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  سلولهاي  آزمون
  ؟باشد نميهاي بدن  هاي مشترك سلول كدام مورد از ويژگي .1

  .شود يكسان است هايي كه به توليد انرژي منجر مي اساس شيميايي واكنش )الف
  .كنند هاي شيميايي خود را به مايعات اطراف منتقل مي ها محصولات نهايي واكنش ي سلول همه )ب
  .مثل دارند دها توانايي تولي ي سلول همه )ج
  .شود ها، اكسيژن با مواد حاصل از تجزيه مواد غذايي تركيب شده و انرژي آزاد مي ي سلول در همه )د

  چه ميزان از آب بدن مربوط به مايعات خارجي سلولي است؟ .2
    دوم يك) د  چهارم سه) ج  سوم دو) ب  سوم يك) الف

  ترين كاتيون داخلي سلولي كدام است؟ مهم .3
    منيزيوم) د  كلر) ج  پتاسيم) ب  سديم) الف

  ترين آنيون داخلي سلولي چيست؟ مهم .4
    كربنات بي) د  كلر) ج  پروتئين) ب  فسفات) الف

  ي زايد متابوليك است؟ ترين ماده كداميك فراوان .5
    اكسيد كربن دي) د  فسفات) ج  اسيداوريك) ب  اوره) الف

  اند؟ تئين تشكيل شدهها، از كدام نوع پرو هاي موجود در مژك ميكروتوبول .6
    سرتاسري) د  محيطي) ج  كروي) ب  ساختاري) الف

  هاي غشاء سلول بيشتر از كدام نوع پروتئين هستند؟ پروتئين .7
    كربوپروتئين) د  ليپوپروتئين) ج  فسفوپروتئين) ب  گليكوپروتئين) الف

  ساختار اصلي غشاء سلول شامل كدام مورد است؟ .8
  كربوهيدرات) د  فسفوليپيد) ج  هاي سرتاسري پروتئين )ب  هاي ساختاري پروتئين) الف

  ها، نقش حامل را بر عهده دارند؟ كداميك از انواع پروتئين. 9
    سرتاسري) د  محيطي) ج  ساختاري) ب  كروي) الف

  ترين آنيون خارجي سلولي كدام است؟ مهم. 10
  پروتئين) د  بيكربنات) ج  فسفات) ب  كلر) الف

  سلولي چيست؟ترين كاتيون خارجي  مهم. 11
  سديم) د  منيزيوم) ج  كلسيم) ب  پتاسيم) الف

  .شود گفته مي....................... گليكوكاليكس به . 12
  هاي سطح داخلي غشاء كربوهيدرات) ب  هاي سطح خارجي غشاء كربوهيدرات) الف
    هاي سطح داخلي غشاء پروتئين )د  هاي سطح خارجي غشاء پروتئين) ج

  اند كدام است؟ هاي سلولي در آن پراكنده سيتوپلاسم كه اندامكبخش صاف و شفاف . 13
  ي آندوپلاسمي شبكه) د  پروكسيزم) ج  سيتوزول) ب  پروتوپلاسم) الف

  چيست؟) دانه دانه(ي آندوپلاسمي گرانولر  ي شبكه وظيفه. 14
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  زدايي از مواد سمي سم) د  ي گليكوژن تجزيه) ج  ساختن چربي) ب  پروتئين  ساختن) الف

  شود؟ ردازش مواد در كدام ارگانل زير انجام ميپ. 15
     دستگاه گلژي )د  وزيكول ترشحي) ج  ميتوكندري) ب  ليزوزوم) الف

  گوارش مواد غذايي از وظايف كدام ارگانل است؟. 16
  وزيكول ترشحي) د  ميتوكندري) ج  دستگاه گلژي) ب  ليزوزوم) الف

  گيرد؟ سلول صورت مي تحليل رحم پس از زايمان تحت تاثير كدام ارگانل . 17
  ي آندوپلاستيك شبكه) د  ليزوزوم) ج  دستگاه گلژي) ب  ريبوزوم) الف

  است؟ نادرستي ليزوزوم و پروكسيزم  كدام عبارت در مقايسه. 18
    .هر دو در فرآيند گوارش مواد شركت دارند) الف
  .شوند هر دو توسط دستگاه گلژي ايجاد مي) ب
    .ا، حاوي اكسيداز هستنده ها برخلاف ليزوزوم پروكسيزم) ج
  .باشند هر دو داراي خاصيت اتوليز مي) د

  كدام ارگانل مسئول تأمين انرژي سلول است؟. 19
  ميتوكندري) د  ريبوزوم) ج  ليزوزوم) ب  ي آندوپلاسمي شبكه) الف

  وجود كدام يون براي انتقال به روش پينوسيتوز ضروري است؟. 20
 CL) د  K) ج  Na) ب  Ca) الف

  كسي چيست؟كموتا. 21
  ها فرآيند شروع حركات سينوسي مژك) ب  ها ك فرآيند شروع حركات شلاق مانند مژ) الف
  بلع نسوج تخريب شده تحت مكانيسم فاگوسيتوز) د  فرآيند شروع حركات آميبي در سلول) ج

  حركات مخاط لوله فالوپ از چه نوعي است؟. 22
     حركت آميبي مركب )د  حركت آميبي ساده) ج  حركت مژكي) ب  حركت سينوسي) الف

  آنتي كدون چيست؟. 23
  .است mRNAمكمل كد روي مولكول ) ب  .است DNAرمز ژنتيكي موجود در ) الف
  .است tRNAمكمل كد روي مولكول ) د  .است tRNAمكمل كدون روي مولكول ) ج

  شود؟ ي پيام محسوب مي كدام يك به عنوان انتقال دهنده. 24
    rRNA )د  tRNA) ج  mRNA) ب  DNA) الف

  گيرد؟ ها در كدام قسمت صورت مي توليد ريبوزوم. 25
    روي غشاء) د  سيتوپلاسم) ج  هستك) ب  هسته) الف

  گيرد؟ ها در كدام مرحله از ميتوز صورت مي تشكيل دوك و متراكم شدن كروموزوم. 26
    پروفاز) د  پرومتافاز) ج  آنافاز) ب  تلوفاز) الف

  است؟ي تقسيم سلولي كدام  اولين مرحله. 27
    متافاز) د  آنافاز) ج  پرومتافاز) ب  پروفاز) الف
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  شود؟ جدا شدن كروماتيدهاي هر كروموزوم در كدام مرحله انجام مي. 28
    پروفاز) د  تلوفاز) ج  آنافاز) ب  متافاز) الف

  رشد سلولي ناشي از كدام عامل است؟. 29
    DNA) د  و پروتئين RNA) ج  و پروتئين DNA) ب  RNAو  DNA) الف

  ترين عامل ايجاد جهش و سرطان چيست؟ مهم .30
    استعداد وراثتي) د  ها كارسينوژن) ج  ي يونيزان اشعه) ب  شانس) الف
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 قلب هاي آزمون  

  شود؟ هاي عضله قلبي نسبت به عضلات مخطط مي كدام موجب افزايش مدت زمان پتانسيل عمل در سلول. 1
    فيبرهاي پوركنژ) د  هاي سريع كلسيمي نالكا) ج  هاي سريع سديمي كانال) ب  )Plateau(كفه ) الف

  يابد؟ مي كاهشگيري  پذيري غشاء به كدام يون به ميزان چشم پس از شروع پتانسيل عمل نفوذ. 2
    منيزيوم) د  كلسيم) ج  پتاسيم) ب  سديم) الف

  است؟ تر بيشسرعت هدايت پيام در كدام يك از موارد زير . 3
    عضلات اسكلتي) د  صبيفيبرهاي ع) ج  ها بطن) ب  دهليزها) الف

  است؟ نادرستي عضلات قلبي و عضلات مخطط  كدام گزينه در مقايسه. 4
  ي قلبي در مقايسه با عضلات مخطط ي ساركوپلاسمي عضله عدم تكامل شبكه )الف
  ي قلبي نسبت به عضلات مخطط در عضله Tهاي  افزايش قطر و حجم توبول )ب
  .ي اسكلتي به ميزان زيادي وابسته به غلظت كلسيم خارج سلولي است ضلهي قلبي برخلاف ع نيروي انقباضي عضله )ج
  .ي مخطط است تر از زمان پتانسيل عمل غشا عضله ي قلب بيش مدت زمان انقباض عضله )د

  شود؟ ها مي چند درصد از خون وارد شده به دهليزها، بدون دخالت دهليزي وارد بطن. 5
    درصد 25) د  درصد 50) ج  درصد 75) ب  درصد 100) الف

  هاي قلبي چگونه است؟ ي انبساط ايزولوميك، وضعيت دريچه در دوره. 6
  لتي باز 3لتي و  2هاي  دريچه –هاي هلالي بسته  دريچه )الف
  لتي بسته 3لتي و  2هاي  دريچه –هاي هلالي باز  دريچه )ب
  .هاي قلبي باز هستند تمام دريچه )ج
  .هاي قلبي بسته هستند تمام دريچه )د

  باشد؟ ، مي )Ejection fraction(كدام مورد معرف كسر تخليه . 7
    اي به حجم پايان دياستولي ده ضربه نسبت حجم برون) الف
  اي به حجم پايان سيستولي ده ضربه نسبت حجم برون) ب
    اي نسبت حجم پايان سيستولي به حجم ضربه) ج
  نسبت حجم پايان سيستولي به حجم پايان دياستولي) د

  هاي زير است؟ ترين ميزان حجم خون، مربوط به كدام يك از حجمبيش. 8
  حجم پايان سيستولي) ب    حجم پايان دياستولي) الف
    )Ejection fraction(كسر تخليه  )د  )Strok volume(اي  ده ضربه حجم برون) ج

  است؟ نادرستكدام گزينه . 9
  .ليز راست و بطن راست قرار داردلتي بين ده 3ي  بين دهليز چپ و دريچه  لتي 2ي  دريچه )الف
آئورتي و (هاي هلالي  ها نسبت به دريچه تر خون از آن تر و با شدت بيش ، به علت عبور سريع)A-V(هاي دهليزي بطني  هاي دريچه لت )ب
  .، مستعد صدمات فيزيكي بيشتري هستند)ريوي
  .باشند ، داراي سه لت مي)هلالي(هاي ريوي و آئورتي  دريچه )ج
  .گيرد ، با ايجاد گراديان فشاري بين دو سمت دريچه صورت مي)A-V(هاي ميترال و سه لتي  ته شدن دريچهبس )د

  شود؟ اي قلب، به طور عمده از اكسيداسيون كدام يك از موارد زير حاصل مي انرژي لازم جهت عملكرد تلمبه. 10
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    پروتئين) د  اسيدهاي چرب) ج  گلوكز) ب  لاكتات) الف

  ي تحت تأثير كدام يك از عوامل زير است؟ا حجم ضربه. 11
  ي موارد همه) د  قدرت انقباضي ميوكارد) ج  )Afterload(پس بار ) ب  )Preload(بار  پيش) الف

  كند؟ استارلينگ را به درستي بيان مي –كدام گزينه قانون فرانك . 12
  قلبافزايش كشش فيبرهاي عضلاني  –بار  افزايش پيش –افزايش بازگشت وريدي  )الف
  كاهش فشار خون –افزايش پس بار  –افزايش حجم پايان دياستولي  )ب
  افزايش كشش فيبرهاي عضلاني قلب –بار  كاهش پيش –كاهش بازگشت وريدي  )ج
  كاهش بازده قلبي –كاهش حجم پايان دياستولي  –افزايش بازگشت وريدي  )د

  شود؟ آثار زير ميافزايش ميزان پتاسيم خارج سلولي موجب بروز كدام يك از . 13
  افزايش عبور پيام از دهليز به بطن) ب  ها انقباض سريع بطن) الف
  افزايش تعداد ضربان قلب) د  اتساع و شلي قلب) ج

  شود؟ موجب بروز كدام يك از تغييرات زير مي )Baroreceptors(تحريك بارورسپتورها . 14
  افزايش قدرت انقباضي قلب) ب  كاهش ضربان قلب) الف
  افزايش انقباض عضلات پاپيلاري) د  يش ضربان قلبافزا) ج

  يابد؟ مي افزايشبه كدام يون  )Plateau(ي كفه  پذيري غشاء در مرحله نفوذ. 15
    منيزيوم) د  سديم) ج  كلسيم) ب  پتاسيم) الف

  شود؟ ي زماني بين شروع يك ضربان تا شروع ضربان بعدي چه ناميده مي فاصله. 16
     انقباض ايزوولميك )د  سيكل قلبي) ج  سيستول دهليزي) ب  )Diastasis(دياستاز ) الف

  باشد؟ ساز اصلي قلب مي كدام مورد ضربان. 17
    AVي  گره) ب  SAي  گره) الف
    بطني -باندل دهليزي ) د  فيبرهاي پوركنژ) ج

  گيرد؟ هاي زير صورت مي به طور عمده توسط كدام يك از مكانسيم SAي  پتانسيل عمل در گره. 18
  هاي سريع كلسيم بازشدن دريچه) ب  هاي سريع سديم ازشدن دريچهب) الف
  كلسيم -هاي كند سديم  باز شدن دريچه) د  هاي كند پتاسيم بازشدن دريچه) ج

  شود؟ هاي قلبي مي ريتمي كدام عامل موجب جلوگيري از بروز ديس. 19
 AVي  خصوصيات گره) ب    SAي  خصوصيات گره) الف

  هاي كند كلسيمي جود كانالو) د    AVخصوصيات باندل ) ج

  سازي را بر عهده دارد؟ ي ضربان هاي قلب وظيفه استوكس آدامز، كدام يك از قسمت در سندرم. 20
  باندل دهليزي بطني) د  AVي  گره) ج  SAي  گره) ب  فيبرهاي پوركنژ) الف

  گيرد؟ ت ميپذيري غشا به كدام يون صور فزايش نفوذبا ا AVو  SAي  اثرات استيل كولين بر گره. 21
    كلر) د  كلسيم) ج  پتاسيم) ب  سديم) الف

  شود؟ در اثر كدام يك از عوامل زير ايجاد مي )Ventricular escape phenomenon(اصطلاح فرار بطني . 22
  قوي سيستم اعصاب سمپاتيك  تحريك) ب  قوي سيستم اعصاب پاراسمپاتيك  تحريك) الف
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  ريزاسيون غشاءهيپردپلا) د  كاهش آزاد شدن استيل كولين) ج

  ها چيست؟ عامل اصلي در ايجاد تقدم زماني انقباض دهليزها بر انقباض بطن. 23
     فيبرهاي پوركنژ )د  باندل دهليزي بطني) ج  AVي  گره) ب  SAي  گره) الف

  يابد؟ مي افزايشهاي زير  با تحريك سيستم سمپاتيك، نفوذپذيري غشاء به كدام يك از يون. 24
    سديم -كلر ) د  پتاسيم -كلسيم ) ج  كلسيم -يم سد) ب  پتاسيم) الف

  بيشترين سرعت هدايت پيام مربوط به كدام يك از مسيرهاي زير است؟. 25
    ي بطني عضله) د  AVي  گره) ج  ي دهليزي عضله) ب  فيبرهاي پوركنژ) الف

  يك الكتروكارديوگرام طبيعي از چند موج و چند كمپلكس تشكيل شده است؟. 26
    كمپلكس 2 –موج  2) د  كمپلكس 2 –موج  2) ج  كمپلكس 1 –موج  3) ب  كمپلكس 1 –موج  2) الف

  شود؟ ها مي كدام مورد معرف انقباض بطن. 27
  Sتا انتهاي موج  Pي زماني بين ابتداي موج  فاصله) ب  Tتا انتهاي موج  Qي زماني بين ابتداي موج  فاصله) الف
  Sتا ابتداي موج  Qي زماني بين ابتداي موج  فاصله) د  Tموج  تا ابتداي Qي زماني بين ابتداي موج  فاصله) ج

  در الكتروكارديوگرام معرف چيست؟ Pموج . 28
  رپلاريزاسيون دهليزي )د  دپلاريزاسيون دهليزي) ج  رپلاريزاسيون بطني) ب  دپلاريزاسيون بطني) الف

  شود؟ مي، در الكتروكارديوگرام به چه صورت نشان داده )Plateau(ي كفه  مرحله. 29
    Uموج  ) د  Tموج ) ج  PRي  قطعه) ب  STي  قطعه) الف

  چيست؟ )Invterval(فاصله زماني . 30
  ي زماني بين ابتداي يك موج تا انتهاي موج بعدي فاصله )الف
  ي زماني بين ابتداي يك موج تا ابتداي موج بعدي فاصله )ب
  ي زماني بين انتهاي يك موج تا ابتداي موج بعدي فاصله )ج
  ي زماني بين انتهاي يك موج تا انتهاي موج بعدي فاصله )د

  ي زماني در يك الكتروكارديوگرام طبيعي مربوط به كدام يك از موارد زير است؟ ترين فاصله كوتاه. 31
 QRS) د  Q-T) ج  R-R) ب  P-Q) الف

  شود؟ مي اندامي، الكترود مثبت و منفي، به ترتيب به كدام اندام متصل  III )ليد(در اشتقاق . 32
    دست چپ –پاي چپ ) د  پاي چپ –دست راست ) ج  دست راست –دست چپ ) ب  پاي چپ –دست چپ ) الف

  
  

چنـد ميلـي    IIIميلي ولت باشد، اختلاف پتانسيل ليـد   2/1ولت و   ميلي 5/0به ترتيب برابر  IIو  Iاگر اختلاف پتانسيل ليد . 33
  ولت است؟

    ولت ميلي 5/0) د  ولت ميلي 7/0) ج  ولت ميلي 7/1) ب  ولت ميلي 2/1) الف

  در شرايط طبيعي، چند ضربه در دقيقه است؟) دهليزي بطني( AVي  ميزان ايمپالس توليد شده توسط گره. 35
    15-40) د  40-60) ج  50-70) ب  70-80) الف

  علت اصلي افزايش ولتاژ الكتروكارديوگرام كدام است؟. 36
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ــايع در ) د  آمفيزم ريوي) ج    هاي متعدد انفاركتوس) ب  هيپرتروفي عضلات قلبي) الف ــع مـ تجمـ
    فضاي جنب

  شود؟ ، در كدام يك از حالات زير ديده مي )Bizarre Pattern(دار و بدشكل  دندانه QRSموج . 37
  بلوك موضعي سيستم پوركنژ) ب    ها هيپرتروفي بطن) الف
  ي چپ قلب بلوك شاخه)د    ي راست قلب بلوك شاخه) ج

  شود؟ تغيير در كدام يك از امواج زير مي ها، موجب بروز زاسيون بطناختلال در رپلاري. 38
     Uموج )د  Tموج ) ج  QRSموج ) ب  Pموج ) الف

  اولين علامت مسموميت با ديگوكسين در الكتروكارديوگرام مربوط به تغييرات كدام موج زير است؟. 39
    Uموج ) د  QRSموج ) ج  Tموج ) ب  Pموج ) الف

  زايش موضعي زمان دپلاريزاسيون بطني چيست؟ترين علت اف شايع. 40
تجمـــع ) د  تجمع مايع در پريكارد) ج    انفاركتوس) ب  خفيف  ايسكمي) الف

    مايع در فضاي جنب

  :شوند به جز كاردي سينوسي مي  ي موارد زير موجب تاكي همه. 41
  افزايش تون سمپاتيك) ب  ي حرارت بدن افزايش درجه) الف
  افزايش قدرت انقباضي ميوكارد) د    ي ميوكارد ضعف عضله) ج

  اختلال ريتم مربوط به سندرم سينوس كاروتيد كدام است؟. 42
    اي دهليزي كاردي حمله تاكي )د  انقباض زودرس بطني) ج  برادي كاردي سينوسي) ب  كاردي سينوسي تاكي) الف

  ترين آريتمي قلبي چيست؟ خطرناك. 43
     فيبريلاسيون بطني )د  فلوتر دهليزي) ج  ي فيبريلاسيون دهليز) ب  كاردي بطني تاكي) الف

  ؟باشد نمي )P.V.C(هاي انقباض زودرس بطني  كدام مورد از ويژگي. 44
  خوش خيم بودن در اكثر موارد) ب  QRSافزايش زمان موج ) الف
 PVCمعكوس بعد از  Tموج ) د    QRSكاهش ولتاژ موج ) ج

  هاي زير موثر است؟ از آريتميكنترل كدام يك ) زورزدن(انجام مانور والسالوا . 45
  فيبريلاسيون بطني) ب  اي دهليزي كاردي حمله تاكي) الف
    برادي كاردي سينوسي )د    انقباض زودرس بطني) ج

  شود؟ هاي قلبي موجب بروز كدام حالت مي وجود موج كفه در پتانسيل عمل سلول. 46
  كاهش زمان پتانسيل عمل) ب  افزايش زمان پتانسيل عمل) الف
  كاهش زمان رپلاريزاسيون) د  فزايش زمان رپلاريزاسيونا) ج
  

  ي قلب كدام است؟ منبع تأمين كلسيم مورد نياز جهت انقباض عضله. 47
  ي ساركوپلاسمي فقط شبكه) ب    فقط مايع خارج سلولي) الف
    Tهاي  توبول )د  ي ساركوپلاسمي مايع خارج سلولي و شبكه) ج

  باشد؟ مي )Diastasis(كدام گزينه معرف دياستاز . 48
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  ها پس از پايان سيستول ورود سريع خون از دهليزها به بطن )الف
  ها در اثر انقباض دهليزها ي در دهليزها به بطن مانده پمپ خون باقي )ب
  ها ورود آرام خون از دهليزها به بطن )ج
 A-Vهاي  ها به هنگام باز شدن دريچه ورود سريع خون از دهليزها به بطن )د

  باشد؟ مي) لود پره(بار  هاي قلبي معادل پيش يك از حجم كدام. 49
    اي كسر تخليه) د  اي حجم ضربه) ج  حجم پايان سيستول) ب  حجم پايان دياستول) الف

  :ي تريكوسپيد دريچه. 50
  .ي بين دهليز و بطن راست قرار دارد در ديواره) ب  .ي بين دهليز و بطن چپ قرار دارد در ديواره) الف
  .در مدخل شريان ريوي قرار دارد) د    .شريان آئورت قرار دارددر مدخل ) ج

  صداي اول قلبي مربوط به كدام يك از موارد زير است؟. 51
  هاي شرياني بسته شدن دريچه) ب  هاي هلالي بسته شدن دريچه) الف
  سيستول دهليزي) د  A-Vهاي  بسته شدن دريچه) ج

  شود؟ كدام تغيير در قلب مي موجب) لود افزايش پره(ي دافزايش برگشت وري. 52
    .دهد فقط قدرت انقباضي قلب را افزايش مي )الف
  .دهد فقط تعداد ضربان قلب را افزايش مي )ب
  .دهد قدرت انقباضي قلب را به ميزان بيشتري نسبت به تعداد ضربان قلب افزايش مي )ج
  .تأثيري بر قدرت انقباضي قلب ندارد )د

  شود؟ لب موجب بروز كدام حالت ميتحريك اعصاب سمپاتيك در ق. 53
  اي كاهش حجم ضربه) ب  افزايش سيستول بطني) الف
  ده قلبي كاهش برون )د  A-Vي  كاهش هدايت در گره) ج

  :تحريك اعصاب پاراسمپاتيك در قلب. 54
  .شود موجب كاهش بارز قدرت انقباضي قلب مي )الف
  .شود موجب كاهش بارز تعداد ضربان قلب مي )ب
  .شود تر قدرت انقباضي قلب نسبت به تعداد ضربان قلب مي هش بيشموجب كا )ج
  .شود ده قلبي نمي موجب تغيير در برون )د

  تر است؟ سرعت رپلاريزاسيون در كدام سلول آهسته. 55
    .هر سه مورد يكسان است) د   ي بطني عضله )ج  ي دهليزي عضله) ب  SAي  گره) الف

  چيست؟ SAي  هاي گره مكانيسم اصلي پتانسيل عمل در سلول. 56
  سديمي–هاي آهسته كلسيمي  باز شدن كانال) ب  هاي سريع سديمي باز شدن كانال) الف
  هاي كلر باز شدن كانال) د  هاي پتاسيمي باز شدن كانال) ج
  

  در كجا قرار دارد؟ SAي  گره. 57
    ي خلفي طرفي دهليز راست قسمت فوقاني ديواره) الف
  ي سه لتي در خلف دريچه ي خلفي دهليز راست ديواره) ب
  ي دو لتي ي خلفي دهليز چپ در خلف دريچه ديواره) ج
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  ي خلفي طرفي دهليز چپ قسمت فوقاني ديواره) د

  عامل اصلي ايجاد تأخير در انتقال پيام از دهليز به بطن چيست؟. 58
  باندل هيس) د  فيبرهاي پوركنژ) ج  AVي  گره) ب  SAي  گره) الف

  الس در فيبرهاي پوركنژ چند ضربه در دقيقه است؟توانايي توليد ايمپ. 59
  .باشد قادر به توليد ايمپالس نمي) د  15-40) ج  40-60) ب  70-80) الف

  ي كدام سيستم است؟ ي فرار بطني مركزيت توليد ايمپالس به عهده در پديده. 60
    فيبرهاي بينابيني) د  S-Aي  گره) ج  A-Vي  گره) ب  فيبرهاي پوركنژ) الف

  شود؟ ك سيستم پاراسمپاتيك موجب آزاد شدن كدام ناقل عصبي ميتحري. 61
    كولين استيل) د  سروتونين) ج  نفرين نوراپي) ب  نفرين اپي) الف

  :ي ميترال دريچه. 62
  .در مدخل شريان ريوي قرار دارد )ب  .در مدخل شريان آئورت قرار دارد )الف
  .ي بين دهليز و بطن چپ قرار دارد ر ديوارهد )د  .ي بين دهليز و بطن راست قرار دارد در ديواره )ج

  است؟ نادرستهاي هلالي  كدام گزينه در رابطه با دريچه. 63
  .ها به صورت فعال است باز و بسته شدن آن )ب  .باشند ها سه لتي مي اين دريچه )الف
  .تري هستند كي بيشمستعد صدمات فيزي A-Vهاي  نسبت به دريچه )د  .در مدخل شريان آئورت و ريوي قرار دارند )ج

  كدام است؟ A-Vي  وضعيت صحيح قرارگيري گره. 64
  مجاور ورودي سينوس كرونري) ب  مجاور ورودي وريد اجوف فوقاني) الف
    ي خلفي دهليز چپ ديواره )د  )تريكوسپيد(ي سه لتي  قدام دريچه) ج

65 .Pace maker اصلي قلب كدام است؟  
    فيبرهاي پوركنژ) د  AVباندل ) ج  AVي  گره) ب  SAي  گره) الف

  در الكتروكارديوگرام مربوط به كدام گزينه است؟ Tموج . 66
  رپلاريزاسيون دهليزها) د  سيستول دهليزها) ج  ها رپلاريزاسيون بطن) ب  ها دپلاريزاسيون بطن) الف

  شود؟ ي كدام موج در الكتروكارديوگرام مشخص مي رپلاريزاسيون دهليزها به وسيله. 67
 Tموج ) ب  Pموج ) الف

  .باشد در الكتروكارديوگرام مشخص نمي) د  Uموج ) ج

 P-R (P-R interval)ي  فاصـله . ي كوچك در الكتروكارديوگرام قرار گرفته باشند بين سه خانه Rو  Pدر صورتي كه موج . 68
  كدام است؟

  ثانيه18/0) د  ثانيه 12/0) ج  ثانيه 16/0) ب  ثانيه 06/0) الف

  شود؟ متصل مي.................... و الكترود مثبت به ................... لكترود منفي به اندامي ا Iدر اشتقاق . 69
  پاي چپ –دست راست ) ب  دست چپ –دست راست ) الف
  پاي راست–دست چپ  )د      پاي چپ –دست چپ ) ج

  باشد؟ امواج ثبت شده در كدام اشتقاق متفاوت از بقيه مي. 70
 aVR) د  aVF) ج  aVL) ب  II) الف
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  شود كدام است؟ آخرين قسمت قلب كه در اثر تحريك الكتريكي دپلاريزه مي. 71
  ي بين بطني سطح اندوكارديال قسمت راست ديواره) ب  ي بين بطني سطح اندوكارديال قسمت چپ ديواره) الف
  ي بطن چپ قاعده) د    ي بطن راست قاعده) ج

  :شوند به جز ميي موارد زير موجب چرخش محور قلب به سمت راست  همه. 72
  وضعيت ايستاده) د  انتهاي يك دم عميق) ج  افراد قد بلند) ب  افراد چاق) الف

  ؟نداردكدام مورد در كاهش ولتاژ الكتروكارديوگرام نقشي . 73
  آمفيزم ريوي) د  ي جنب افيوژن پرده) ج  ي قلبي هيپرتروفي عضله) ب  افيوژن پريكارد) الف

  تواند در امر تشخيص انفاركتوس بهبود يافته كمك كننده باشد؟ يوگرام ميهاي الكتروكارد كدام يك از موج. 74
    Qموج ) د  Rموج ) ج  Tموج ) ب  Pموج ) الف

اين بيمـار   ECGتر به كدام موج در نوار  توجه بيش. ، كانديد عمل جراحي است)ديگوكسين(ها  بيمار تحت درمان با ديژيتال. 75
  ضروري است؟

    QRSكمپلكس ) د  Pج مو) ج  Tموج ) ب  Uموج ) الف

  :شوند به جز ي موارد موجب چرخش محور قلب به سمت چپ مي همه. 76
  هيپرتروفي بطن چپ) د  افراد چاق و كوتاه قد) ج  وضعيت نشسته )ب  انتهاي بازدهم عميق) الف

  :در الكتروكارديوگرام يعني )Segment(ي زماني  قطعه. 77
  ي زماني انتهاي يك موج تا انتهاي موج بعدي فاصله )ب  ي موج بعديي زماني انتهاي يك موج تا ابتدا فاصله )الف
  ي زماني ابتداي يك موج تا ابتداي موج بعدي فاصله )د  ي زماني ابتداي يك موج تا انتهاي موج بعدي فاصله )ج

  :عبارتست از )QT (QT intervalي زماني  فاصله. 78
 Tو موج  STي  ، قطعهQRSس مجموع كمپلك) ب  STي  و قطعه QRSمجموع كمپلكس ) الف

  PRي  و قطعه QRSمجموع كمپلكس )د  Tو موج  QRSمجموع كمپلكس ) ج

  :شامل STي  قطعه. 79
  .شود را شامل مي Sفقط موج ) ب    .است Tو  Sموج ) الف
 Tتا ابتداي موج  QRSفاصله زماني بين انتهاي كمپلكس ) د  .شود را شامل مي Tفقط موج  ) ج

  كاردي سينوسي نادرست است؟ ابط با تاكيكدام عبارت در ر. 80
  .شود ضربه در دقيقه گفته مي 100به ضربان قلب بيش از  )الف
  .تمام وقايع طبيعي هستند )ب
  .شود ضعف عضله ميوكارد موجب كاهش تعداد ضربان قلب مي )ج
  .شوند كاردي سينوسي مي دما و تحريك سمپاتيك موجب تاكي )د

  آريتمي غالب كدام است؟در سندرم سينوس كاروتيد . 81
 P.A.T) د  P.V.C) ج  كاردي سينوسي تاكي) ب  برادي كاردي سينوسي) الف

  :در هنگام دم. 82
  .تحريك سيستم پاراسمپاتيك غالب است) ب  .تحريك سيستم سمپاتيك غالب است) الف
  .ريتمي دهليزي وجود دارد امكان بروز ديس) د  .كند تعداد ضربان قلب تغيير نمي) ج
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  است؟ نادرسترابطه با سندرم استوك آدامز كدام گزينه  در. 83
  .باشد مي) IIموبيتز نوع (ي دوم دهليزي بطني  از موارد بلوك درجه )الف
  .شود به علت تحريك شديد اعصاب پاراسمپاتيك ايجاد مي )ب
  .شوند ها ارتباطي با هم ندارد و به صورت جدا از هم منقبض مي انقباض دهليزها و بطن )ج
  .گيرد ي فيبرهاي پوركنژ صورت مي سازي به وسيله ضربان )د

  ثانيه پس از بروز اين آريتمي احتمال عدم هوشياري و غش وجود دارد؟ 4-5حدود . 84
    فيبريلاسيون) د  اي دهليزي كاردي حمله تاكي) ج  P.V.C) ب  فيبريلاسيون دهليزي) الف

  ي زمان سيستول بطني است؟ دهنده كدام مورد نشان. 85
 STي  قطعه) د  QTي  قطعه) ج  PTي  فاصله) ب  QTي  فاصله) فال

  تحريك اعصاب سمپاتيك با كاهش كدام متغير زير همراه است؟. 86
  حجم پايان سيستول) د  قدرت انقباض ميوكارد) ج  ده قلبي برون) ب  ضربان قلب) الف

  شود؟ صداي دوم قلبي در چه زماني شنيده مي. 87
    نيمه دوم دياستول بطني) د  نيمه دوم سيستول بطني ) ج  انتهاي دياستول بطني) ب  ابتداي دياستول بطني) الف

  ي كدام وضعيت است؟ دهنده نشان مدر الكتروكارديوگرا STي  وجود قطعه. 88
  ها پايان دپلاريزاسيون بطن)د  ها مانده دپلاريزاسيون بطن باقي) ج  ها رپلاريزاسيون بطن) ب  رپلاريزاسيون دهليزها) الف

ي افزايش نفوذپذيري غشاء به كدام يون ايجـاد   به واسطه SAي  هاي گره تحريك پاراسمپاتيك با تأثير عصب واگ بر سلول. 89
  شود؟ مي

    سديم -كلسيم ) د  سديم) ج  كلسيم) ب  پتاسيم) الف

  رسد؟ ها مي پتانسيل عمل از طريق كدام مسير از دهليزها به بطن. 90
    فيبرهاي عضلاني دهليزي) د  فيبرهاي بينابيني) ج  فيبرهاي پوركنژ) ب  AVباندل ) الف

  هاي قلبي بسته است؟ در كدام يك از شرايط زير تمامي دريچه. 91
  نيمه دوم مرحله سيستول)د  نيمه دوم مرحله دياستول) ج  شروع سيستول) ب  شروع دياستول) الف

  دام است؟عدد باشد، تعداد ضربان قلب اين بيمار ك R20هاي كوچك بين دو موج  اگر در الكتروكارديوگرام طبيعي تعداد خانه. 92
    60) د  100) ج  50) ب  75) الف

  ثانيه باشد؟ 83/0در الكتروكارديوگرام  R-R interval) R-R(ي زماني  در صورتي كه فاصله. 93
    72) د  78) ج  62) ب  68) الف

  ).باشند مربوط به ليدهاي دو قطبي اندامي مي IIIو  I  ،IIعلايم (قانون اينتهون در كدام گزينه به صورت صحيح آمده است؟ . 94
    I+III=I) د  I-III=II) ج  I+III=II) ب  I+II=III) الف

  يابد؟ پذيري غشاء به كدام يون افزايش مي ها، نفوذ در زمان رپلاريزاسيون بطن. 95
    كلسيم و سديم) د  پتاسيم) ج  كلسيم) ب  سديم) الف

  رمال در حالت استراحت چند ليتر است؟ده قلبي در يك فرد ن متوسط برون. 96
    ليتر در دقيقه 5-7) د  ليتر در دقيقه 7) ج  ليتر در دقيقه 5) ب  ليتر در دقيقه 3) الف
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  است؟ )After load(كدام مورد معادل پس بار . 97
    حجم داخل وريدي) د  فشار شرياني) ج  حجم پايان سيستول) ب  حجم پايان دياستول) الف

  :ساط ايزوولميكي انب در مرحله. 98
  .حجم داخل بطني ثابت است) ب  .يابد حجم داخل بطني كاهش مي) الف
  .فشار داخل بطن ثابت است) د  .يابد فشار داخل بطن افزايش مي) ج

  :ي انقباض ايزوولميك در مرحله. 99
  .فشار داخل بطن ثابت است) ب  .يابد فشار داخل بطن افزايش مي) الف
    .يابد حجم داخل بطن كاهش مي )د  .يابد حجم داخل بطن افزايش مي) ج

  شود؟ زمان با كدام مرحله ايجاد مي در منحني فشار دهليزي هم aموج . 100
  انبساط دهليزي) د  انتهاي سيستول بطني) ج  آغاز سيستول بطني) ب  انقباض دهليزي) الف

  مكانيسم كاهش تعداد ضربان قلب با تحريك اعصاب پاراسمپاتيك چگونه است؟. 101
  افزايش نفوذپذيري غشاء نسبت به يون كلسيم )ب  كاهش نفوذپذيري غشاء نسبت به يون كلسيم )لفا

  افزايش نفوذپذيري غشاء نسبت به يون پتاسيم )د  كاهش نفوذپذيري غشاء نسبت به يون پتاسيم )ج

  نفرين كدام يك از آثار زير را به همراه دارد؟ آزادسازي نوراپي. 102
    ي غشاء نسبت به يون پتاسيمافزايش نفوذپذير) الف
  كاهش پتانسيل آرامش غشاء) ب
      هاي سديم و پتاسيم افزايش نفوذپذيري غشاء نسبت به يون) ج
    افزايش فاصله پتانسيل آرامش غشاء و آستانه تحريك غشا )د

به درون سلول ايجـاد  ي افزايش ورود كدام يون  افزايش قدرت انقباضي قلب با تحريك سيستم اعصاب سمپاتيك به واسطه. 103
  شود؟ مي

    كلر) د  سديم) ج  پتاسيم) ب  كلسيم) الف

  است؟ نادرستي انقباض ايزوولميك  كدام عبارت در رابطه با مرحله. 104
  .يابد فشار داخل بطن افزايش مي )ب  .يابد حجم داخل بطن چپ افزايش نمي )الف
  .ي آئورتي ادامه دارد لميك تا باز شدن دريچهانقباض ايزوو )د  .باز هستند A-Vهاي  در اين مرحله دريچه )ج

  ن ميزان فشار مربوط به كدام يك از مراحل بطني است؟بيشتري. 105
    ي انقباض ايزوولميك مرحله) ب    ي پر شدن مرحله) الف
  ي تخليه مرحله) د  ي انبساط ايزوولميك مرحله) ج

  ام موج قابل مشاهده است؟ايسكمي خفيف ميوكارد در الكتروكارديوگرام با تغييرات كد. 106
 Pموج ) د  QRSكمپلكس ) ج  Uموج ) ب  Tموج ) الف

  است؟ تر آهستهسرعت رپلاريزاسيون در كدام سلول . 107
  ي دهليزي هاي عضله سلول) ب    S-Aي  هاي گره سلول) الف
  .مورد يكسان است 3در هر ) د    ي بطني هاي عضله سلول) ج

  است؟ تر دسترسكدام يك از اهداف زير قابل  با تحريك سيستم عصبي پاراسمپاتيك. 108
  كاهش قدرت انقباضي قلب) ب    كاهش ضربان قلب) الف
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  .يابي است ي اهداف در يك سطح قابل دست همه) د  كاهش انقباض عضلات پاپيلاري) ج

وگرام تحـت تـأثير   كدام فاصله يا قطعه زماني در الكتروكاردي) هيپوكلسمي و هيپركلسمي(در اختلالات غلظت يون كلسيم . 109
  گيرد؟ قرار مي
    S-Tي  قطعه) د  P-Rي  قطعه) ج  Q-Tي  فاصله) ب  P-Qي  فاصله) الف

  چيست؟ S-Aي  هاي گره علت دپلاريزاسيون آهسته در سلول. 110
  پتاسيم -هاي سديم  كانال) د  كلسيم -هاي كند سديم  كانال) ج  هاي پتاسيمي كانال) ب  هاي سريع سديمي كانال) الف

قطعـه نمـايش داده    يـا ي كدام فاصله  ها در الكتروكارديوگرام به وسيله ي ايجاد شده در انتقال پيام از دهليزها به بطن وقفه. 111
  شود؟ مي

    S-Tي  قطعه) د  P-Rي  قطعه) ج  R-Rي  فاصله) ب  Q-Tي  فاصله) الف

  لبي چيست؟هاي ق نسبت به ساير سلول S-Aي  هاي گره علت رپلاريزاسيون آهسته در سلول. 112
  كلسيم -هاي كند سديم  مهار كانال) ب  هاي سريع سديمي مهار كانال) الف
  هاي پتاسيمي مهار كانال) د  هاي سريع سديمي فعال شدن كانال) ج

  شود؟ با چند ثانيه تأخير به دستگاه هدايتي بطني منتقل مي S-Aي  پيام عصبي توليد شده در گره. 113
    ثانيه 16/0) د  ثانيه 13/0) ج  يهثان 06/0) ب  ثانيه  03/0) الف

  شود؟ آزاد شدن ناقل عصبي استيل كولين موجب بروز كدام حالت مي. 114
  .دهد افزايش مي SAي  توليد ايمپالس را در گره )الف
  .شود پذيري فيبرهاي بينابيني مي موجب افزايش تحريك )ب
  .شود اسيون ميموجب كاهش سطح پتانسيل آرامش غشاء و ايجاد حالت هيپرپلاريز )ج
  .شود موجب كاهش نفوذپذيري غشاء نسبت به يون پتاسيم مي )د

  شود؟ الكترود منفي به دست راست متصل مي) ها اشتقاق(در كدام يك از ليدها . 115
    III,II,I) د  II,I) ج  III,I) ب  III,II) الف

  اولين موجب منفي شده در الكتروكارديوگرام كدام است؟. 116
    Qموج ) د  Uموج ) ج  Tوج م) ب  Pموج ) الف

  كدام عبارت در رابطه با عضلات پاپيلاري صحيح است؟. 117
  .شود موجب خروج خون از دهليز به بطن مي )الف
  .شود ها به دهليزها در طي سيستول مي موجب جلوگيري از نشت خون از بطن )ب
  .شود موجب خروج خون از بطن چپ به درون شريان آئورت مي )ج
  .شود مت در خروج خون از بطن چپ به درون شريان آئورت ميموجب مقاو )د
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  عضله –غشاي عصب  
  هاي حامل نياز دارد؟ هاي زير جهت عبور از غشاء سلول به پروتئين كدام يك از ويتامين. 1

    Cويتامين ) د  Kويتامين ) ج  Dويتامين ) ب  Aويتامين ) الف

  به اتصال به ليگاند پروتئيني است؟ ها وابسته باز و بسته شدن كدام دريچه يا دريچه. 2
    استيل كولين) د  پتاسيم) ج  سديم) ب   سديم -كلسيم  )الف

  مكانيسم انتقال كدام ماده از طريق غشاء سلولي با بقيه متفاوت است؟. 3
    گلوكز) د  اوره) ج  هيدروژن) ب  آهن) الف

  كند؟ كدام ماده به روش انتشار تسهيل شده از خلال غشاء سلولي عبور مي. 4
    كلر) د  پتاسيم) ج  سديم) ب  گالاكتوز) الف

  ي باريك ضروري است؟ كدام يون جهت جذب گلوكز از روده. 5
    هيدروژن) د  كلسيم) ج  پتاسيم) ب  سديم) الف

  است؟ نادرست) ديگوكسين(كدام گزينه در رابطه با داروهاي گليكوزيد قلبي . 6
  .شود ا تجويز اين داروها خروج كلسيم از سلول مختل ميب )ب  .شوند موجب مهار پمپ سديم و پتاسيم مي )الف
  .دهند غلظت كلسيم درون سلولي را افزايش مي )د  .دهند هاي قلبي را كاهش مي سطح سديم درون سلول )ج

  :در ميوفيبريل Iنوار . 7
  .وزين استهاي مي نوار روشن كه فقط حاوي فيلامان )ب  .هاي اكتين است نوار روشن كه فقط حاوي فيلامان )الف
  .هاي ميوزين است نوار تيره كه فقط حاوي فيلامان )د  .هاي اكتين و ميوزين است نوار تيره كه حاوي فيلامان )ج

  متوالي قرار دارد چه نام دارد؟ Zي  قسمتي از يك ميوفيبريل كه بين دو صفحه. 8
    ساركومر) د  هاي عرضي پل) ج  Aنوار ) ب  Iنوار ) الف

  شود؟ زمان با بروز كدام مرحله ايجاد مي عضله هم توقف فرآيند انقباض. 9
  هاي سديم به داخل فيبر عضله ورود يون) ب  هاي استيل كولين باز شدن كانال) الف
  ي ساركوپلاسمي پمپ يون كلسيم به درون شبكه) د  هاي كلسيم از شبكه ساركوپلاسمي خروج يون) ج

  است؟ تر بيشبه كدام يون  Cتمايل تروپونين . 10
    هيدروژن) د  پتاسيم) ج  كلسيم) ب  سديم )الف

  ساختمان اصلي فيلامان اكتين از كدام پروتئين تشكيل شده است؟. 11
    Tتروپونين ) د  Iتروپونين ) ج  تروپوميوزين) ب  Fاكتين ) الف

  دهد؟ در كدام يك از شرايط زير انقباض عضله رخ مي. 12
  هاي فعال اكتين هاي تروپوميوزين در جايگاه گرفتن پروتئينقرار  )ب  تروپوميوزين –تشكيل كمپلكس تروپونين  )الف
 Cهاي كلسيم از تروپونين  جدا شدن يون )د  تروپوميوزين –شكسته شدن كمپلكس تروپونين  )ج

  شود؟ بيشترين انرژي مورد نياز جهت انقباض عضلاني از چه طريقي حاصل مي. 13
  عضلات گليكوژن ذخيره شده در) ب  متابوليسم اكسيداتيو) الف
    فسفات )د  فسفوكراتينين) ج
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  :جز بهباشد  مي تندي موارد از خصوصيات فيبرهاي عضلاني  همه. 14
    شبكه ساركوپلاسمي وسيع) د  ميوگلوبين كم) ج  ميتوكندري زياد) ب  رساني محدود خون) الف

  ؟باشد كند نميهاي فيبرهاي عضلاني  كدام مورد از ويژگي. 15
  عروق خوني محدود) ب  چكگيري از اعصاب كو عصب) الف
  ميتوكندري زياد) د    فيبرهاي كوچك) ج

  :در انقباض ايزوتونيك. 16

  .يابد فشار وارد بر عضله كاهش مي) ب  .يابد فشار وارد بر عضله افزايش مي) الف
  .شود طول عضله كوتاه مي) د    .طول عضله ثابت است) ج

  هيپرتروفي عضلاني چيست؟ علت اصلي. 17
  هاي ميوزين افزايش تعداد فيلامان) ب  هاي اكتين اد فيلامانافزايش تعد) الف
  ها افزايش تعداد ميوفيبريل) د  شدن كل فيبرهاي عضله بزرگ) ج

  در جمود نعشي وضعيت عضلات بدن چگونه است؟. 18
  .در حالت انبساط و شلي كامل قرار دارند) ب  .در حالت انقباض و سفتي قرار دارند) الف
  .دهد هاي ليزوزومي رخ مي انهدام عضلات در اثر آنزيم) د  .شوند بسط ميعضلات منقبض و من) ج

  كنند؟ گيري مي فيبرهاي عضلات اسكلتي از كدام ناحيه عصب. 19
    مدولا) د  قشر مغز) ج  شاخ قدامي نخاع) ب  شاخ خلفي نخاع) الف

  باشد؟ تر وابسته به كدام يون مي ايجاد پتانسيل صفحه انتهايي بيش. 20
    كلر) د  كلسيم) ج  پتاسيم) ب  سديم) الف

  گردد؟ كدام يك از شرايط زير منجر به اسپاسم عضله مي. 21
  هيدروليز استيل كولين) ب  افزايش آنزيم كولين استراز) الف
    عدم اتصال نئوستيگمين به آنزيم استيل كولين استراز )د  تجمع استيل كولين در فضاي سيناپسي) ج

  شود؟ وتئين موجب انقباض عضله مياتصال يون كلسيم به كدام پر. 22
  ين پوميوزترو) د  Cتروپونين ) ج   Tتروپونين ) ب  Iتروپونين ) الف

  شود؟ در عضلات صاف يون كلسيم به كدام پروتئين متصل مي. 23
  كالمودولين) د  تروپوميوزين) ج  Iتروپونين ) ب  Cتروپونين ) الف

  نادرست است؟ اسكلتيف و كدام گزينه در رابطه با مقايسه انقباض عضلات صا. 24
  .انرژي مورد نياز انقباض در عضلات صاف كمتر از عضلات اسكلتي است )الف
  .تر از عضلات اسكلتي است شروع انقباض در عضلات صاف سريع )ب
  .تر است حداكثر نيروي انقباضي عضله صاف از حداكثر نيروي انقباضي عضله اسكلتي بيش )ج
  .تر از عضلات اسكلتي است بيشطول مدت انقباض عضلات صاف  )د

  ؟شود نميدر كدام عضله پتانسيل عمل ايجاد . 25
    عضله صاف عنبيه) د  عضله صاف جدار عروق) ج  عضله صاف حالب) ب  عضله صاف رحم) الف

  ي كلسيم جهت انقباض عضلات صاف كدام است؟ منبع اصلي تأمين كننده. 26
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  مايع خارج سلولي) ب  ي ساركوپلاسمي شبكه) الف
  هاي كلسيمي وابسته به هورمون كانال) د  Tهاي  توبول) ج

  :شوند به جز ي عوامل زير موجب انبساط عضله و اتساع عروق مي همه. 27
  هيپوترمي) د  كاهش يون پتاسيم) ج  افزايش يون هيدروژن) ب  فقدان اكسيژن) الف

  كند؟ كدام يون در پتانسيل استراحت غشاء نقش اصلي را ايفا مي. 28
    سديم) ب    تاسيمپ) الف
  .هر سه يون در ايجاد پتانسيل استراحت نقش دارند) د    كلسيم) ج

  كند؟ ي اسكلتي كدام وضعيت را پيدا مي با فعاليت آنزيم استيل كولين استراز پلاسما، عضله. 29
  ضعف و خستگي) د  تتاني) ج   استراحت )ب  انقباض) الف
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  گردش خون: فصل چهارم
  ه با تئوري ميوژنيك در بحث پديده ي خود تنظيمي جريان خون صحيح است؟كدام گزينه در رابط. 1

  انقباض عروقي ←افزايش اكسيژن و مواد غذايي بافتي  ←افزايش جريان خون بافتي   ← افزايش فشار شرياني  )الف
  يعروق اتساع ←اكسيژن و مواد غذايي بافتي  كاهش ←كاهش جريان خون بافتي   ← كاهش فشار شرياني  )ب
  انقباض عروقي ←افزايش كشيدگي جدار رگ   ← افزايش فشار شرياني  )ج
  اتساع عروقي ←كاهش كشيدگي جدار رگ   ← افزايش فشار شرياني  )د

  :جز بهشوند  ي موارد زير موجب اتساع عروقي مي همه. 2
  افزايش غلظت يون منيزيم) د  برادي كينين) ج  اندوتلين) ب  )NO(اكسيدنيتريك ) الف

  ؟باشد نميي عروقي  ام يك از عوامل تنگ كنندهكد. 3
  آنژيوتانسين) د  ADHهورمون ) ج  نفرين نوراپي) ب  برادي كينين) الف

  ها با افزايش غلظت سديم و گلوكز كدام است؟ مكانيسم اتساع آرتريول. 4
  مهار انقباض عضلات صاف عروق) ب    اثر بر مركز وازوموتور) الف
  كاهش نفوذپذيري مويرگي) د  ي خون افزايش اسمولاريته) ج

  ترين تاثير را در تنگ كردن عروق دارند؟ كدام يك از عوامل زير كم. 5
  آنژيوتانسين) د  وازوپرسين) ج  نفرين اپي) ب  نفرين نوراپي) الف

  شود؟ ي زير مشاهده مي افزايش شديد نفوذپذيري مويرگي و ادم توسط كدام ماده. 6
    برادي كينين) د  ژيوتانسينآن) ج  اندوتلين) ب  وازوپرسين) الف

  مركز وازوموتور در كجا قرار دارد؟. 7
  النخاع و يك سوم فوقاني پل مغزي لدر بص) ب  النخاع و يك سوم تحتاني پل مغزي در بصل) الف
    اي هاي قاعده در تالاموس و عقده )د    پوتالاموسيدر ه) ج

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با نواحي وازوموتور . 8
  .ي وازوديلاتور است يك ناحيه A1ي  ناحيه )ب  .ي وازوكانستريكتور است يك ناحيه C1ي  ناحيه )فال
  .كنند نفرين ترشح مي نوراپي C1ي  هاي ناحيه نورون )د  .اد انقباض عروقي استجدر اي A2ي  عملكرد ناحيه )ج

  ي غش احساسي تحريك كدام عصب غالب است؟ در پديده. 9
  عصب واگ) د  عصب صورتي) ج  عصب سه قلو) ب  عصب اوكولوموتور) الف

  شود؟ النخاع ارسال مي هاي سينوس كاروتيد و قوس آئورت به ترتيب از طريق كدام عصب به بصل سيگنال. 10
  عصب واگ –عصب واگ ) ب  عصب هرينگ –عصب هرينگ ) الف
    عصب واگ –عصب هرينگ  )د  عصب هرينگ –عصب واگ ) ج

  شود؟ تحريك كدام ناحيه يا نواحي وازوموتور ايجاد مياتساع عروق خوني در اثر . 11
  C1و  A2ي  ناحيه) د  C1و  A1ي  ناحيه) ج  C1ي  ناحيه) ب  A1ي  ناحيه) الف

  دهد؟ تحريك بارورسپتورهاي موجود در سينوس كاروتيد در چه ميزان از فشار شرياني رخ مي. 12
  متر جيوه ميلي 60بالاي ) د  متر جيوه ميلي 40ي بالا) ج  متر جيوه ميلي 20-40) ب  متر جيوه ميلي 0-30) الف
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   شوند؟ در چه ميزان از فشار خون شرياني فعال مي) هاي شيميايي گيرنده(كمورسپتورها . 13
  mmHg80كمتر از ) د  mmHg100كمتر از ) ج  mmHg120-100) ب  mmHg120كمتر از ) الف

  ؟.................... كمورسپتورها به . 14
  .اكسيد كربن حساس هستند كاهش دي) ب  .اكسيژن شرياني حساس هستندافزايش ) الف
  .تغييرات يون كلسيم حساس هستند) د  .افزايش يون هيدروژن حساس هستند) ج

  است؟ نادرست )Bain bridge(كدام گزينه در رابطه با رفلكس بين بريج . 15
  .شود در اثر افزايش فشار دهليزي ايجاد مي )الف
  .يابد لب كاهش ميتعداد ضربان ق )ب
  .كند از تجمع خون در وريدها و گردش خون ريوي جلوگيري مي )ج
  .شود النخاع ارسال مي هاي آوران از طريق عصب واگ به بصل سيگنال )د

  تر ناشي از كدام يك از شرايط زير است؟ تحريك مركز وازوموتور در اثر ايسكمي مغزي بيش. 16
  كاهش بيكربنات) د  شرياني PHافزايش ) ج  اكسيژنكاهش ) ب  اكسيدكربن افزايش دي) الف

  شديدتر است؟) CIي  ناحيه(در كدام حالت پاسخ ناحيه وازوكنستريكتور مركز وازوموتور . 17
  تحريك بارورسپتور قوس آئورت) ب  تحريك بارورسپتور سينوس كاروتيد) الف
  ايسكمي مغزي) د    تحريك كمورسپتورها) ج

  شود؟ تور ناشي از ايسكمي مغزي در چه ميزان فشار خون شرياني ايجاد ميتحريك مركز وازوكنستريك. 18
  mmHg80-60) د  mmHg60كمتر از ) ج  mmHg70كمتر از ) ب  mmHg90كمتر از ) الف

  كدام عامل در اتساع عروقي نقش دارد؟. 19
  كاهش خفيف غلظت يون هيدروژن) ب  افزايش غلظت يون منيزيوم) الف
  اكسيدكربن كاهش غلظت دي) د    مافزايش غلظت يون كلسي) ج

  كدام مورد در كنترل طولاني مدت فشار شرياني اهميت بيشتري دارد؟. 20
  ي دهليزها هاي فشار كم در ديواره گيرنده) د  كمورسپتورها) ج  ها كليه) ب  بارورسپتورها) الف

  باشد، ميزان برون ده ادراري چقدر است؟ mmHg50اگر فشار خون شرياني . 21
  برابر ميزان طبيعي 6-8حدود ) د  ml/kg/hr1) ج  ml/kg/hr5/0) ب  د صفرحدو) الف

  است؟ )Pressure diuresis(كدام گزينه معرف ديورز فشاري . 22
  .يابد ده سديم تا چند برابر ميزان طبيعي افزايش مي با افزيش فشار خون شرياني برون )الف
  .يابد ميزان طبيعي افزايش مي ده آب تا چند برابر با افزيش فشار خون شرياني برون )ب
  .يابد ده آب و سديم به ميزان زيادي افزايش مي با افزيش فشار خون شرياني برون )ج
  .ده ادراري سديم ندارد تغييرات فشار خون شرياني تأثيري در برون )د

  ؟شود نميتجمع نمك در بدن موجب بروز كدام يك از آثار زير  . 23
  افزايش اسمولاريته مايع خارج سلولي) ب  يپوتالاموستحريك مركز تشنگي در ه) الف
  افزايش حجم مايع خارج سلولي) د  ADHكاهش ترشح هورمون  ) ج

  كدام است؟  IIسم افزايش فشار خون شرياني ناشي از تأثير آنژيوتانسين يمكان. 24
  ها فقط با انقباض شديد آرتريول) ب  فقط با كاهش دفع آب و نمك) الف
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  افزايش جريان خون كليوي) د  و كاهش دفع نمك و آب انقباض عروقي) ج

  شود؟ آلدسترون موجب كدام اثر نمي. 25
  افزايش حجم مايع خارج سلولي) ب  كاهش بازجذب آب و نمك) الف
  افزايش مقاومت عروق محيطي) د    ده قلب افزايش برون) ج

  فشار خون شرياني نقش دارد؟آنژيوتانسين كدام يك به عنوان آغازگر در افزايش  –در سيستم رنين . 26
 IIآنژيوتانسين ) د  Iآنژيوتانسين ) ج  آنژيوتانسينوژن) ب  رنين) الف

  كند؟ اگر ميزان نمك دريافتي در رژيم غذايي افزايش يابد كدام حالت بروز مي. 27
  ها افزايش ترشح رنين از كليه) ب    IIيوتانسين ژافزايش آن) الف
  رج سلولاافزايش حجم مايع خ) د  ها افزايش بازجذب آب و نمك از كليه) ج

  ؟باشد نميهاي هيپرتانسيون شديد اوليه  كدام مورد از ويژگي. 28
  .يابد جريان خون كليوي كاهش مي) ب  .يابد ميزان فيلتراسيون گلومرولي كاهش مي) الف
  .يابد ايش ميدرصد افز 60تا  40ميانگين فشار خون شرياني ) د  .ده قلبي تقريباً در حد طبيعي است برون) ج

  ترين نوع هيپرتانسيون كدام است؟ شايع. 29
  هاي مزمن كليوي هيپرتانسيون ناشي از بيماري) ب    هيپرتانسيون اوليه) الف
  هيپرتانسيون نوروژنيك) د  هيپرتانسيون ناشي از فئوكروموسيتوم) ج

  :شاخص قلبي عبارت است از. 30
  لود و افترلود ن پرهميزا) ب  ميزان بازگشت وريدي به دهليز راست) الف
  ده قلب به ازاي هر مترمربع از سطح بدن ميزان برون) د  ميزان كشش عضلات بطني) ج

  كدام است؟ )Bain Bridge Reflex(عامل ايجاد رفلكس بين بريج . 31
  كشيدگي دهليز چپ) د  كشيدگي دهليز راست) ج  A-Vي  كشيدگي گره) ب  S-Aي  كشيدگي گره) الف

    است؟ نادرسترابطه با برون ده قلبي كدام عبارت در . 32
  .ده قلبي با فشار خون شرياني نسبت مستقيم دارد ميزان برون )الف
  .ده قلبي با مقاومت كل محيطي نسبت مستقيم دارد نميزان برو )ب
  .ده قلبي با بازگشت وريدي نسبت مستقيم دارد ميزان برون )ج
  .بديا لبي با افزايش سن كاهش ميده ق ميزان برون )د

  كند؟ ده قلب چه تغييري مي ي قلب دچار هيپرتروفي شود ميزان برون اگر عضله. 33
  .يابد ابتدا كاهش سپس افزايش مي) د  .كند تغييري نمي) ج  .يابد افزايش مي) ب  .يابد كاهش مي) الف

  ت؟ي قلبي اس ي تغييرات طول فيبر عضله ده قلب به وسيله ي تنظيم برون كدام واژه نشان دهنده. 34
  اينومتريك) د  ايزومتريك) ج  هومومتريك) ب  هترومتريك) الف

  :شوند، به جز ده قلب مي ي عوامل زير موجب افزايش برون همه. 35
  آنمي) د  تيروتوكسيكوز) ج  بري بري) ب  تامپوناد قلبي) الف

  است؟ نادرستكدام عبارت . 36
  .يابد برابر افزايش مي 20ا ميزان جريان خون در عضلات اسكلتي در حالت فعاليت شديد ت )الف
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  .يابد ي انقباض عضلاني افزايش مي جريان خون در مرحله )ب
  .يابد برابر افزايش مي 3تا  2در هنگام فعاليت سطح انتشار مواد غذايي به ميزان  )ج
  .شود در انقباض تتانيك شديد جريان خون به طور كامل قطع مي )د

  ليتر در دقيقه است؟ گرم چند ميلي 100احت به ازاي هر ميزان جريان خون عضله در حالت استر. 37
  ml/min 15) د  ml/min 8) ج  ml/min 4) ب  ml/min 2) الف

  دهد؟ ده قلب را تشكيل مي در حالت استراحت جريان خون كرونري چند درصد برون. 38
  درصد 5) د  درصد 10) ج  درصد 15) ب  درصد 25) الف

  است؟ تر بيشخون كرونري در كدام يك از مراحل زير جريان . 39
  در نيمه دوم مرحله سيستول) د  ابتداي سيستول) ج  ابتداي دياستول) ب  انتهاي دياستول) الف

  ترين محل انفاركتوس ميوكارد كدام ناحيه است؟ شايع. 40
  ي اپيكارد بطن چپ  ناحيه) ب  كارديوم بطن چپ  ي پري ناحيه) الف
  ي اپيكارد بطن راست احيهن) د  ي زير اندوكارديوم بطن چپ ناحيه) ج

  كند؟ تغييرات كدام يك در تنظيم موضعي جريان خون كرونري نقش مهمتري را ايفا مي. 41
  استيل كولين) د   يون كلسيم )ج  اكسيدكربن دي) ب  اكسيژن) الف

  ي وازوديلاتور كه در تنظيم موضعي جريان خون كرونر نقش دارد كدام است؟ ترين ماده مهم. 42
  اكسيد كربن دي) د  يون پتاسيم) ج  استيل كولين) ب  نآدنوزي) الف

  ها است؟ نفرين به ترتيب بر كدام گيرنده نفرين و اپي بيشترين تأثير نوراپي. 43
  آلفا -بتا ) د  بتا -بتا ) ج  بتا -آلفا ) ب  آلفا -آلفا ) الف

  تد؟اف اگر در نواحي دچار تنگي عروق كرونر استيل كولين تزريق شود چه اتفاقي مي. 44
    .گردد موجب گشاد شدن عروق مي )الف
  .گردد موجب تنگ شدن عروق مي )ب
  .استيل كولين در نواحي دچار تنگي عروق تأثير چنداني ندارد )ج
  .شود عروق مي) انتيما(ي داخلي  موجب تخريب لايه )د

  دهند؟ افزايش ميكدام يك از عوامل زير امكان بروز فيبريلاسيون بطني پس از انفاركتوس ميوكارد را . 45
  افزايش غلظت كلسيم خارج سلولي) ب  افزايش غلظت پتاسيم خارج سلولي) الف
    كاهش غلظت كلسيم خارج سلولي )د  كاهش غلظت پتاسيم خارج سلولي ) ج

  يابد؟ در كدام يك از شرايط زير مقاومت عروق كرونر افزايش مي. 46
  افزايش اسيدلاكتيك) د  ش يون پتاسيمكاه) ج  افزايش استيل كولين) ب  افزايش آدنوزين) الف

  كدام گزينه بهترين پاسخ براي هيپرتانسيون شرياني است؟. 47
    mmHg 115افزايش فشار دياستول بالاتر از ) ب  mmHg 120افزايش فشار دياستول بالاتر از ) الف
    mmHg 110الاتر از افزايش فشار ميانگين شرياني ب )د  mmHg 90افزايش فشار ميانگين شرياني بالاتر از ) ج

  شود؟ ده قلبي در كدام يك از شرايط زير مشاهده مي كاهش برون. 48
  كمبود تيامين) د  خوني كم) ج  وريدي –فيستول شرياني ) ب  اتساع حاد وريدي) الف
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  گيرد؟ هاي زير صورت مي به جريان خون مويرگي توسط كدام يك از سيستم  تنظيم ميزان خون ورودي. 49
  ها آرتريول) د  ها ونول) ج  وريدها) ب  ها شريان) الف

  هاي زير جريان دارد؟ بيشترين حجم خون در گردش در كدام يك از سيستم. 50
  ها ريه) د  قلب) ج  وريدها) ب  ها شريان) الف

  است؟ تر بيشسرعت جريان خون در كدام سيستم . 51
  وريدها) د  ها مويرگ) ج  ها آرتريول) ب  ها شريان) الف

  زان فشار خون مربوط به كدام مورد است؟ترين مي كم. 52
  انتهاي وريد اجوف تحتاني) د   شريان ريوي )ج  ها آرتريول) ب  ها مويرگ) الف

  كند؟ در صورت كاهش فشار متوسط شرياني كدام عامل به صورت تأخيري در كنترل فشار خون نقش ايفا مي. 53
  ها كليه) د  انقباضي قلب تغيير نيروي) ج  ها انقباض آرتريول) ب  انقباض وريدها) الف

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با قانون اهم . 54
  .كند قانون اهم روابط متقابل بين فشار، مقاومت و جريان خون را بررسي مي )الف
  .جريان خون با اختلاف فشار بين دو انتهاي رگ نسبت مستقيم دارد )ب
  .معكوس دارد جريان خون با مقاومت در برابر جريان خون نسبت )ج
  .شود تر شود ميزان جريان خون كمتر مي هر چه ميزان اختلاف فشار بين دو انتهاي رگ بيش )د

  است؟ )Laminar(اي  كدام گزينه معرف جريان خون لايه. 55
  عبور خون با سرعت ثابت از درون يك رگ با طول زياد و سطح داخلي هموار )الف
  رگ با طول كم و سطح داخلي ناهموار عبور خون با سرعت ثابت از درون يك )ب
  عبور خون با سرعت متغير از درون يك رگ با طول زياد و سطح داخلي هموار )ج
  عبور خون با سرعت متغير از درون يك رگ با طول كم و سطح داخلي ناهموار )د

  باشد؟ حركت خون در طول و عرض رگ و ايجاد جريان گردابي از مشخصات كدام نوع جريان خون مي. 56
  جريان خون توربولانت) د  جريان خون لامينار) ج  اي جريان خون لحظه) ب  اي جريان خون لايه) الف

  در صورت نرمال بودن هماتوكريت، ويسكوزيته خون كامل كدام است؟. 57
  6) د  3) ج  2) ب  1) الف

  است؟ نادرست )Poiseuilles law(كدام گزينه در رابطه با قانون پوازي . 58
  .ان جريان خون با توان چهارم شعاع رگ نسبت معكوس داردميز )الف
  .ي خون نسبت معكوس دارد ميزان جريان خون با ويسكوزيته )ب
  .ميزان جريان خون با طول رگ نسبت معكوس دارد )ج
  .ميزان جريان خون با اختلاف فشار بين دو انتهاي رگ نسبت مستقيم دارد )د

  كدام يك از عروق زير است؟بيشترين قابليت اتساع مربوط به . 59
  ها آرتريول) د  وريدهاي ريوي) ج  هاي سيستميك شريان) ب  هاي ريوي شريان) الف

گـردد، قابليـت    ml1موجب افزايش حجمي بـه ميـزان    mmHg1افزايش فشار به ميزان  ml10اگر در يك رگ با حجم اوليه . 60
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  اتساع آن رگ چند درصد است؟
  درصد 100) د  درصد 50) ج  درصد 20) ب  درصد 10) الف

  باشد؟ ي كمپليانس تأخيري مي كدام مورد از مزاياي پديده. 61
  بازگرداندن فشار خون به حالت طبيعي در زمان افزايش حجم خون )الف
  بازگرداندن فشار خون به حالت طبيعي در زمان از دست رفتن حجم زياد خون )ب
  يان بافتي به گردش خونها و مايع اضافي از فضاهاي م بازگرداندن پروتئين )ج
  .موارد الف و ب صحيح است )د

  است؟ نادرستكدام گزينه . 62
  .اي نسبت مستقيم و با كمپليانس شرياني نسبت معكوس دارد ده حجم ضربه فشار نبض با برون )الف
  .تر است تر باشد سرعت انتقال خون در آن بيش هر چه كمپليانس رگ بيش )ب
  .باشد هاي كوچك مي ت كمتر از شريانسرعت انتقال خون در آئور )ج
  .يابد هاي ديستال كاهش مي فشار نبض از آئورت به سمت شريان )د

 

  رود؟ هاي زير جهت محاسبه فشار ميانگين شرياني به كار مي كدام يك از فرمول. 63
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  :گردند به جز ي عوامل زير موجب افزايش فشار وريد مركزي مي همه. 64
    افزايش فشار وريدهاي محيطي) ب    افزايش حجم خون ) الف
  تضعيف ميوكارد) د    ها انقباض آرتريول) ج

  از وريدهاي زير منفي است؟ در يك فرد ايستاده فشار كدام يك. 65
  وريدهاي جمجمه) د  وريدهاي انتهايي دست) ج  وريدهاي گردن) ب  وريدهاي انتهايي پا) الف

  گيري فشار وريدي و شرياني كدام است؟ سطح مرجع اندازه. 66
  ي ريوي سطح دريچه) د  ي آئورت سطح دريچه) ج  ي دو لتي سطح دريچه) ب  ي سه لتي سطح دريچه) الف

  ها و بقاياي سلولي است؟ عضو بدن در فرآيندهاي عفوني قادر به از بين بردن باكتري كدام. 67
  ي صفرا كيسه) د  المعده لوزه) ج  كبد) ب  طحال) الف

  هاي زير نسبت به اكثر مواد پلاسما نفوذپذير است؟ ي مويرگي در كدام يك از بافت هاي اندوتليال ديواره سلول. 68
  ي كوچك روده )د  كبد) ج  مغز) ب  كليه) الف

  ي وازوموشن كدام است؟ ترين عامل مؤثر در پديده مهم. 69

  )2×فشار سيستول+(فشار دياستول
3 
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  اكسيدكربن بافتي غلظت دي) ب    غلظت اكسيژن بافتي) الف
  هاي سديم و كلر غلظت يون) د    پلاسما  ميزان پروتئين) ج

  كند؟ كدام يك از مواد زير به صورت مستقيم از غشاي سلول اندوتليال مويرگ عبور مي. 70
  مواد محلول در چربي) د  مولكول گلوكز) ج  يون كلر) ب  مولكول آب) الف

  شود، كدام است؟ ي عروقي كه در اثر كمبود اكسيژن بافتي آزاد مي كننده ي متسع ترين ماده مهم. 71
  يون هيدروژن) د  اسيدلاكتيك) ج  هيستامين) ب  آدنوزين) الف

  گردد؟ ن بافتي به درون رگ ميكدام يك از نيروهاي زير موجب جذب مايع از فضاي ميا. 72
  فشار مويرگي) ب  فشار اسمزي كلوئيدي پلاسما) الف
  فشار اسمزي كلوئيدي مايع ميان بافتي) د  فشار منفي مايع آزاد ميان بافتي) ج

  ؟كند نميدر كدام يك از شرايط زير جريان خون موضعي بافت افزايش پيدا . 73
  پنوموني) د  كاهش سرعت متابوليسم )ج  مسموميت با سيانور )ب  ارتفاع زياد) الف

  است؟ بارزتراستهلاك فشار نبض در كدام سيستم . 74
  ها مويرگ) د  ها آرتريول) ج  شريان دورسال پديس)ب  شريان فمورال) الف

  علت بروز آمبولي در صورت باز شدن سينوس ساژيتال هنگام جراحي مغز چيست؟. 75
  شار بالاي هيدروستاتيك در سينوس ساژيتالف) ب  وجود فشار منفي در سينوس ساژيتال) الف
  بالا بودن كمپليانس عروقي در سينوس ساژيتال) د    وجود عروق خوني فراوان) ج

  كند؟ پاها چه تغييري مي  در هنگام حركت فرد، فشار وريدي. 76
  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) د  .ثابت است) ج  .يابد افزايش مي) ب  .يابد كاهش مي) الف

  هاي قرمز است؟ ي گلبول كدام قسمت طحال محل ذخيره. 77
  پولپ قرمز) د  پولپ سفيد) ج  هاي شرياني سينوس) ب  هاي وريدي سينوس) الف

  مهم ترين پروتئيني كه در ايجاد فشار انكوتيك نقش دارد، كدام است؟. 78
  گاماگلوبولين) د  گلوبولين) ج  فيبرينوژن) ب  آلبومين) الف

  گهداشتن پوست صورت در كنار هم چيست؟عامل مؤثر در ن. 79
  فشار مويرگي) د  فشار انكوتيك پلاسما) جفشار منفي مايع ميان بافتي) ب  فيبرهاي بافت همبند) الف

  روز است؟ ميزان طبيعي جريان لنف در بدن حدود چند ليتر در شبانه. 80
  ليتر 6) د  ليتر 5/4) ج  ليتر 3) ب  ليتر 5/1) الف

  شود؟ هاي زير موجب خروج مايع از داخل رگ به مايع ميان بافتي ميكدام يك از نيرو. 81
  فشار اسمزي كلوئيدي پلاسما) ب  فشار مثبت مايع ميان بافتي) الف
  موارد الف و ب) د  فشار انكوتيك مايع ميان بافتي) ج

  در صورت افزايش حجم خون؟. 82
  .شوند وريدها منقبض مي) ب  .شود مقاومت وريدي كم مي) الف
  .يابد فشار ميانگين پرشدن عمومي كاهش مي) د  .شود ازگشت وريدي كم ميب) ج
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  ترين عارضه در نارسايي بطن چپ كدام است؟ شايع. 83
  اتساع وريدهاي گردني) د  آسيت) ج  ادم ريوي) ب  هپاتومگالي) الف

  

  تر است؟ در مراحل اوليه نارسايي قلبي كدام وضعيت محتمل. 84
  .گردش خون سيستميك طبيعي است) ب  .ي استفعاليت قلب راست طبيع) الف
  .يابد ها افزايش مي فشار مويرگي ريه) د  .يابد حجم خون ريوي كاهش مي) ج

  كند؟ در نارسايي حاد قلبي كدام يك از شرايط زير بروز پيدا مي. 85
  محيطي هاي افزايش فشار مويرگ) د  افزايش فشار دهليز راست) ج  افزايش فشار آئورت) ب  ادم محيطي) الف

  مدت زمان صداي اول قلبي چند ثانيه است؟. 86
  ثانيه 14/0) د  ثانيه 12/0) ج  ثانيه 08/0) ب  ثانيه 06/0) الف

  شود؟ صداي سوم قلب در چه زمان در فونوكارديوگرام ثبت مي. 87
  يك سوم پاياني دياستول) ب  يك سوم مياني دياستول) الف
  پايان سيستول) د    شروع سيستول) ج

  ثبت صداي چهارم قلب در فونوكارديوگرام كدام است؟ زمان. 88
  انبساط دهليزها) د   ها انبساط بطن )ج  انقباض دهليزها) ب  ها انقباض بطن) الف

  قرار دارد؟ )APEX(كانون سمع كدام دريچه در نوك قلب . 89
  ي تريكوسپيد دريچه) د  ي ميترال دريچه) ج  ي آئورتي دريچه) ب  ي پولمونري دريچه) الف

  ترين عامل مؤثر در ايجاد فشار انكوتيك پلاسما كدام است؟ مهم. 90
  هاي پلاسما پروتئين) د  يون پتاسيم) ج  يون كلسيم) ب  يون سديم) الف

  ي آئورتي در كدام ناحيه قرار دارد؟ كانون سمع دريچه. 91
  سترنوماي سمت چپ ا دنده دومين فضاي بين )ب  اي سمت راست استرنوم دومين فضاي بين دنده )الف
  اي سمت چپ استرنوم دنده چهارمين فضاي بين )د  اي سمت چپ استرنوم دنده پنجمين فضاي بين )ج

  شود؟ تر گرفتار مي ي قلبي بيش در تب روماتيسمي كدام دريچه. 92
  ي تريكوسپيد دريچه) د  ي پولمونري دريچه) ج  ي ميترال دريچه) ب  ي آئورتي دريچه) الف

  ي تب روماتيسمي چيست؟ كننده عامل عفوني اصلي ايجاد. 93
  سودوموناس) د  استرپتوكوك) ج  استافيلوكوك اپيدرميس) ب  استافيلوكوك ارئوس) الف

  ي ميترال در كدام مرحله قابل سمع است؟ سوفل تنگي دريچه. 94
  يك سوم مياني و انتهايي دياستول) ب  يك سوم ابتداي دياستول) الف
  ياني سيستوليك سوم م) د    يك سوم ابتداي سيستول) ج

  اي است؟ شديدترين سوفل قلبي مربوط به كدام اختلال دريچه. 95
  ي ميترال نارسايي دريچه) د  ي آئورت نارسايي دريچه) ج  ميترالي  تنگي دريچه) ب  ي آئورت تنگي دريچه) الف

  شود؟ ي ميترال مي ناشي از تنگي دريچه mmHg 30كدام عامل مانع از ادم ريوي كشنده در فشار دهليزي كمتر از . 96
    هاي پولمرنري عملكرد دريچه) ب    هاي ريوي مويرگ) الف
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  عملكرد دهليز چپ )د    عروق لنفاوي) ج

  است؟ نادرستي تنگي آئورت و نارسايي آئورت  كدام گزينه در مقايسه. 97
  .شود در هر دو اختلال بطن چپ دچار هيپرتروفي مي )الف
  .دشو در هر دو اختلال بطن چپ متسع مي )ب
  .يابد در مراحل اوليه هر دو اختلال فشار خون شرياني كاهش مي )ج
  ده قلبي است افزايش حجم خون در اين اختلالات يك مكانيسم جبراني جهت افزايش برون )د

  تر است؟ اي بيش امكان بروز فيبريلاسيون دهليزي در كدام اختلال دريچه. 98
  )MR(ي ميترال  ريچهنارسايي د) ب  )MS(ي ميترال  تنگي دريچه) الف
    )AR(ي آئورت  نارسايي دريچه )د  )AS(ي آئورت  تنگي دريچه) ج

  در كدام اختلال مادرزاري قلب افزايش فشار خون در نيمه فوقاني بدن نسيت به نيمه تحتاني بارز است؟. 99
  كواركتاسيون آئورت) د  VSD) ج  ASD) ب  تترالوژي فالو) الف

  مختص كدام اختلال مادرزادي قلب است؟ )Machinery/murmur(سوفل ماشيني . 100
  )ي بين بطني نقص ديواره( VSD) ب  )دهليزي  ي بين نقص ديواره( ASD) الف
    )مجراي شرياني باز( PDA )د    )تترالوژي فالو( TOF) ج

  چيست؟ )Blue baby(ترين علت نوزاد كبود  شايع. 101
  كواركتاسيون آئورت) د  شريان ريويتنگي ) ج  تترالوژي فالو) ب  مجراي شرياني باز) الف

  شود؟ كدام مكانيسم جبراني پس از شوك هيپوولميك مشاهده نمي. 102
  افزايش ضربان قلب) دافزايش مقاومت كل محيطي) ج  اتساع وريدي) ب   ها انقباض آرتريول )الف

  شود؟ يبه ايسكمي مغزي در چه ميزان از فشار خون فعال م )CNS(پاسخ سيستم عصبي مركزي . 103
  mmHg 100كمتر از ) د  mmHg 50كمتر از ) ج  mmHg 650كمتر از ) ب  mmHg 80كمتر از ) الف

  نقش وازوپرسين در شوك هيپوولميك چيست؟. 104
  احتباس آب و نمك) ب  ها انقباض عروق محيطي و بازجذب آب از كليه) الف
  جذب مايع از فضاي ميان بافتي) د  جذب مايع از دستگاه گوارش) ج

  ي اندوتوكسين در كدام شوك بارزتر است؟ نقش ماده. 105
  شوك نوروژنيك) د  شوك كارديوژنيك) ج  شوك سپتيك) ب  شوك هيپوولميك) الف

  ترين علت شوك هيپوولميك كدام است؟ شايع. 106
  تعريق زياد) د  ها دريافت ناكافي مايعات و الكتروليت) ج  اسهال و استفراغ شديد) ب  ريزي خون) الف

  ؟باشد نميم يك از علايم شوك هيپوولميك كدا. 107
  تعريق) د  كاردي تاكي) ج  تنفس كند و سطحي) ب  هيپوتانسيون) الف

  ؟كند نميده قلبي كاهش پيدا  در كدام نوع شوك برون. 108
  شوك نوروژنيك) د  شوك سپتيك) ج  شوك آنافيلاكتيك) ب  شوك هيپوولميك) الف

  ؟گيرد نميقرار  بندي شوك گرم كدام نوع شوك در تقسيم. 109
  شوك هيپوولميك) د  شوك سپتيك) ج  شوك نوروژنيك) ب  شوك آنافيلاكسي) الف
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  شود؟ آزاد شدن هيستامين به دنبال بروز كدام شوك ايجاد مي. 110
  كارديوژنيك ) د  نوروژنيك )ج  سپتيك) ب  آنافيلاكسي) الف

  

  شود؟ هز محسوب ميهاي مج ترين نوع شوك در بيمارستان كدام شوك به عنوان كشنده. 111
  آنافيلاكسي) د  هيپوولميك) ج  كارديوژنيك) ب  سپتيك) الف

  شود؟ كدام يك از وقايع زير در شوك آنافيلاكتيك مشاهده مي. 112
  بافتي  ها به فضاي ميان دفع پروتئين) د  ها انقباض آرتريول) ج  كاهش نفوذپذيري مويرگي) ب  كاهش ظرفيت عروق) الف

  كند؟ پذيري مويرگي چه تغييري پيدا مي وذي شوك نف در پديده. 113
  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) د  .ثابت است) ج  .يابد كاهش مي) ب  .يابد افزايش مي) الف

  كند؟ هاي جبراني شوك چه نقشي ايفا مي توليد آنژيوتانسين در مكانيسم. 114
  انقباض وريدي) ب  جذب مايع از فضاي ميان بافتي) الف
  افزايش جذب مايع از دستگاه گوارش) د  ب و نمك و انقباض شريانياحتباس آ) ج

  در اين اختلال مادرزادي قلب قسمت اعظم خون پمپ شده به آئورت فاقد اكسيژن است؟. 115
 ASD) د  VSD) ج  TOF) ب  PDA) الف

  كدام اختلال قلبي در تترالوژي فالو وجود ندارد؟. 116
 )VSD(ي بين بطني  وارهنقص دي) ب  )PS(ريوي   تنگي شريان) الف

  منشاء گرفتن آئورت از هر دو بطن) د    هيپرتروفي بطن چپ) ج

  شود؟ ي آدرنال با كمبود كدام هورمون موجب شوك هيپوولميك مي تخريب بخش قشري غده. 117
  كورتيزول) ب  )هورن ضد ادراري( ADH) الف
  گلوكاگن) د    آلدسترون) ج
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  كليه و مايعات بدن: پنجم بخش
  ي دونان است؟ گزينه معرف پديدهكدام . 1

  هاي مثبت مايع ميان بافتي هاي مثبت پلاسما نسبت به يون افزايش غلظت يون )الف
  هاي مايع ميان بافتي هاي پلاسما نسبت به آنيون افزايش غلظت آنيون )ب
  .هاي مثبت در پلاسما و مايع ميان بافتي برابر است غلظت يون )ج
  .بافتي برابر است  مايع ميان هاي پلاسما و غلظت آنيون )د

  گيرد؟ هاي داخل و خارج سلولي به طور عمده توسط كدام عامل صورت مي توزيع مايعات در بخش. 2
  فشار اسمزي مواد محلول) ب    فشار هيدروستاتيك) الف
  فشار مويرگي) د  فشار اسمزي كلوئيدي در دو طرف غشاء مويرگي) ج

  يع ميان بافتي در ميزان كدام يون يا ماده است؟ي تركيبات پلاسما و ما تفاوت عمده. 3
  اوره) د  پروتئين) ج  يون پتاسيم) ب  يون سديم) الف

  ترين كاتيون خارج سلولي كدام است؟ مهم. 4
  منيزيوم) د  كلسيم) ج  سديم) ب  پتاسيم) الف

  ي اسمز است؟ ي پديده دهنده كدام گزينه نشان. 5
    انتشار آب در خلاف شيب غلظتي آب )الف
  ي با غلظت كم مواد محلول در آب ي با غلظت زياد مواد محلول به ناحيه انتشار آب از ناحيه )ب
  ي با غلظت زياد مواد محلول در آب ي با غلظت كم مواد محلول به ناحيه انتشار آب از ناحيه )ج
  ي با غلظت بالاي آب انتشار آب از يك ناحيه با غلظت كم آب به ناحيه )د

  شود؟ ها موجود در هر كيلوگرم آب چه ناميده مي لغلظت تعداد اسمو. 6
  سرعت اسمز) د  اسمز) ج  اسمولاريته) ب  اسمولاليته) الف

  كند؟ ي حل شدني به ترتيب چه تغييري پيدا مي ماده  با افزيش فشار اسمزي يك محلول، غلظت آب و غلظت. 7
  تر بيش –كمتر ) د  كمتر -كمتر ) ج  كمتر –تر  بيش) ب  تر بيش –تر  بيش) الف

  چگونه است؟ 180با گلوكز با وزن مولكولي  70000ي اثر اسمزي آلبومين با وزن مولكولي  رابطه. 8
  .اثر اسمزي آلبومين كمتر از گلوكز است) ب  .تر از گلوكز است اثر اسمزي آلبومين بيش) الف
  .نظر اثر اسمزي وجود ندارد رابطه ي بين آلبومين و گلوكز از )د  . اثر اسمزي آلبومين و گلوكز برابر است) ج

  ي مايع خارج سلولي است؟ ها مسؤول اصلي ايجاد اسمولاريته كدام يون با يون. 9
  سديم) د  پتاسيم) ج  سديم و پتاسيم) ب  سديم و كلر) الف

  كند؟ اگر سلول در يك محلول هيپوتونيك قرار گيرد چه تغييري پيدا مي. 10
  .كند تغييري نمي) د  .شود ابتدا متورم و سپس چروكيده مي) ج  .شود متورم مي) ب  .شود چروكيده مي) الف

  ؟...................... يك محلول % 5گلوكز . 11
  .هيپواسموتيك است) د  .ايزوتونيك است) ج  .هيپوتونيك است) ب  .هيپرتونيك است) الف

  تواند موجب دهيدراتاسيون هيپواسموتيك گردد؟ كدام عامل مي. 12
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  كاهش ترشح هورمون آلدسترون) ب  ADHرمون كاهش ترشح هو) الف
  از دست رفتن آب از مايع خارج سلولي) د  احتباس سديم اضافي در مايع خارج سلولي) ج

  شود؟ در پرآبي هيپراسموتيك كدام تغيير در مايع خارج سلولي ايجاد مي. 13
  ج سلولياحتباس سديم اضافي در مايع خار) ب  احتباس آب اضافي در مايع خارج سلولي) الف
  .ي الف و ب صحيح است گزينه) د  دفع سديم از مايع خارج سلولي) ج

  شود؟ مزه موجب بروز كدام يك از شرايط زير مي بيماري ديابت بي. 14
  دهيدراتاسيون هيپواسموتيك) ب  دهيدراتاسيون هيپراسموتيك) الف
  پرآبي هيپواسموتيك) د    پرآبي هيپراسموتيك) ج

  ابوليسم اسيدهاي آمينه كدام است؟مواد زايد ناشي از كات. 15
  روبين بيلي) د  كراتينين) ج  اسيداوريك) ب  اوره) الف

  دهد؟ ده قلبي را تشكيل مي در شرايط طبيعي جريان خون كليه چند درصد برون. 16
  درصد 12) د  درصد 18) ج  درصد 28) ب  درصد 22) الف

  ي صحيح را انتخاب كنيد؟ گزينه. 17
  .هاي گلومرولي پايين است ر مويرگفشار هيدروستاتيك د )الف
  .بالا است) توبولر پري(هاي اطراف توبولي  فشار هيدروستاتيك در مويرگ )ب
  .هاي اطراف توبولي ناشي از فشار هيدروستاتيك بالا است بازجذب سريع در مويرگ )ج
  .فيلتراسيون سريع گلومرولي ناشي از فشار هيدروستاتيك بالا است )د

  ابوليك ناشي از كاتابولسيم اسيدهاي نوكلئيك كدام است؟مواد زايد مت. 18
  كراتينين) د  اوره) ج  اسيداوريك) ب  روبين بيلي) الف

  باشد در كدام قسمت قرار دارد؟ ماكولادنسا كه نقش آن كنترل عمل نفرون مي. 19
  ي صعودي قوس هنله قسمت ضخيم شاخه) ب  ي صعودي قوس هنله قسمت نازك شاخه) الف
  توبول پروگزيمال) د    نزولي قوس هنله ي شاخه) ج

  دهد؟ ي بين ميزان دفع ادرار با ميزان فيلتراسيون، ميزان باز جذب و ميزان ترشح را به درستي نشان مي كدام يك رابطه. 20
  ميزان دفع ادرار= ميزان فيلتراسيون  –ميزان بازجذب + ميزان ترشح  )الف
  ميزان دفع ادرار= تراسيون ميزان فيل –ميزان بازجذب  -ميزان ترشح  )ب
  ميزان دفع ادرار= ميزان فيلتراسيون  +ميزان بازجذب + ميزان ترشح  )ج
  ميزان دفع ادرار= ميزان فيلتراسيون  +ميزان بازجذب  -ميزان ترشح  )د

  شود؟ ما و مواد فيلتره شده به درون كپسول بومن محسوب ميت پلاسي تركيبا كدام تركيب به عنوان تفاوت عمده. 21
  پروتئين) د  آب) ج  يون سديم) ب  اوره) الف

  هاي زير است؟ بيشترين ميزان فيلتراسيون مويرگي مربوط به كدام يك از سيستم. 22
  هاي گوارشي مويرگ) د  هاي گلومرولي مويرگ) ج  هاي مغزي مويرگ) ب  هاي ريوي مويرگ) الف

  ليتر در دقيقه است؟ متوسط چند ميليدر افراد بالغ به طور  )GFR(ميزان فيلتراسيون گلومرولي . 23
  ml/min 175) د  ml/min 150) ج  ml/min 125) ب  ml/min 100) الف
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  كند؟ كدام نوع مولكول به سختي از غشاي مويرگ گلومرولي عبور مي. 24
  هاي كوچك با بار الكتريكي مثبت مولكول) ب  هاي بزرگ با بار الكتريكي مثبت مولكول) الف
  هاي بزرگ با بار الكتريكي منفي مولكول)د  با بار الكتريكي منفي هاي كوچك مولكول) ج

  ترين ميزان فيلتراسيون گلومرولي مربوط به كدام مولكول زير است؟ كم. 25
  آلبومين) د  ميوگلوبين) ج  سديم) ب  گلوكز) الف

  شود؟ مي )GFR(كدام مورد موجب كاهش فيلتراسيون گلومرولي . 26
  هاي گلومرولي افزايش فشار هيدروستاتيك مويرگ )ب  )Kf(ون گلومرولي افزايش ضريب فيلتراسي )الف
  هاي گلومرولي كاهش فشار اسمزي كلوئيدي مويرگ )د  افزايش فشار هيدروستاتيك كپسول بومن )ج

  نقش عروق كدام ناحيه در تغليظ ادرار بارز است؟. 27
  پروگزيمالهاي  عروق ناحيه توبول) ب  ي مركزي كليه عروق مستقيم ناحيه) الف
  ي قشري قوس هنله عروق ناحيه) د    عروق بخش قشري كليه) ج

  دارد؟ )GFR(تحريك شديد سيستم عصبي سمپاتيك چه تأثيري بر ميزان فيلتراسيون گلومرولي . 28
  .دهد را افزايش مي GFRميزان ) ب  .دهد را كاهش مي GFRميزان ) الف
    .كند ايجاد نمي GFRگونه تغييري در ميزان  هيچ )د  .دهد را ابتدا كاهش و سپس افزايش مي GFRميزان ) ج

  نقش دارد؟ GFRكدام يك در افزايش . 29
  اكسيدنيتريك) د  نفرين اپي) ج  اندوتلين) ب  نفرين نوراپي) الف

  ها در بيماري ديابت چيست؟ عامل بروز هيپرفيلتراسيون گلومرولي و آسيب گلومرول. 30
 IIافزايش توليد آنژيوتانسين ) ب  )NO(افزايش توليد اكسيدنيتريك ) الف

  ها كاهش توليد پروستاگلاندين) د    افزايش توليد اندوتلين) ج

  يك از آثار زير را به همراه دارد؟ كدام )NO(ي اكسيدنيتريك  تجويز داروهاي مهاركننده. 31
  افزايش فشار خون) ب  كاهش مقاومت عروق كليوي) الف
  ده ادراري افزايش برون) د  افزايش ميزان فيلتراسيون گلومرولي) ج

  شود؟ هاي ماكولادنسا كدام تغيير زير مشاهده مي در صورت كاهش غلظت سديم در سلول. 32
  )GFR(كاهش ميزان فيلتراسيون گلومرولي ) ب  هاي آوران افزايش مقاومت آرتريول) الف
  كاهش ترشح رنين) د  افزايش فشار هيدروستاتيك گلومرولي) ج

  به ورود كدام يون به داخل سلول بستگي دارد؟ GFRميوژنيك جريان خون كليه و  مكانيسم خودتنظيمي. 33
  پتاسيم) د  سديم) ج  كلر) ب  كلسيم) الف

  :شوند به جز مي GFRي عوامل زير موجب افزايش جريان خون كليه و  همه. 34
  درماكولادنساافزايش سديم ) د  IIآنژيوتانسين ) ج  افزايش گلوكز خون) ب  افزايش دريافت پروتئين) الف

  شود؟ مسير انتهايي فيلتراسيون گلومرولي به كدام يك از موارد زير ختم مي. 35
  قوس هنله) د  توبول ديستال) ج  توبول جمع كننده) ب  مجراي جمع كننده) الف

  بازجذب توبولي كدام ماده نزديك به صفر است؟. 36
  اسيدهاي آمينه) د  اوره) ج  گلوكز) ب  بيكربنات) الف
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  انس كليوي كدام ماده در شرايط طبيعي صفر است؟كلير. 37
  اسيدهاي آمينه) د  كراتينين) ج  كلر) ب  سديم) الف

  گيرد؟ ها كليوي تحت چه مكانيسمي صورت مي بازجذب گلوكز در توبول. 38
  انتشار تسهيل شده) د  انتشار ساده) ج  انتقال فعال ثانويه) ب  انتقال فعال اوليه) الف

  شود؟ ي با غلظت بالاي مواد چه ناميده مي ي با غلظت كم مواد به ناحيه هانتقال آب از ناحي. 39
  انتشار تسهيل شده) د  انتقال فعال ثانويه) ج  انتقال فعال اوليه) ب  اسمز) الف

  هاي كليوي به درون مايع ميان بافتي است؟ پينوسيتوز مكانيسم بازجذب كدام ماده از توبول. 40
  گلوكز) د  ربناتبيك) ج  پروتئين) ب  كلسيم) الف

  شود؟ دفع گلوكز در ادرار در كدام يك از شرايط زير ايجاد مي. 41
    mg/min 125ميزان گلوكز فيلتره شده بيش از ) الف
  mg/min 175ميزان گلوكز فيلتره شده بيش از ) ب
  mg/min   225ميزان گلوكز فيلتره شده بيش از ) ج
  mg/min   320ميزان گلوكز فيلتره شده بيش از  )د

  تر است؟ نفوذپذيري نسبت به آب در كدام قسمت نفرون بيش. 42
  توبول ديستال) د  قسمت صعودي قوس هنله) ج  قسمت نزولي قوس هنله) ب  توبول پروگزيمال) الف

  بر بازجذب آب در كدام قسمت بارز است؟) ضدادراري( ADHتأثير هورمون . 43
  نلهي صعودي قوس ه شاخه) ب  ي نزولي قوس هنله شاخه) الف
  هاي انتهايي توبول) د    كپسول بومن) ج

  هاي كليوي كمتر است؟ ميزان بازجذب كدام يك در توبول. 44
  اسيدهاي آمينه) د  كلر) ج  اوره) ب  كراتينين) الف

  شود كدام است؟ مي GFRهاي وابران در كليه كه موجب افزايش  ي آرتريول كننده  عامل منقبض. 45
  برادي كينين) د  نفرين نوراپي) ج  IIآنژيوتانسين ) ب  اندوتيلن) الف

  ؟نداردهاي كليوي نقش  كدام مورد در بازجذب كلر از توبول. 46
      انتقال فعال اوليه )الف
  انتقال فعال ثانويه )ب
  انتشار غيرفعال براساس پتانسيل الكتريكي ايجاد شده پس از بازجذب فعال سديم )ج
  انتشار غيرفعال براساس اختلاف غلظت كلر )د

  ترين قسمت نفرون كه در بازجذب سديم نقش دارد كدام است؟ مهم. 47
  كننده توبول جمع) د  توبول ديستال) ج  قوس هنله) ب  پروگزيمال  توبول) الف

  گيرد؟ تر در كدام قسمت صورت مي ها بيش ها به داخل توبول ترشح املاح صفراوي و كاتكول آمين. 48
  توبول پروگزيمال) د  شاخه نزولي قوس هنله) ج  نلهشاخه صعودي قوس ه) ب  توبول جمع كننده) الف

  س هنله در تغليظ ادرار بارزتر است؟ونقش كدام قسمت ق. 49
  ي ضخيم صعودي قطعه) د  ي ضخيم نزولي قطعه) ج  ي نازك نزولي قطعه) ب  ابتداي قوس هنله) الف
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  پذيري كدام قسمت قوس هنله نسبت به آب حداكثر است؟ نفوذ. 50
  ي نازك صعودي قطعه) د  ي نازك نزولي قطعه) ج  ي ضخيم صعودي قطعه) ب  م نزوليي ضخي قطعه) الف

  است؟ تر بيشمتابوليسم سلولي در كدام قسمت . 51
  ي نازك صعودي قطعه) ب    قطعه ضخيم صعودي) الف
  .هاي قوس هنله برابر است ي قسمت متابوليسم در همه )د    ي نازك نزولي قطعه) ج

  در كدام قسمت نفرون قرار دارد؟ )GFR(راسيون گلومرولي كنترل فيدبك ميزان فيلت. 52
  قسمت ابتداي توبول ديستال) ب    توبول پروگزيمال) الف
  قسمت نزولي قوس هنله )د  قسمت انتهايي توبول ديستال) ج

  هاي بينابيني توبول ديستال انتهايي است؟ ي سلول كدام يك از وظايف زير بر عهده. 53
  بازجذب سديم و آب و ترشح هيدروژن) ب  ترشح پتاسيمبازجذب سديم و آب و ) الف
    بازجذب بيكربنات و پتاسيم و ترشح سديم )د  بازجذب بيكربنات و پتاسيم و ترشح هيدروژن) ج

  يك از تغييرات زير قابل انتظار است؟ با افزايش فشار خون شرياني كدام. 54
  افزايش بازجذب سديم) ب  IIكاهش توليد آنژيوتانسين ) الف
 GFRكاهش ) د    افزايش بازجذب آب) ج

  كند؟ يك از شرايط زير را تجربه مي بيمار مبتلا به آديسون كدام. 55
  افزايش دفع پتاسيم) ب    كاهش سديم پلاسما) الف
  كاهش پتاسيم پلاسما) د    افزايش ميزان آلدسترون) ج

  كدام يك از اعمال زير مربوط به فعاليت هورمون پاراتيروئيد است؟. 56
  بازجذب آب و سديم) ب  بازجذب كلسيم و فسفات سديم) الف
  جذب كلسيمزمهار با) د    بازجذب كلسيم و منيزيوم) ج

  افزايش فعاليت سيستم عصبي سمپاتيك چه تأثيري بر بازجذب سديم دارد؟. 57
  كاهش )الف
  افزايش )ب
  هاي پروگزيمال و افزايش بازجذب در قوس هنله كاهش بازجذب در توبول )ج
  .بر بازجذب سديم ندارد و تأثير آن فقط در بازجذب آب است تأثيري )د

  گذارد؟ هاي نفرون تاثير مي يك از قسمت تر بر كدام آلدوسترون بيش.58
  هاي اصلي توپول جمع كننده قشري سلول )الف
  هاي بينابيني توبول جمع كننده قشري سلول )ب
  هاي اصلي توبول ديستال انتهايي سلول )ج
  بيني توبول ديستال انتهاييهاي بينا سلول )د

  گيرد؟ ها با كدام روش صورت مي ها در كليه بازجذب پروتئين. 59
  هم انتقالي با سديم) د  نوسيتوزيپ) ج  انتقال فعال ثانويه) ب  انتقال فعال اوليه) الف

  شود؟ سديم در توبول پروگزيمال تحت كدام مكانيسم بازجذب مي. 60
  انتقالي با پتاسيم هم) د  الي با گلوكز و اسيدهاي آمينهانتق هم) ج  غيرفعال) ب  فعال) الف
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  شود؟ در كدام قسمت ترشح مي )PAH(قسمت اعظم اسيد پاراآمينوهيپوريك . 61
  توبول جمع كننده) د  توبول ديستال) ج  توبول پروگزيمال) ب  قوس هنله) الف

  در دقيقه است؟ mgرد بالغ چند ميزان گلوكز فيلتره شده به داخل كپسول بومن به صورت طبيعي در يك ف. 62
  320) د  225) ج  175) ب  125) الف

  كليرانس كليوي كدام ماده در حالت نرمال كمتر از بقيه است؟. 63
  اينولين) د  گلوكز) ج  اوره) ب  كراتينين) الف

  باشد؟ بيشترين فعاليت متابوليك مربوط به كدام قسمت قوس هنله مي. 64
  قسمت نازك نزولي قوس هنله) ب  قسمت ابتدايي قوس هنله) الف
    قسمت نازك صعودي قوس هنله )د  قسمت ضخيم صعودي قوس هنله) ج

  ترشح كدام يون در بازجذب بيكربنات و پتاسيم تأثيرگذار است؟. 65
  فسفات) د  هيدروژن) ج  سديم) ب  كلر) الف

  شود كدام است؟ استفاده مي GFRويژگي اينولين كه از آن به عنوان تخمين . 66
  عدم بازجذب و ترشح –فيلتراسيون خوب  )ب  ميزان ترشح بالا –فيلتراسيون خوب  )الف
  .به راحتي فيلتره شده و توليد آن در بدن بالا است )د  .به راحتي فيلتره شده و بازجذب بالايي دارد )ج

  دارد؟ بيشتريكاربرد باليني  )GFR(كليرانس كدام يك در تخمين ميزان فيلتراسيون گلومرولي . 67
  يوتالامات) د  پاراآمينوهيپوريك اسيد) ج  كراتينين) ب  اينولين) لفا

  كليرانس كدام ماده در سنجش جريان خون كليوي كاربرد دارد؟. 68
  اوره) د  پاراآمينوهيپوريك اسيد) ج  اينولين) ب  كراتينين) الف

  ها دارد؟ ترين نقش را در بازجذب پروتئين كدام قسمت نفرون مهم. 69
  توبول پروگزيمال) د  قوس هنله) ج  كننده توبول جمع) ب  تالتوبول ديس) الف

  مكانيسم بازجذب اوره در توبول پروگزيمال چگونه است؟. 70
  انتقالي با پتاسيم هم) د  انتقالي با سديم هم) ج  غيرفعال) ب  فعال) الف

  سيون كدام است؟باشد، كسر فيلترا ml/min125برابر  GFRو ميزان  ml/min500اگر جريان پلاسماي كليه . 71
  500) د  125) ج  4) ب  25/0) الف

  شود؟ ي ميزان كليرانس ساير مواد استفاده مي از كليرانس كدام ماده جهت مقايسه. 72
  كراتينين) د  گلوكز) ج  اسيداوريك) ب  اوره) الف

  اي بيشتر از كليرانس كراتينين باشد، كدام عبارت صحيح است؟ در صورتي كه كليرانس ماده. 73
  .ها صورت گرفته است ترشح ماده به داخل توبول) ب  .بازجذب توبولي ماده صورت گرفته است) الف
  .است  اظهارنظر در اين رابطه مشكل) د  .ميزان بازجذب و ترشح ماده برابر است) ج

  ؟باشد نميهاي توبول پروگزيمال جهت انجام عمل بازجذب به صورت فعال و غيرفعال  كدام يك از ويژگي. 74
  متابوليسم بالا) ب    سطح غشايي وسيع) الف
  هاي پرپيچ و خم داخل سلولي كانال) د    تعداد ميتوكندري كم) ج
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  شود؟ در ابتداي توبول پروگزيمال سديم چگونه بازجذب مي. 75
  انتقال پاسيو) د  انتقال تبادلي با هيدروژن) ج  انتقالي با كلر هم) ب  انتقالي با گلوكز هم) الف

  ي ضخيم صعودي قوس هنله صحيح است؟ انتقالي سديم، پتانسيل و كلر در قطعه طه با مكانيسم همكدام مورد در راب. 76
  پتاسيم 1كلر،  1سديم،  1) ب  پتاسيم 1كلر،  2سديم،  1) الف
    پتاسيم 2كلر،  2سديم،  2 )د  پتاسيم 2كلر،  1سديم،  2) ج

  گيرد؟ ترل كدام هورمون صورت ميبازجذب سديم و ترشح پتاسيم در توبول ديستال انتهايي تحت كن. 77
  نفرين نوراپي) د  كورتيزول) ج  آلدسترون) ب  ADH) الف

  است؟ ATPكدام نوع انتقال وابسته به هيدروليز . 78
  انتقال غيرفعال) د  اسمز) ج  انتقال فعال ثانويه) ب  انتقال فعال اوليه) الف

  شود؟ مييك از شرايط زير مشاهده  كدام ADHبا افزايش ترشح هورمون . 79
  ها افزايش دفع الكتروليت ) ب  كاهش نفوذپذيري توبول ديستال نسبت به آب) الف
  دفع ادرار غليظ) د  افزايش اسمولاريته مايعات بدن) ج

  ي مايع فيلتره شده در كدام قسمت نفرون برابر است؟ ي پلاسما با اسمولاريته اسمولاريته. 80
  هنلهقسمت نزولي قوس ) ب    توبول پروگزيمال) الف
  توبول ديستال) د  قسمت صعودي قوس هنله) ج

  افتد؟ هيپراسمولاريته ادرار ناشي از تغييرات كدام هورمون اتفاق مي. 81
 IIكاهش ترشح آنژيوتانسين ) ب    كاهش ترشح آلدسترون) الف

  افزايش ترشح آلدسترون) د    ADHكاهش ترشح ) ج

  شود؟ دام هورمون ايجاد مييماري ديابت بيمزه مركزي در اثر اختلال در ترشح ك. 82
  ADHافزايش ترشح ) ب    ADHكاهش ترشح ) الف
  افزايش ترشح آلدسترون) د    كاهش ترشح آلدسترون) ج

  ي اسمولاريته مايع خارج سلولي چيست؟ كننده ترين يون تعيين مهم. 83
  فسفات) د  كلسيم) ج  سديم) ب  پتاسيم) الف

  بل انتظار است؟كدام تغيير زير قا ADHبا كاهس ترشح هورمون . 84
  .يابد اسمولاريته ادرار افزايش مي) الف
  .يابد نفوذپذيري توبول ديستال نسبت به آب افزايش مي) ب
  .يابد اسمولاريته پلاسما افزايش مي) ج
  .شود ادرار غليظ دفع مي) د

  م است؟در صورت بروز دهيدراتاسيون ساده كدا ADHترين معيار تحريك ترشح هورمون  ترين و حساس مهم. 85
  تغييرات فشار خون) د  تغيير اسمولاريته پلاسما) ج  حجم خون% 100كاهش ) ب  هيپوكسي) الف

  يك از تغييرات زير ممكم است بروز پيدا كند؟ با تجويز داروي مورفين كدام. 86
  افزايش اسمولاريته ادرار) ب  كاهش نفوذپذيري توبول ديستال نسبت به آب) الف
  دفع ادرار به صورت رقيق) د  ADHكاهش ترشح هورمون ) ج
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  :جز بهشوند  ي عوامل زير موجب افزايش تحريك مركز تشنگي مي همه. 87
  هيپوولمي) ب  IIكاهش آنژيوتانسين ) الف
  كاهش فشار خون) د  پلاسما  افزايش اسمولاريته) ج

  شود؟ كدام عامل محرك قوي تشنگي محسوب مي. 88
  IIآنژيوتانسين ) د  Iين آنژيوتانس) ج  آلدسترون) ب  ADHهورمون ) الف

  شود؟ شيفت پتاسيم به خارج سلول و ايجاد هيپركالمي در كدام مورد مشاهده مي. 89
  ي بتا آدرنرژيك تحريك گيرنده) ب    بيماري آديسون) الف
  سندرم كان) د    افزايش ترشح انسولين) ج

  دارد؟ كدام قسمت نفرون بيشترين تأثير را در تغييرات روزانه دفع پتاسيم برعهده. 90
  قسمت نزولي قوس هنله) ب    توپول پروگزيمال) الف
  توپول ديستال) د  قسمت صعودي قوس هنله) ج

  افزايش غلظت فسفات پلاسما چه تأثيري بر ميزان كلسيم پلاسما دارد؟. 91
  افزايش) ب  كاهش) الف
  .تأثيري بر غلظت كلسيم پلاسما ندارد) د  .دارد غلظت پلاسما را ثابت نگه مي) ج

  گيرد؟ يشترين ميزان بازجذب كلسيم در كدام قسمت نفرون صورت ميب. 92
  مجاري جمع كننده قشري) د  توپول ديستال) ج  قوس هنله) ب  توبول پروگزيمال) الف

  :جز شوند به مي) هيپركلسمي(ي عوامل زير موجب افزايش غلظت كلسيم پلاسما  همه. 93
 D3ويتامين ) ب    اسيدوز متابوليك) الف

  افزايش ترشح هورمون پاراتورمون) د  يعات خارج سلوليافزايش ما) ج

  گيرد؟ بازجذب اصلي منيزيوم در كدام قسمت نفرون صورت مي. 94
  مجاري جمع كننده مركزي) د  توپول ديستال) ج  قوس هنله) ب  توبول پروگزيمال) الف

  ترين و كندترين سيستم تنظيم اسيد و باز به ترتيب كدام است؟ قوي. 95
  ها كليه –بافرها ) د  بافرها -ها  ريه) ج  ها ريه –ها  كليه) ب  ها كليه –ا ه كليه) الف

  ترين بافر مايع خارج سلولي چيست؟ مهم. 96
  بيكربنات) د  كلرات) ج  پروتئين) ب   فسفات )الف

  هاي كليوي ناشي از متابوليسم كدام ماده است؟ توليد بيكربنات تازه در توبول. 97
  اينولين) د  اسيداوريك) ج  گلوتامين) ب  گليسين) الف

  در شرايط اسيدوز مزمن كدام مكانيسم جهت دفع اسي اضافي غالب است؟. 98
+دفع ) الف

4NH  دفع) ب−
3HCO  2دفع) ج

4
−HPO  2دفع) د

42
−POH  

  آيد؟ زايش در غلظت سديم پلاسما به وجود ميي تحريك مركز تشنگي در چه ميزان اف آستانه. 99
  mEq/L 4) د  mEq/L 2) ج  mEq/L 20) ب  mEq/L 10) الف
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  خون 
  ام است؟هاي قرمز كد ي اصلي گلبول وظيفه. 1

  اكسيد كربن تسريع سرعت واكنش آب و دي )ب    انتقال هموگلوبين )الف
)(كربنات  انتقال بي )د    بافر اسيد و باز )ج 3

−HCO  

  گيرد؟ هاي قرمز در اوايل زندگي روياني در كدام قسمت صورت مي توليد گلبول. 2
  هاي لنفاوي گره) د  طحال) ج  ي زرده كيسه) ب  كبد) الف

  ي كدام استخوان است؟ سالگي بر عهده 5هاي قرمز تا قبل از  ل مسئوليت ساخت گلبو. 3
  هاي كوتاه استخوان) ب    هاي دراز استخوان) الف
  ها تمام استخوان) د    هاي پهن استخوان) ج

  شود؟ يك به عنوان محل اصلي توليد اريتروپويتين محسوب مي كدام. 4
  مغز استخوان) د  كليه) ج  هيپوفيز خلفي) ب  كبد) الف

  جذب كدام ويتامين از دستگاه گوارش وابسته به فاكتور داخلي است؟. 5
 Dويتامين) د  Cويتامين ) ج  B12ويتامين ) ب  B1ويتامين ) الف

  شود؟ آنمي پرنيسيوز يا كشنده در اثر كمبود كدام ويتامين ايجاد مي. 6
  B12ويتامين ) د  Kويتامين ) ج  Aويتامين ) ب  B6ويتامين ) الف

  باشند؟ دچار نقص در جذب كدم ويتامين مي )Sprue(مبتلايان به بيماري اسپرو . 7
  Aويتامين ) د  اسيدفوليك) ج  Cويتامين ) ب  Dويتامين) الف

  ترين ويژگي مولكول هموگلوبين كدام است؟ مهم. 8
  تركيب پايدار و محكم با اكسيژن) ب  پذير با اكسيژن تركيب سست و برگشت) الف
  هاي گاما و دلتا ي وجود زنجيره) د  هاي آلفا و بتا  ي وجود زنجيره) ج

  تعداد اتم آهن در هر مولكول هموگلوبين كدام است؟. 9
  اتم 8) د  اتم 4) ج  اتم 2) ب  اتم 1) الف

  شود؟ ها ايجاد مي از تركيب كدام زنجيره Aهموگلوبين . 10
  گاما -بتا ) د  دلتا-بتا ) ج  دلتا -آلفا ) ب  بتا -آلفا ) الف

  قسمت اعظم آهن بدن به كدام شكل وجود دارد؟. 11
  تركيب با ترانسفرين) د  ميوگلوبين) ج  هموگلوبين) ب  فريتين) الف

  اي و محلول آهن در بدن كدام است؟ شكل ذخيره. 12
  ترانسفرين) د  ميوگلوبين) ج  فريتين) ب  هموسيدرين) الف

  شود؟ ركيب ميي باريك با كدام مولكول در پلاسما ت آهن جذب شده از روده. 13
  فريتين) د  ترانسفرين) ج  آپوفريتين) ب  آپوترانسفرين) الف

  هاي قرمز به طور متوسط چند روز است؟ طول عمر گلبول. 14
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  روز 120) د  روز 90) ج  روز 60) ب  روز 30) الف

  ..................... :در بيمار مبتلا به آنمي . 15
  .يابد وريدي افزايش ميبازگشت ) ب  .يابد برون ده قلبي كاهش مي) الف
  .يابد ي خون افزايش مي ويسكوزيته) د  .يابد بار قلب كاهش مي) ج

  كدام ماده مسؤول انتقال آهن در پلاسما است؟. 16
  ميوگلوبين) د  فريتين) ج  آپوفريتين) ب  ترانسفرين) الف

  هاي قرمز ضروري است؟ ل كدام فاكتور جهت بلوغ نهايي گلبو. 17
  اريتروپويتين) د  B12ويتامين ) ج  وبينگل) ب  ماكروسيت) الف

  گيرد؟ در شرايط هيپوكسي تحريك توليد گلبول قرمز توسط كدام عامل صورت مي. 18
 IIآنژيوتانسين ) د  رنين) ج  وازوپرسين) ب  اريتروپويتين) الف

  شود؟ ها در كدام قسمت ساخته مي قسمت اعظم لكوسيت. 19
  تيموس) د  بدك) ج  هاي لنفاوي گره) ب  مغز استخوان) الف

  ؟گيرد نميها قرار  بندي گرانولوسيت هاي زير در تقسيم كدام گروه از لكوسيت. 20
  ها بازوفيل) د  ها مونوسيت) ج  ها ائوزينوفيل) ب  ها نوتروفيل) الف

  شود؟ ها كدام نوع سلول توليد مي ي مگاكاريوسيت از تجزيه. 21
  ها وسيتلنف) د  ها پلاسماسل) ج  ها پلاكت) ب  ها مونوسيت) الف

  شوند؟ ها فقط در مغز استخوان ساخته مي كدام گروه از لكوسيت. 22
  هر سه مورد) د  ها مونوسيت) ج  ها پلاسماسل) ب  ها لنفوسيت) الف

  تر است؟ هاي سفيد كوتاه يك از گلبول طول عمر كدام. 23
  ها پلاكت) د  ها لنفوسيت) ج  ها مونوسيت) ب  ها گرانولوسيت) الف

  گردد؟ ها مي هاي زير پس از ورود به بافت داراي قدرت دفاعي بر عليه باكتري وليك از سل كدام. 24
  ها ائوزينوفيل) د  ماكروفاژها) ج  ها بازوفيل) ب  ها نوتروفيل) الف

  است؟ دياپدزي  كدام گزينه معرف واژه. 25
  هاي سفيد در فضاي بافت حركت آميبي گلبول )الف
  هاي سفيد به فضاي بافت ورود گلبول )ب
  ها هاي سفيد به غشاي باكتري چسبيدن گلبول )ج
  عمل فاگوسيتوز گلبول سفيد )د

  شود؟ هاي زير ايجاد مي يك از سلول ماكروفاژهاي كبدي توسط كدام. 26
  ها ائوزينوفيل) د  ها بازوفيل) ج  ها مونوسيت) ب  ها پلاسماسل) الف

  شود؟ هاي كدام ناحيه اطلاق مي ها به ماكروفاژ هيستوسيت. 27
  ماكروفاژهاي آلوئولي) ب    ماكروفاژهاي گره لنفاوي) الف
  ماكروفاژهاي طحال )د    ماكروفاژهاي پوست) ج
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  كند؟ يك به عنوان اولين خط دفاعي در برابر عوامل عفوني عمل مي كدام. 28
  ماكروفاژهاي بافتي) ب  هاي موجود در گردش خون نوتروفيل) الف
  ها توسط مغز استخوان زايش توليد گرانولوسيتاف) د  هاي موجود در گردش خون مونوسيت) ج

  ؟شود نميهاي زير  يك از سلول شامل كدام )PUS(تركيب چرك . 29
  مايع بافتي) د  بازوفيل مرده) ج  نوتروفيل مرده) ب  مرده  ماكروفاژ) الف

  شود؟ هاي انگلي توسط كدام سلول ايجاد مي در عفونت پروتئين بازي اصليآزاد شدن . 30
  ماكروفاژ) د  نوتروفيل) ج  مونوسيت) ب  نوفيلائوزي) الف

  هاي آلرژيك نقش كدام سلول برجسته است؟ در واكنش. 31
  هيستوسيت) د  بازوفيل) ج  نوتروفيل) ب  ماكروفاژ) الف

  شود؟ آزاد شدن هپارين توسط كدام نوع سلول ايجاد مي. 32
  نوتروفيل) د  مونوسيت) ج  هيستوسيت) ب  ماستوسيت) الف

  :جز بهشوند  ي مواد زير آزاد مي اي آلرژيك همهه در واكنش. 33
  سروتونين) د  اندوتلين) ج  كينين برادي) ب  هپارين) الف

  هاي زير شركت دارند؟ در تشكيل سيستم رتيكولواندوتليال كدام دسته از سلول. 34
  وفيلباز -نوتروفيل ) د  ماكروفاژ -مونوسيت ) ج  ماكروفاژ –نوتروفيل ) ب  مونوسيت -نوتروفيل ) الف

  ها خاصيت فاگوسيتوز دارد؟ يك از لكوسيت كدام. 35
  ها نوتروفيل) د  ها لنفوسيت) ج  ها پلاسماسل) ب  ها بازوفيل) الف

  هاي زير است؟ منشاء ماكروفاژهاي بافتي كدام گروه از سلول. 36
  ها ائوزينوفيل) د  ها مونوسيت) ج  ها نوتروفيل) ب  ها لنفوسيت) الف

  معني است؟ اصطلاح لكوپني به چه. 37
  هاي سفيد افزايش تعداد گلبول) ب  هاي سفيد كاهش تعداد گلبول) الف
  ها افزايش تعداد پلاكت) د    ها كاهش تعداد پلاكت) ج

  ؟گيرد نميهاي سفيد قرار  بندي گلبول يك در دسته كدام. 38
   ها اريتروسيت) د  ها  پلاسماسل) ج  ها پلاكت )ب  ها مونوسيت) الف

  ؟باشد نميها  ي گرانولوسيت هاي زير از دسته يك از سلول كدام. 39
  ائوزينوفيل) د  نوتروفيل) ج  بازوفيل) ب  مونوسيت) الف

  اي است؟ كدام گلبول سفيد چند هسته. 40
  پلاكت) د  پلاسماسل) ج  بازوفيل) ب  لنفوسيت) الف

  كدام آگلوتينين را دارند؟ Oافراد داراي گروه خوني . 41
  .ها را ندارند كدام از آگلوتينين هيچ) د  Bو آنتي  Aي آنت) ج  Bآنتي ) ب  Aآنتي ) الف

  ......................دارد داراي  Aفردي كه گروه خوني . 42
  .آگلوتينوژن ندارد) د  .است Aآگلوتينوژن آنتي ) ج  .است Bآگلوتينوژن ) ب  . است Aآگلوتينوژن ) الف
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  دهد؟ يك از وقايع زير رخ مي در فرآيند آگلوتيناسيون كدام. 43
  ها ها به جدارمويرگ چسبيدن نوتروفيل) ب  هاي قرمز به يكديگر چسبيدن گلبول) الف
  هاي سفيد هاي قرمز به گلبول چسبيدن گلبول )د    تجمع پلاكتي) ج

  واكنش دهند گروه خوني فرد كدام است؟ Aهاي قرمز فقط با سرم آنتي  در تعيين گروه خوني اگر گلبول. 44
 Oو  A) د  Bفقط ) ج  Bو  A) ب  Aفقط ) الف

  وكنش نشان ندهد گروه خوني فرد چيست؟ Bو آنتي  Aهاي قرمز با هيچكدام از سرم آنتي  اگر گلبول. 45
 AB) د  B) ج  A) ب  O) الف

  افراد كاربرد دارد؟ RHكدام آنتي ژن جهت تعيين مثبت يا منفي بودن . 46
 Dژن  آنتي) د  eژن  آنتي) ج  Cژن  آنتي) ب  Eژن  آنتي) الف

  ر صرت پيوند يك عضو از يك فرد به فرد ديگر كدام نوع پيوند انجام شده است؟د. 47
 )Allograft(آلوگرافت ) ب  )Outo graft(اتوگرافت ) الف

 )Xenograft(گزنوگرافت ) د    )Isograft(ايزوگرافت ) ج

  ست؟تري برخوردار ا هاي زير از اهميت بيش يك از سلول جهت جلوگيري از رد پيوند سركوب كدام. 48
 IgMآنتي بادي ) د  IgEبادي  آنتي) ج  Tهاي  سلول) ب  Bهاي  سلول) الف

  شود؟ ها آزاد و موجب انقباض عروقي مي كتيك از مواد زير توسط پلا دنبال آسيب عروقي كدام به. 49
  اكسيدنيتريك) د  هيستامين) ج  كينين برادي) ب  سروتونين) الف

  گيرد؟ تشكيل لخته توسط كدام عامل صورت ميتبديل فيبرينوژن به فيبرين در مكانيسم . 50
  پلاسمينوژن) د   پروترومبين )ج  ترومبين) ب  فعال كننده پروترومبين) الف

  گيرد؟ تبديل پروترومبين به ترومبين در حضور كدام يون صورت مي. 51
  منيزيوم) د  كلسيم) ج  پتاسيم) ب  سديم) الف

  ؟باشد كدام مورد آغازگر فرآيند تشكيل لخته مي. 52
  ي پروترومبين كننده فعال) د  فيبرينوژن) ج  ترومبين) ب  پروترومبين) الف

  در فرآيند تشكيل لخته كدام مورد تقدم زماني دارد؟. 53
  تبديل فيبرينوژن به فيبرين) ب  تبديل پروترومبين به ترومبين) الف
  چسبيدن فيبرين به سطح رگ) د  تأثير ترومبين بر فيبرينوژن) ج

  گيرد؟ مبين در كدام عضو صورت ميساخت پروترو. 54
  مغز قرمز استخوان) د  مغز زرد استخوان) ج  كليه) ب  كبد) الف

  شود؟ كدام ويژگي فيبرينوژن موجب عدم انعقاد مايع مياني بافتي در حالت طبيعي مي. 55
  آبحلاليت بالا در ) د  بزرگ بودن مولكول آن) ج  حلاليت پايين در چربي) ب  غير يونيزه بودن آن) الف

  محصول نهايي فرآيند تشكيل لخته كدام است؟. 56
  پلاسمين) د  ترومبين) ج  فيبرينوژن) ب  فيبرين) الف

  شود؟ كمبود كدام يون موجب اختلال در انعقاد خون مي. 57
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  پتاسيم) د  منيزيوم) ج  كلسيم) ب  فسفر) الف

  شود؟ مسير خارجي انعقاد خون با فعاليت كدام فاكتور آغاز مي. 58
  VIIIفاكتور ) د  VIIفاكتور ) ج  XIIفاكتور ) ب  Vتور فاك) الف

  مسير داخلي انعقاد خون با فعال شدن كدام فاكتور همراه است؟. 59
 IXفاكتور ) د  Xفاكتور ) ج  XIIفاكتور ) ب  VIIفاكتور ) الف

  دهد؟ كدام گزينه مسير خارجي انعقاد را به درستي نشان مي. 60
  تروماي بافتي→ VIIفاكتور →فعال Xفاكتور →ده پروترومبينكنن فعال→پروترومبين→ترومبين  )الف
  تروماي بافتي→ XIIفاكتور →فعال Vفاكتور →كننده پروترومبين فعال→پروترومبين→ترومبين  )ب
  تروماي بافتي→VIIIفاكتور → IXفاكتور →فعال Xفاكتور →كننده پروترومبين فعال→پروترومبين→ترومبين  )ج
  تروماي بافتي→XIIفاكتور → XIفاكتور → X فعالفاكتور →كننده پروترومبين عالف→پروترومبين→ترومبين  )د

  دهد؟ كدام گزينه مسير داخلي انعقاد خون را به درستي نشان مي. 61
  تروماي خون→VIIفاكتور →Vفاكتور فعال → X فاكتور فعال→كننده پروترومبين فعال→پروترومبين→ترومبين )الف
  تروماي خون→XIIفاكتور →XIفاكتور فعال → IX فاكتور فعال→كننده پروترومبين فعال→پروترومبين→ترومبين )ب
  تروماي خون→VIIفاكتور →XIفاكتور فعال → IX فاكتور فعال→كننده پروترومبين فعال→پروترومبين→ترومبين )ج
  ماي خونترو→XIIفاكتور →Vفاكتور فعال → IX فاكتور فعال→كننده پروترومبين فعال→پروترومبين→ترومبين )د

  شود؟ كمپلكس فعال كننده پروترومبين از تركيب كدام فاكتورها تشكيل مي. 62
  VIIو فاكتور  Xفاكتور فعال ) ب  Vو فاكتور  Xفاكتور فعال ) الف
  VIIو فاكتور  XIIفاكتور فعال  )د  Vو فاكتور  XIIفاكتور فعال ) ج

  ي انعقاد خون نقش دارد؟ يون كلسيم در كدام مرحله. 63
  ي اول و دوم مسير داخلي تمام مراحل به جز مرحله) ب  تمام مراحل مسير داخلي و خارجي) الف
    فقط در مسير داخلي )د    فقط در مسير خارجي) ج

  :پروتئيني است كه )Thrombomodulin(ترومبومدولين . 64
  .كند را غيرفعال مي Cپروتئين ) ب  .شود موجب غيرفعال شدن ترومبين مي) الف
  .كند را فعال مي VIIIو  Vفاكتورهاي ) د    .خون نقش دارددر انعقاد ) ج

  شود؟ تركيب هپارين با كدام ماده موجب افزايش خاصيت ضد انعقادي آن مي. 65
  پروترومبين) د   فيبرين )ج  IIIترومبين  آنتي) ب  ترومبين) الف

  كند؟ كدام يك به عنوان يك آنزيم پروتئوليتيك قوي عمل مي. 66
  پلاسمين) د  فيبرينوژن )ج  ي پروترومبين كننده فعال) ب   پلاسمينوژن )الف

  دهد؟ كدام گزينه تفاوت سرم و پلاسما را به درستي نشان مي. 67
  .سرم فاقد فيبرينوژن است) ب  .تركيبات سرم و پلاسما كاملاً مشابه است) الف
  .تر است هاي سرم بيش ميزان اسيد آمينه) د  .تر است هاي پلاسما بيش الكتروليت) ج

  شود؟ مي IXدر مسير داخلي انعقاد خون كدام فاكتور موجب فعال شدن فاكتور . 68
  فعال XIفاكتور ) د  Vفاكتور ) ج  فعال Vفاكتور ) ب  فعال Xفاكتور ) الف
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  نقش دارد؟ Xكدام فاكتور در مسير خارجي انعقاد در فعال شدن فاكتور . 69
  VII فاكتور) د  IXفاكتور ) ج  XIفاكتور ) ب  Vفاكتور ) الف

  :جز نقش دارند به Xي فاكتورهاي زير در مسير داخلي انعقاد در فعال شدن فاكتور  همه. 70
  پلاكتي 3فاكتور) د  Vفاكتور ) ج  VIIIفاكتور ) ب  IXفاكتور ) الف
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  تنفس 
  كند؟ ترين نقش را در عمل دم ايفا مي عضله مهمكدام . 1

  اي خارجي عضلات بين دنده) ب  اي داخلي عضلات بين دنده) الف
  عضلات استرنوكلائوئيد و ماستوئيد) د    عضلات سراتوس قدامي) ج

  كند؟ در هنگام دم فشار فضاي جنب چه تغييري مي. 2
  .صفر است) د  .ثابت است) ج  .يابد افزايش مي) ب  .يابد كاهش مي) الف

  :سورفاكتانت ريه موجب. 3
  .شود كاهش كشش سطحي مي) ب  .شود افزايش كشش سطحي مي) الف
  .شود افزايش كار عضلات دمي مي) د  .شود افزايش مقاومت راه هوايي مي) ج

  باشد؟ هاي زير مسؤول ترشح سورفاكتانت مي كدام گروه از سلول. 4
 IIاپيتليال تيپ هاي  سلول) ب    Iاي اپيتليال تيپ  سلول) الف

  .هر سه گزينه صحيح است) د    غشاء اندوتليال مويرگي) ج

  :در نوزاد مبتلا به سندرم ديسترس تنفسي. 5
  .ترشح سورفاكتانت زياد است) ب  .ها وجود دارد احتمال كلاپس ريه) الف
  .يابد نيروي ارتجاعي كشش سطحي كاهش مي) د  .كشش سطحي ريه پايين است) ج

  باشد؟ گيري نمي هاي ريوي به صورت مستقيم با اسپيرومتري قابل اندازه ها و ظرفيت كدام يك از حجم. 6
 )VC(ظرفيت حياتي ) ب    )IC(ظرفيت دمي ) الف

 )FRC(ي عملي  مانده ظرفيت باقي) د    )VT(حجم جاري ) ج

  :حجمي از هوا است كه )IRV(حجم ذخيره دمي . 7
  .شود ها مي يك دم عميق وارد ريه با )ب  .شود ها مي در هر تنفس عادي وارد ريه )الف
  .مانده است معادل حجم ذخيره بازدمي و حجم باقي )د  .ماند ها باقي مي پس از يك بازدم عميق در ريه )ج

  شود؟ شود، چه ناميده مي مقدار حجمي از هوا كه پس از يك دم عميق طي يك بازدم عميق از ريه خارج مي. 8
  ي عملي مانده ظرفيت باقي) د  ظرفيت دمي) ج  ظرفيت كل ريه) ب  ظرفيت حياتي) الف

  شود؟ هاي زير را شامل نمي يك از حجم ظرفيت حياتي كدام. 9
  حجم باقيمانده) د  حجم ذخيره بازدمي) ج  حجم ذخيره دمي) ب  حجم جاري) الف

  است؟ تر بيشهاي ريوي  ها يا ظرفيت يك از حجم ميزان كدام. 10
  ي عملي مانده ظرفيت باقي) د  ظرفيت دمي) ج  زدميحجم ذخيره با) ب  حجم ذخيره دمي) الف

  :با كاهش سورفاكتانت ريه. 11
  .يابد مقاومت مجاري هوايي افزايش مي) ب  .يابد امكان بروز خيز ريوي كاهش مي) الف
  .يابد كار عضلات دمي كاهش مي) د  .يابد كشش سطحي ريه كاهش مي) ج

  :ي حجمي از هواست كه مانده حجم باقي. 12
  .ماند ها باقي مي پس از يك بازدم عميق در ريه) ب  .ماند مي  هاي باقي پس از يك بازدم عادي در ريه) الف
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  .معادل حجم جاري است) ج
  .معادل حجم ذخيره بازدمي منهاي حجم جاري است) د

  هاي ريوي است؟ ها يا ظرفيت يك از حجم مانده معادل كدام ظرفيت كل ريه منهاي حجم باقي. 13
  حجم جاري) د  مانده عملي ظرفيت باقي) ج  ظرفيت دمي) ب  ت حياتيظرفي) الف

  ليتر است؟ ي آناتوميك چند ميلي در شرايط طبيعي ميزان حجم فضاي مرده. 14
  ml600) د  ml450) ج  ml300) ب  ml150) الف

  ي فيزيولوژيك كدام است؟ در يك فرد سالم ميزان فضاي مرده. 15
  .ي آلوئولي است برابر با فضاي مرده) ب  .تر است ي آناتوميك بيش از فضاي مرده) الف
  .حدود صفر است) د  .ي آناتوميك است برابر با فضاي مرده) ج

  عامل اصلي اتساع درخت برونشيال چيست؟. 16
  سيستم سمپاتيك) ب  نفرين گردش خون نوراپي) الف
  عفونت) د    سيستم پاراسمپاتيك) ج

  :ي كند اثر آنافيلاكسي موجب ماده. 17
  .شود ها مي انقباض برونشيول) ب  .شود ها مي اتساع برونشيول) الف
  .ها ندارد هيچ تأثيري بر برونشيول) د  .شود ها مي انسداد برونشيول) ج

  گيرد؟ هاي زير صورت مي يك از سلول ها توسط كدام ترشح موكوس در ريه. 18
 IIهاي اپيتليال تيپ  سلول) ب  Iسلول اپيتليال تيپ ) الف

  هاي گابلت سلول) د  IIIپيتليال تيپ هاي ا سلول) ج

  شود؟ النخاع منتقل مي هاي عصبي از طريق كدام عصب به بصل در رفلكس سرفه ايمپالس. 19
 XII) د  XI) ج  IX) ب  X) الف

  ؟شود نميكدام يك عضو اصلي تلفظ محسوب . 20
  دهان) د  نرم كام) ج  زبان) ب  ها لب) الف

  گيرد؟ ي ريه توسط كدام شريان صورت مي ههاي نگهدارند رساني به بافت اكسيژن. 21
  شريان ريوي چپ) ب    شريان ريوي راست) الف
  هر سه مورد) د    شريان برونشيال) ج

  ها دارد؟ كاهش اكسيژن آلوئولي به كمتر از حد طبيعي چه تأثيري بر عروق خوني مجاور آلوئول. 22
  .شود عروق مي موجب اتساع كند و آهسته) ب  .شود موجب اتساع شديد عروق مي) الف
  .شود به آهستگي موجب انقباض عروقي مي) د  .شود با سرعت زياد موجب انقباض عروقي مي) ج

  هاي ريوي را دارند؟ يك از نيروهاي زير تمايل به جذب مايع به درون مويرگ كدام. 23
   فشار اسمزي كلوئيدي پلاسما )ب    فشار مويرگي) الف
  فشار منفي مايع ميان بافتي) د  يفشار اسمزي كلوئيدي مايع ميان بافت) ج

  نقش كدام عامل در جلوگيري از ادم ريوي برجسته است؟. 24
  فشار منفي مايع جنب) ب    عروق لنفاوي) الف
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  افزايش فشار اسمزي كلوئيدي مايع ميان بافتي) د    افزايش فشار مويرگي) ج

  يك از فاكتورهاي زير در اتساع مجاري هوايي نقش دارد؟ كدام. 25
  ماده كند اثر آنافيلاكسي) ب    هيستامين) الف
  نفرين اپي) د    دود سيگار) ج

  شود؟ در حالت ايستاده فضاي مرده فيزيولوژيك در كدام قسمت ريه ايجاد مي. 26
  هاي تحتاني ريه لوب) د  ي ريه قاعده) ج  ي ريه قله) ب  ناف ريه) الف

  نهايت باشد، كدام عبارت صحيح است؟ يب )VA/Q(ها  رساني در قسمتي از ريه اگر نسبت تهويه به خون. 27
  .تبادلات گازي در اين قسمت از ريه حداكثر است )الف
  .فشار سهمي آلوئولي اكسيژن برابر صفر است )ب
  .وريدي است PaCO2اكسيدكربن برابر يا  فشار سهمي آلوئولي دي )ج
  .اكسيدكربن معادل هواي دمي مرطوب است فشار سهمي آلوئولي اكسيژن و دي )د

  :صفر باشد )VA/Q(رساني  اگر نسبت تهويه به خون. 28
  .شرياني است PO2فشار سهمي آلوئولي اكسيژن برابر با  )لفا

  .وريدي است PCO2اكسيدكربن برابر با  فشار سهمي آلوئولي دي )ب
  .اكسيدكربن صفر است فشار سهمي آلوئولي اكسيژن و دي )ج
  .ادل هواي دمي مرطوب استاكسيدكربن مع فشار سهمي اكسيژن و دي )د

  شود؟ قسمت اعظم اكسيژن به چه صورتي در خون حمل مي. 29
  محلول در پلاسما) ب    تركيب با هموگلوبين) الف
  تركيب با هيدروژن) د    تركيب با پروتئين) ج

  :)Bohr(ي بور  براساس پديده. 30
  .يابد ميزان اتصال اكسيژن به هموگلوبين افزايش مي )الف
  .يابد ها كاهش مي دسترس سلولاكسيژن در  )ب
  .شود هموگلوبين به سمت راست شيفت مي در ريه منحني انفكاك اكسي )ج
  .يابد كربن به هموگلوبين افزايش مي اكسيد ميزان اتصال دي )د

  شود؟ هموگلوبين به سمت راست مي كدام يك از عوامل زير موجب انحراف منحني اكسي. 31
  دروژنكاهش يون هي) ب    PHافزايش ) الف
 PaCO2افزايش ) د    كاهش دما) ج

  شود؟ هموگلوبين به سمت چپ مي افزايش كدام مورد موجب شيفت منحني اكسي. 32
  شرياني PH) ب    دي فسفوگليسرات 3و2) الف
  كربن اكسيد غلظت دي) د    غلظت يون هيدروژن) ج

  اكسيدكربن در خون كدام است؟ ترين روش انتقال دي مهم. 33
  كربامينوهموگلوبين) ب  امحلول در پلاسم) الف
  هاي پلاسما تركيب با پروتئين) د  بيكربنات) ج

  ها دارد؟ ها به ريه اكسيدكربن را از بافت ليتر دي خون توانايي انتقال چند ميلي cc100در شرايط طبيعي هر . 34
  ml 12) د  ml 8) ج  ml 4) ب  ml 2) الف
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  دهد؟ ليتر اكسيژن را به بافت تحويل مي سي خون شرياني چند ميلي سي 100در شرايط طبيعي هر . 35
  ml 25) د  ml 15) ج  ml 10) ب  ml 5) الف

  ي هالدان است؟ كدام گزينه معرف پديده. 36
  هاي بافتي كربن در مويرگ اكسيد كاهش جذب دي )الف
  هاي ريوي اكسيدكربن در مويرگ افزايش آزاد شدن دي )ب
  افزايش جدايي اكسيژن از هموگلوبين )ج
  جدايي اكسيژن از هموگلوبينكاهش  )د

  :ي هالدان در غياب پديده. 37
  .يابد ها افزايش مي اكسيدكربن در بافت جذب دي )الف
  .يابد ها كاهش مي اكسيدكربن در ريه آزاد شدن دي )ب
  .يابد اكسيدكربن افزايش مي ميل تركيبي هموگلوبين با دي )ج
  .يابد ميل تركيبي هموگلوبين با اكسيژن افزايش مي )د

  كند؟ ها به عنوان منبع انرژي استفاده كند، نسبت تبادل تنفسي چه تغييري مي اگر فرد فقط از چربي. 38
  ثابت است) د  يابد كاهش مي) ج  يابد افزايش مي) ب  شود صفر مي) الف

  كند؟ چه تغييري پيدا مي PCO2در صورت تجويز داروي استازولاميد ميزان . 39
  .يابد به ميزان زيادي كاهش مي) ب  .يابد ميبه ميزان زيادي افزايش ) الف
  .ندارد PCO2تأثيري بر ميزان ) د  .رسد متر جيوه مي به حدود صفر ميلي) ج

  كنترل عمل دم و ريتم تنفس در كدام قسمت قرار دارد؟. 40
  نخاع) د  تالاموس) ج  النخاع بصل) ب  پل مغزي) الف

  نقش مركزي پنوموتاكسيك در تنفس چيست؟. 41
  كوتاه كردن زمان بازدم) ب  ني كردن زمان بازدمطولا) الف
  كوتاه كردن زمان دم) د    طولاني كردن زمان بدم) ج

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با مركز آپنوستيك . 42
  .النخاع قرار دارد در بصل ) ب  .شود هاي تنفسي پشتي مي موجب تحريك نورون) الف
  .شود طولاني شدن دم مي موجب) د  .در كنترل عمق تنفس نقش دارد) ج

  شود؟ بروئر موجب بروز كداميك از موارد زير مي –رفلكس هرينگ . 43
  شدن دم طولاني) ب    محدود شدن دم) الف
  شدن بازدم طولاني) د    محدود شدن بازدم) ج
  

  كنند؟ بروئر كدام گيرنده و عصب ايفاي نقش مي –در رفلكس هرينگ . 44
  عصب زباني حلقي –هاي كششي  گيرنده) ب  عصب واگ –هاي كششي  گيرنده) الف
  عصب زباني حلقي –هاي شيميايي  گيرنده)د  عصب واگ –هاي شيميايي  گيرنده) ج

  هاي تنفسي پشتي كه در عمل دم نقش دارند در كدام قسمت قرار دارند؟ نورون. 45
  پل مغزي تحتاني) ب    پل مغزي فوقاني) الف
  هيپوتالاموس) د    النخاع بصل) ج
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  مؤثر در افزايش ميل تركيبي هموگلوبين به اكسيژن كدام است؟عامل . 46
  افزايش دما) ب  اكسيدكربن افزايش غلظت دي) الف
 DPG 3و  2افزايش ) د    PHافزايش ) ج

  شود؟ ها مي كاهش كدام متغير موجب افزايش تحويل اكسيژن به بافت. 47
  دما) ب    فسفوگليسرات دي 3و2) الف
 PH) د    غلظت يون هيدروژن) ج

  شود؟ تأثير كدام فاكتور بر مركز تنفس فقط از طريق اثر بر رسپتورهاي شيميايي محيطي اعمال مي. 48
  هيدروژن) د  بيكربنات) ج  اكسيدكربن دي) ب  اكسيژن) الف

  تر است؟ هاي شيميايي مركزي با اهميت يك از موارد زير در تحريك گيرنده تغييرات كدام. 49
  بيكربنات) د  سيدكربناك دي) ج  اكسيژن) ب  هيدروژن) الف

  ترين نقش را در تحريك مركز تنفسي دارد؟ در كوهنوردان كدام فاكتور مهم. 50
  اكسيدكربن افزايش دي) ب    كاهش اكسيژن) الف
  افزايش يون بيكربنات) د  افزايش غلظت يون هيدروژن) ج

  مركز كنترل ارادي تنفس در كجا واقع شده است؟. 51
  اي مغز قاعدههاي  عقده) ب    النخاع بصل) الف
  پل مغزي) د    قشر مغز) ج

  چگونه است؟ )Cheyne – stoke breathing(الگوي تنفسي شين استوكس . 52
  ي تنفسي آپنه) ب  هاي تنفسي عميق، سطحي و آپنه دوره) الف
  هاي كند و عميق تنفس) د    هاي سريع وسطحي تنفس) ج

  ايجاد تنفس شين استوكس بر عهده دارند؟ ترين نقش را در يك از پارامترهاي زير مهم تغييرات كدام. 53
2COH) الف 22) ب  +− COO +−) ج  − − 3HCOH  د (−+ − 32 HCOCO  

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با بيماري آسم . 54
  .شوند ها منقبض مي عضلات صاف برونشيول )الف
  .شود توليد مي IgEآنتي بادي  )ب
  .يابد ي عملي كاهش مي مانده ي آسم ظرفيت باقي در هنگام بروز حمله )ج
  .يابد مانده افزايش مي ي آسم حجم باقي در حمله )د

  :در بيماري سل. 55
  .يابد سطح غشاي تنفسي كاهش مي) ب  .يابد ظرفيت حياتي افزايش مي) الف
  .يابد مت غشاء تنفسي كاهش ميضخا) د  .يابد ظرفيت انتشاري ريوي افزايش مي) ج

  در كدام يك از شرايط زير هيپركاپني با هيپوكسي همراه است؟. 56
  كاهش اكسيژن جو) ب    نتيلاسيونوهيپو) الف
  هر سه مورد) د    كاهش هموگلوبين) ج

  شود؟ تر شود سيانوز آشكار مي هموگلوبين فاقد اكسيژن از چه ميزان بيش. 57
  ليتر خون ميلي 100گرم در  5) ب  ر خونليت ميلي 100گرم در  5/2) الف
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    ليتر خون ميلي 100گرم در  10 )د  ليتر خون ميلي 100گرم در  5/7) ج

  يابد؟ ظرفيت كل ريه در كدام بيماري تنفسي افزايش مي. 58
   آسم )د  اسكليوزيس) ج   سليكوز )ب  سل) الف
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  حواس ويژه 
  گيرد؟ رت مييك از مشكلات انكساري با عدسي مقعر صو اصلاح كدام. 1

 )Hyperopia(دوربيني ) ب  )Myopia(نزديك بيني ) الف

 )Astigmatism(آستيگمات ) د  )Presbuopia(پيرچشمي ) ج

  اي عمود بر هم جهت اصلاح كدام مشكل چشمي كاربرد است؟ استفاده از دو عدسي استوانه. 2
  نزديك بيني) د  دوربيني) ج  آستيگماتيسم) ب  پيرچشمي) الف

  شود؟ هاي زير توليد مي يك از سلول يه چشم توسط كداممايع زلال. 3
  ي زرد هاي موجود در لكه سلول )د  هاي جسم مژگاني سلول) ج  هاي مخروطي سلولي) ب  اي هاي استوانه سلول) الف

  يابد؟ فشار داخل چشم در كدام بيماري افزايش مي. 4
  التهاب ملتحمه) د  گلوكوم) ج  كاتاراكت) ب  استرابيسم) الف

  كند؟ يك از فضاهاي زير را پر مي اجيه كدامزج. 5
  فضاي اطراف عدسي) ب  عدسي و شبكيه  فضاي بين) الف
    كل فضاي چشم )د    فضاي جلوي عدسي) ج

  حداكثر حدت بينايي مربوط به كدام قسمت شبكيه است؟. 6
  ي زرد لكه) د  غشاء محدودكننده داخلي) ج  ي گانگليوني لايه) ب  اي ي استوانه لايه) الف

  ي زرد قرار دارند؟ ي لكه هاي زير در ناحيه كدام يك از سلول. 7
  ي موارد همه ) د  اي ي رنگدانه لايه) ج  اي هاي استوانه سلول) ب  هاي مخروطي سلول) الف

  هاي زير مسؤول ديد رنگي است؟ كدام گروه از سلول. 8
  اي هاي استوانه سلول) ب  اي و مخروطي هاي استوانه سلول) الف
    هاي گانگليوني سلول )د    ي مخروطيها سلول) ج

  يابد؟ ها كاهش مي يك از گيرنده كوري حساسيت كدام در بيماري شب. 9
  اي و مخروطي هاي استوانه گيرنده) د  هاي گانگليوني گيرنده) ج  اي هاي استوانه گيرنده) ب  هاي مخروطي گيرنده) الف

  احتمال كوررنگي به كدام رنگ كمتر است؟. 10
  .كوررنگي به هر سه رنگ به يك نسبت است) د  سبز) ج  رمزق) ب  آبي) الف

  گيرد؟ هاي شبكيه انتقال سيگنال از طريق پتانسيل عمل صورت مي در كدام يك از سلول. 11
  هاي گانگليوني سلول) د  هاي آماكرين سلول) ج  هاي مخروطي سلول) ب  اي  هاي استوانه سلول) الف

  :ي بينايي تخريب قشر اوليه. 12
  .شود موبج عدم واكنش به حركت ميدان ديد مي) ب    .شود جر به كوري ميمن) الف
  .شود موجب عدم واكنش به تغييرات نور مي) د  .شود موجب از بين رفتن حركات چشم مي) ج

  ؟باشد نميكدام يك از علائم سندرم هورنر . 13
    ميدريازيس) ب    افتادگي پلك) الف
  روق در يك سمت صورتگشادي ع) د  عدم تعريق در يك سمت صورت) ج
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  گيرند؟ اعصاب پاراسمپاتيك چشم از كجا منشاء مي. 14
  نخاع كمري) د  مغز) ج  مغز و نخاع كمري) ب  اي مغز و نخاع سينه) الف

  مركز بينايي در كدام لوب واقع شده است؟. 15
  لوب پيشاني) د  لوب گيجگاهي) ج  لوب آهيانه) ب  پس سري لوب) الف

  در كدام ناحيه از شبكيه قرار دارند؟اي  هاي استوانه سلول. 16
    ي زرد لكه )ب    ي كور نقطه )الف
  هاي شبكيه ي قسمت كليه )د  ي كور ي زرد و نقطه هاي شكبيه به جز لكه ي قسمت كليه )ج

  متر جيوه است؟ ي طبيعي فشار داخل چشم چند ميلي ميزان محدوده. 17
  mmHg 11-7) د  mmHg 31-22) ج  mmHg 26-18) ب  mmHg 20-12) الف

  ي صماخ ارتباط مستقيم دارد؟ هاي گوش مياني با پرده كدام استخوان يا استخوان. 18
  سنداني -استخوان ركابي ) د  چكشي -استخوان ركابي ) ج  استخوان چكشي) ب  استخوان ركابي) الف

  يك از مجاري زير قابل توجه است؟ غلظت يون پتاسيم در كدام. 19
  مجراي حلزوني) د  مجراي مياني) ج  صماخي مجراي) ب  مجراي دهليزي) الف

  يك از مايعات زير است؟ لنف گوش داخلي مشابه كدام محتوي پري. 20
  اندولنف) د  مايعات خارج سلولي) ج  مايعات داخل سلولي) ب  CSF) الف

  شود؟ اختلال در قشر ثانويه شنوايي موجب بروز كدام حالت مي. 21
  كري هدايتي) ب  از بين رفتن درك معني صداها) الف
  از بين رفتن درك فركانس صداها) د    كري عصبي) ج

  مركز شنوايي در كدام لوب واقع شده است؟. 22
  تمپورال) د  پريتال) ج  فرونتال) ب  پيتال اكسي) الف

  :در كري هدايتي. 23
  .شود فقط هدايت هوايي مختل مي) ب  .شود فقط هدايت استخواني مختل مي) الف
  .شود اختلالي در هدايت هوايي و استخواني ايجاد نمي) د  .شود اني مختل ميهدايت هوايي و استخو) ج

  شود؟ تر در كدام قسمت زبان احساس مي ي ترشي بيش مزه. 24
  هاي زبان در همه قسمت) د  نوك زبان) ج  هاي زبان كناره) ب  عقب زبان) الف
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  اعصاب
  زير است؟يك از اعمال  ي بروكا در قشر مغز مركز كدام منطقه. 1

  هاي دست كنترل مهارت) ب  كنترل حركات ارادي چشم) الف
  توليد كلمات) د    كنترل چرخش سر) ج

  گيرد؟ هاي جانبي كورتيكواسپانيال در كدام قسمت صورت مي تشكيل راه. 2
  هاي قرمز هسته) د  اي هاي قاعده هسته) ج  مخچه) ب  النخاع بصل) الف

  ارد؟هاي قرمز در كدام قسمت قرار د هسته. 3
  هيپوتالاموس) د  مغز مياني) ج  )Pons(پل مغزي ) ب  النخاع بصل) الف

  ؟باشد نمي )Brain stem(ي مغز  كدام مورد از اجزاي ساقه. 4
  مخچه) د  مغز مياني) ج  )Pons(پل مغز ) ب  النخاع بصل) الف

  :هاي رتيكولار پل مغزي موجب تحريك هسته. 5
    .شود انقباض عضلات گردن و تنه مي )الف
  .شود موجب انبساط عضلات گردن و تنه مي )ب
  .شود به طور متناوب انقباض و انبساط عضلات را موجب مي )ج
  .كند عضلات را وارد فاز استراحت مي )د

  ؟باشد نميكدام مورد از اجزاي دستگاه وستيبولار . 6
  بخش دهليزي گوش داخلي) ب  بخش حلزوني گوش داخلي) الف
  ستم تعالي بدنسي) د    دايره مجاري نيم) ج

  يك از موارد زير در كنترل تعادل در وضعيت ايستاده نقش دارد؟ كدام. 7
  ماكولاي موجود در اوتريكول) ب  ماكولاي موجود در ساكول) الف
  بخش حلزوني گوش داخلي) د    كينوسيليوم) ج

  هاي گوش داخلي است؟ يك از قسمت اوتريكول و ساكول مربوط به كدام. 8
  بخش حلزوني لابيرنت غشايي) ب    خوانيلابيرنت است) الف
  دايره لابيرنت غشايي بخش مجاري نيم) د  بخش دهليزي لابيرنت غشاي) ج

  شود؟ تخريب كدام ناحيه از مخچه موجب اختلال حركات ظريف عضلاني مي. 9
  كرمينه) ب    )Vermis(ورميس ) الف
  مخچهي  ي جانبي نيمكره ناحيه) د  ي مخچه ي بينابيني نيمكره ناحيه) ج

  :كدام مركز با همكاري مخچه كنترل حركات بدن را بر عهده دارد. 10
  سيستم ليمبيك) د  تالاموس) ج  النخاع بصل) ب  اي هاي قاعده هسته) الف

  شوند؟ هاي قشر مخچه چه ناميده مي تاخوردگي. 11
  گلوبوس باليدوس) د  )Putamen(پوتامن ) ج  )Vermis(ورميس ) ب  )Folium(فوليوم ) الف

  شود؟ اختلال كدام قسمت مغز موجب ديسمتري و آتاكسي مي .12
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  تالاموس) د  مخچه) ج  النخاع بصل) ب  قشر مخ) الف

  اي خاص نباشد دچار كدام اختلال است؟ اگر فردي قادر به گذاشتن انگشت خود بر يك نقطه. 13
  آتتوز) د  آكينزي) ج  ديسمتري) ب  آرتري ديس) الف

  بوط به كدام اختلال بوده و كدام مركز در مغز دچار ضايعه شده است؟عدم توازن در اداي كلمات مر. 14
  مخچه –آرتري  ديس) د  قشر مخ –آرتري  ديس) ج  مخچه -آتتوز) ب  قشر مخ -آتتوز) الف

  شود؟ عدم توانايي سيستم حركتي در تخمين موقعيت اجزاي خود چه ناميده مي. 15
  آرتري  ديس) د  ركتيآپراكسي ح) ج  ديسمتري )ب  ديس ديادوكوكينزي) الف

  

  شود؟ آسيب كدام قسمت از مغز موجب اختلال در مهارت نوشتن مي. 16
  پل مغز) د  اي هاي قاعده هسته) ج  سيستم ليمبيك) ب  تالاموس) الف

  است؟ )Athetosis(كدام گزينه معرف واژه آتتوز . 17
  ايجاد حركات خودبخودي و مدام پرتابي در يك دست و گردن )الف
  ركات پرتابي در كل يك اندامايجاد ح )ب
  ها اي و لرزشي در دست ايجاد حركات تكانه )ج
  حركتي و لرزش در حركات سفتي، بي )د

  شود؟ اي ايجاد مي هاي قاعده در اثر ضايعات كدام قسمت از هسته )Chorea(وضعيت كره . 18
 )Caudate nuclesus(دار  ي دم هسته) ب    )Putamen(پوتامن ) الف

  ي سياه ماده) د    ليدوسگلوبوس پا) ج

  ي همي باليسم است؟ كدام گزينه معرف واژه. 19
  ايجاد حركات پرتابي در كل يك اندام) ب  ايجاد حركات پيچ و تابي در يك دست) الف
  لرزش و سفتي در حركات )د  اي لرزشي در دست حركات تكانه) ج

  شود؟ بيماري پاركينسون مياي مغز منجر به  هاي قاعده هاي عقده ضايعات كدام يك از قسمت. 20
  هاي زير تالاموسي هسته) د  ي سياه ماده) ج  گلوبوس باليدوس) ب  پوتامن) الف

  ؟باشد نميكدام مورد از علائم بيماري پاركينسون . 21
  آرتري ديس) د  آكينزي) ج  سفتي عضلاني) ب  لرزش غيرارادي) الف

  ست؟دليل عدم استفاده از دوپامين در بيماري پاركينسون چي. 22
  عدم قابليت عبور از سد خوني مغزي) ب    متابوليسم سريع) الف
  حلاليت در چربي بالا) د    كليرانس كليوي بالا) ج

  گيرد؟ اي مغز صورت مي هاي قاعده توليد دوپامين در كدام قسمت از هسته. 23
  هاي گلوبوس پاليدوس جسم سلولي نورون) ب  ي سياه هاي ماده جسم سلولي نورون) الف
  دار ي دم هاي هسته آكسون نورون) د    هاي پوتامن سون نورونآك) ج

  باشد؟ شروع مسير ناقل عصبي استيل كولين از كدام قسمت مغز مي. 24
  پوتامن) د  جسم سياه) ج  دار ي دم هسته) ب  قشر مخ) الف
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  گردد؟ ي مغزي شروع و در كدام قسمت آزاد مي نفرين از كدام ناحيه مسير ناقل عصبي نوارپي. 25
  اي هاي قاعده هسته –قشر مخ ) ب    النخاع بصل –قشر مخ ) لفا

  اي هاي قاعده هسته -ي مغز  ساقه) د    النخاع بصل -ي مغز  ساقه) ج

  شود؟ ي هانتينگتون كدام قسمت مغز دچار ضايعه مي در بيماري كره. 26
  النخاع بصل) د  مخچه) ج  اي هاي قاعده هسته) ب  قشر مخ) الف

  است؟ نادرستي هانتينگتون  بطه با بيماري كرهكدام عبارت در را. 27
  .شود دمانس در اين بيماران ديده مي) ب  .يك بيماري اكتسابي است) الف
  .سالگي است 30-40شروع بيماري معمولاً در سنين ) د  .شود ي پوتامن دچار ضايعه مي ناحيه) ج
  

  ي هانتينگتون كدام است؟ علت بروز دمانس در بيماري كره .28
  هاي مترشحه گابا در پوتامن تخريب نورون )ب  دار هاي دم هاي مترشحه گابا در هسته خريب نورونت )الف
  ي سياه هاي مترشحه دوپامين در ماده تخريب نورون )د  هاي مترشحه استيل كولين در قشر مخ تخريب نورون )ج

  ترين نقش را در فعال كردن قشر مخ بر عهده دارد؟ كدام قسمت مغز مهم. 29 
  النخاع بصل) د  هيپرتالاموس) ج  تالاموس) ب  اي هاي قاعده عقده) الف

  كنند؟ اي الگوهاي حركتي را مشخص مي هاي قاعده كدام قسمت قشر مخ با كمك هسته. 30
  ي حركتي ثانويه ناحيه) د  ي حركتي اوليه ناحيه) ج  ي حسي ثانويه ناحيه) ب  ي حسي اوليه ناحيه) الف

  شود؟ عدم درك معناي كلمات ميضايعات كدام ناحيه موجب . 31
  هاي قرمز هسته) د  ي ليمبيك  ناحيه) ج  ي بروكا ناحيه) ب  ي ورنيكه ناحيه) الف

  باشد؟ هاي كدام ناحيه از قشر مخ مي ي نورون ساخت كلمات بر عهده. 32
  آميگدال) د  ي ورنيكه ناحيه) ج  ي بروكا ناحيه) ب  ي ليمبيك ناحيه) الف

  باشد؟ ترين نقش در هوش و شناخت فرد مي غالب مخ داراي مهم كدام ناحيه در نيمكره. 33
  بروكا) د  ورنيكه) ج  آميگدال) ب  هيپوكامپ ) الف

  ي ورنيكه در كدام قسمت قرار گرفته است؟ ناحيه. 34
  ي آهيانه ناحيه) ب  )فرونتال(ي پيشاني  ناحيه) الف
  في فوقاني لب گيجگاهيحلناحيه ي ) د    ي پس سري ناحيه) ج

  :لكسي يا كوري لغوي ديس در. 35
  .فرد از ديدن لغات عاجز است) ب  .فرد از درك معناي لغات عاجز است) الف
  .باشد ديدن لغات به صورت دوتايي يا چند تايي مي) د  .فرد از ديدن و درك لغات عاجز است) ج

  در كدام قسمت مغز واقع شده است؟ )Broca’s area(ي بروكا  ناحيه. 36
  سري ي پس ناحيه) د  ي گيجگاهي ناحيه) ج  ي آهيانه ناحيه) ب  نتالفروي  ناحيه) الف

  هاي كدام قشر مغزي است؟ گرا از توانايي ي عمل ي در حال عمل يا حافظه حافظه. 37
  فرونتال ي پره ناحيه) ب  قسمت خلفي جانبي لب گيجگاهي) الف
  پوت اكسي ي پره ناحيه) د    لب آهيانه) ج
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  رفتار و احساسات بارز است؟نقش كدام ناحيه در بروز . 38
  ي قالقيه ارتباطي ناحيه) د  ي ورنيكه ناحيه) ج  ي بروكا ناحيه) ب  ناحيه ارتباطي ليمبيك) الف

  ي افراد در كدام قسمت مغز واقع شده است؟ ي شناسايي چهره ناحيه. 39
    قسمت خلفي جانبي فرونتال )الف
  قسمت خلفي جانبي لب گيجگاهي )ب
  سري و سطح شكمي مياني لب گيجگاهي ي لب پسقسمت مياني تحتان )ج
  قسمت خلفي جانبي لب آهيانه و سطح شكمي مياني لب گيجگاهي )د

  باشد؟ درك لغات موجب بروز كدام اختلال و مربوط به كدام ناحيه مي عدم. 40
  ي ورنيكه ناحيه –آفازي حركتي ) ب  ي بروكا ناحيه –آفازي حركتي ) الف
  ي ورنيكه ناحيه -آفازي حسي  )د  روكاي ب ناحيه -آفازي حسي ) ج

  شود؟ در آفازي حركتي كدام ناحيه از قشر مخ دچار آسيب مي. 41
  ي هيپوكامپ ناحيه) د  ي ارتباطي ليمبيك ناحيه) ج  ي ورنيكه ناحيه) ب  ي بروكا ناحيه) الف

  شود؟ كدام قسمت مغز دچار ضايعه مي) آنتروگراد(نگر  در فراموشي آينده. 42
  بروكا) د  ورنيكه) ج  آميگدال) ب  امپهيپوك) الف

  نقش دارد؟) نگر گذشته(ضايعات كدام قسمت در ايجاد فراموشي رتروگراد . 43
  ورنيكه) د  هاي قرمز هسته) ج  هاي تالاموس هسته) ب  آميگدال) الف

  شود؟ ي بلندمدت چه ناميده مي ي اطلاعات جديد در حافظه عدم تواناي دخيره. 44
  فراموشي مهارتي) د  فراموشي آنتروگراد) ج  نگر فراموشي گذشته) ب  دفراموشي رتروگرا) الف

  ي مغز در كدام ناحيه قرار دارد؟ ي رتيكولار ساقه كننده مركز تحريك. 45
  هيپوتالاموس  –النخاع  بصل )د  مزانسفال –النخاع  بصل) ج  مزانسفال –مغزي  پل) ب  النخاع بصل –مغزي  پل) الف

  شود؟ از كدام يك از مراكز زير آزاد مي هورمون مهاري سروتونين. 46
  مغزي قسمت قدامي مياني پل) ب  النخاع قسمت قدامي مياني بصل) الف
    قسمت خلفي جانبي مزانسفال )د  قسمت خلفي جانبي هيپوتالاموس) ج

  كند؟ خواب نقش مهمي را ايفا مي )Rem(ي رم  هاي زير در ايجاد مرحله يك از سيستم كدام. 47
  نفرين سيستم نوراپي) د  يسيستم استيل كولين) ج  سيستم سروتونيني) ب  وپامينيسيستم د) الف

  شود؟ هاي كدام منطقه در مغز ترشح مي نفرين از نورون هورمون نوراپي. 48
  ي سياه ماده) ب  ي لوكوس سرلئوس منطقه) الف
    ي رتيكولر منطقه )د    هاي رافه هسته) ج

  اراي نقش مهاري است؟يك از نواحي مغزي د دوپامين در كدام. 49
  اي هاي قاعده هسته) د  النخاع بصل) ج  هيپوتالاموس) ب  سيستم ليمبيك) الف

  گيرد؟ آزادسازي سروتونين در كدام قسمت صورت مي. 50
  ي رتيكولر منطقه) د  ي نيلي منطقه) ج  ي سياه ماده) ب  هاي رافه هسته) الف

  گذارند؟ يهاي كدام قسمت تأثير م داروهاي ضدميگرن بر نورون. 51
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  ي نيلي منطقه) د  ي سياه ماده) ج  هاي رافه هسته) ب  لوكوس سرلئوس) الف

  گيرد؟ ايجاد حالت بيداري با تحريك كدام سيستم صورت مي. 52
  سيستم استيل كوليني) د  سيستم دوپاميني) ج  سيستم سروتونيني) ب  نفرين سيستم نوراپي) الف

  شود؟ وها موجب بروز كدام حالت مينفرين خارج سلولي توسط دار كاهش نوراپي. 53
  سرخوشي) د  بيداري) ج  هيجان) ب  افسردگي) الف

  شود؟ تحريك كدام قسمت هيپوتالاموس موجب احساس گرسنگي و تشنگي مي. 54
  بخش خلفي و قدامي هيپوتالاموس) ب  هاي شكمي مياني هيپوتالاموس هسته) الف
  جانبي هيپوتالاموس هاي هسته) د  ي باريك اطراف بطن سوم مغزي ناحيه) ج

  شود؟ ضايعات كدام قسمت هپيوتالاموس موجب افزايش تمايل فرد به خوردن و آشاميدن مي. 55
  هاي شكمي مياني هسته) ب  هاي جانبي هسته) الف
  نواحي باريك اطراف بطن سوم) د  هاي خلفي و قدامي بخش) ج

  شود؟ طرفه كدام ناحيه از هيپوتالاموس ايجاد ميكاهش خوردن و آشاميدن و به دنبال آن مرگ در اثر ضايعات دو. 56
  ي شكمي مياني ناحيه) ب  ي جانبي هيپوتالاموس ناحيه) الف
  ي باريك اطراف بطن سوم مغزي ناحيه )د    ي خلفي قدامي ناحيه) ج

  ترن مركز تنبيه در كدام قسمت مغز قرار دارد؟ مهم. 57
  هاي جانبي هيپوتالاموس هسته) ب    هيپوكامپ) الف
  نواحي شكمي مياني هيپوتالاموس)د    نواحي اطراف بطن سوم) ج

  شود؟ يك از نواحي هيپوتالاموس ايجاد مي تر با تحريك كدام بروز غرايز جنسي بيش. 58
  هاي شكمي مياني هسته) ب  هاي خلفي و قدامي بخش) الف
  نواحي اطراف بطن سوم) د    هاي جانبي هسته) ج

  دامند؟ترين مراكز پاداش و تشويق ك مهم. 59
  هاي جانبي و شكمي مياني هيپوتالاموس هسته) ب  نواحي اطراف بطن سوم مغزي) الف
    آميگدال )د    هيپوكامپ) ج

  :جز بهي موارد زير است  تشكيلات هيپوكامپي شامل همه. 60
  ساختار جانبي لوب آهيانه) ب    هيپوكامپ) الف
  ساختار جانبي لوب فرونتال) د  ساختار جانبي لوب گيجگاهي) ج

  شود؟ ي اصلي سيستم ليمبيك شناخته مي كننده كدام يك از مراكز زير به عنوان هدايت. 61
  پل مغزي) د  النخاع بصل) ج  تالاموس) ب  هيپوتالاموس) الف

  ترين مركز كنترل رفتار كدام است؟ مهم. 62
  تالاموس) د  هاي قرمز هسته) ج  آميگدال) ب  هيپوكامپ) الف

  يك متعلق به كدام يك از مراكز زير است؟ي سيستم ليمب عنوان پنجره. 63
  هيپوتالاموس) د  اي هاي قاعده هسته) ج  هيپوكامپ) ب  آميگدال) الف

  نادرست است؟ )Kluverbucy(كدام عبارت در رابطه با سندرم كلووربوسي . 64
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  .شود فرد مبتلا به شدت كنجكاو مي) ب  .شود در اثر ضايعات دو طرفه آميگدال ايجاد مي) الف
  .فرد از هيچ چيز ترس و هراس ندارد) د  .شود ي جنسي تحليل مي يزهغر) ج

  :)Rem(در خواب رم . 65
  .يابد تون عضلات كاهش مي) ب  .يابد متابوليسم مغز افزايش مي) الف
  .شود رؤيا و كابوس ديده  نمي) د  .شوند ضربان قلب و تنفس منظم مي) ج

  كند؟ امواج مغزي به ترتيب چه تغييري ميبا افزايش فعاليت مغز ميزان فركانس و ولتاژ . 66
  افزايش -كاهش ) د  كاهش -كاهش ) ج  كاهش –افزايش ) ب  افزايش -افزايش ) الف

  كدام لبُ محل ثبت موج مغزي آلفا است؟. 67
  لُب گيجگاهي) د  لُب پيشاني) ج  لُب آهيانه) ب  لُب پس سري) الف

  

  موج مغزي است؟ ترين فركانس و بيشترين ولتاژ مربوط به كدام كم. 68
  موج تتا) د  موج دلتا) ج  موج آلفا) ب  موج بتا) الف

  شود؟ در كدام صرع ديده مي Absenceسندرم . 69
 )Petit mal(صرح كوچك ) ب  )Grand mal(صرع بزرگ ) الف

  صرع جكسوني) د    صرع سايكوموتور ) ج

  باشد؟ كدام قسمت مغز درگير مي )Petit mal(در صرع كوچك . 70
  ي مغز ساقه) ب    م تالاموكورتيكالسيست) الف
  .فقط بخش قشري مخ درگير است) د    ي مغز كورتكس و ساقه) ج

  چگونه است؟ )Grand mal(حركات تشنجي در صرع بزرگ . 71
  ابتدا تونيك و سپس كلونيك) ب  كلونيك –ابتدا تونيك و سپس تونيك ) الف
  .نقباضات تونيك استفقط به صورت ا) د  كلونيك –ابتدا كلونيك و سپس تونيك ) ج

  يك از شرايط زير در بروز بيماري مانيا موثر است؟ كدام. 72
  هاي عصبي سيستم سروتونيني افزايش واسطه) ب  عصبي سيستم سروتونينيهاي  كمبود واسطه) الف
  هاي عصبي سيستم دوپاميني افزايش واسطه) د  هاي عصبي سيستم دوپاميني كمبود واسطه) ج

  يابد؟ يك از نوروترانسميترهاي زير افزايش مي وفرني كدامدر بيماري اسكيز. 73
  استيل كولين) د  دوپامين) ج  نفرين نوراپي) ب  سروتونين) الف

  :Upregulationي  در پديده. 74
  .يابد هاي دوپاميني و سروتونيني در ارگان هدف افزايش مي تعداد گيرنده )الف
  .يابد ن در ارگان هدف افزايش مينفرين و استيل كولي هاي نوراپي تعداد گيرنده )ب
  .يابد هاي دوپاميني و سروتونيني در ارگان هدف كاهش مي تعداد گيرنده )ج
  .يابد نفرين و استيل كولين در ارگان هدف كاهش مي هاي نوراپي تعداد گيرنده )د

  شوند؟ مي )CBF(يك از پارامترهاي زير موجب افزايش جريان خون مغزي  كدام. 75
  بافت مغز PO2كاهش ) ب  يزان يون هيدروژنكاهش م) الف
  ها باربيتورات) د    PO2كاهش ) ج
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كدام قسمت مغز دچار ضـايعه شـده   . ي مغزي قادر به فهم كلمات بوده ولي توانايي صحبت كردن ندارد بيمار مبتلا به سكته. 76
  است؟
  گدالي آمي منطقه) د  ي هيپوكامپ منطقه) ج  ي ورنيكه منطقه) ب  ي بروكا منطقه) الف

  ؟باشد نميهاي كدان بافت وابسته به انسولين  ورود گلوكز به سلول. 77
  مغز) د  كبد) ج  ريه) ب  ماهيچه) الف

  ؟باشد نميكدام مورد مربوط به تشكيلات مخ . 78
  اي هاي قاعده عقده) د  مزانسفال) ج  هيپوتالاموس) ب  تالاموس) الف

  ؟باشد تفكر انتزاعي مربوط به اعمال كدام لوب مي. 79
  لوب گيجگاهي) د  لوب آهيانه) ج  سري لوب پس) ب  لوب پيشاني) الف

  

  :جز بهشود  ي تمامي حواس شناخته مي كننده تالاموس به عنوان ايستگاه تقويت. 80
  حس بويايي) د  حس لامسه) ج  حس بينايي) ب  حس چشايي) الف

  ر است؟ي كداميك از مراكز زي ي هيپوفيز بر عهده تنظيم ترشحات هورموني غده. 81
  هيپوتالاموس) د  النخاع بصل) ج  پل مغزي) ب  تالاموس) الف

  ؟ندارديك از پارامترهاي زير در تشديد ادم مغري تأثيري  كدام. 82
  هاي مغزي گشاد شدن شريان) ب  انقباض وريدهاي مغزي) الف
  هاي مغزي كاهش نفوذپذيري مويرگ) د  كاهش اكسيژن بافت مغز) ج

  :جز بهي موارد زير است  شامل همه CSFتركيبات . 83
  پروتئين) د  گلوكز) ج  گلبول سفيد) ب  گلبول قرمز) الف

  ؟نداردشركت  )Ciecle of willis(ي ويليس  هاي زير در تشكيل حلقه يك از شريان كدام. 84
  ارتباطي قدامي و خلفي) د  مغزي قدامي و مياني) ج  كاروتيد خارجي) ب  كاروتيد داخلي) الف

85 .CSF  شود؟ يك از بطن مغزي تأمين مي فضاي زير عنكبوتيه و نواحي پايين طناب نخاعي از كداممورد نياز  
  بطن سوم) د  بطن چهارم) ج سوم بطنو هاي جانبي  بطن) ب  هاي جانبي بطن) الف

  كدام يك از اعصاب مغزي زير حركتي است؟. 86
  )جمزوج پن( V) د  )زوج هشتم( VIII) ج  )زوج سوم( III) ب  )زوج اول( I) الف

  :جز بههستند ) مختلط(حركتي  –ي اعصاب زيرحسي  همه. 87
  )زيرزباني( XII) د  )واگ( X) ج  )حلقي –زباني ( IX) ب  )صورتي( VII) الف

  ؟باشد نمييك از آثار اعصاب سمپاتيك  كدام. 88
  افزايش غلظت بزاق) ب  ي گوارش كاهش حركات دودي لوله) الف
  افزايش تبديل گليكوژن به گلوكز) د  گوارشي  اي لوله انبساط اسفنگتر ماهيچه) ج

  هاي اعصاب پاراسمپاتيك است؟ يك از موارد زير فايد رشته كدام. 89
  عضلات رحم) ب  عضلات حركات دهنده ي مو) الف
  ي عضلاني مثانه ديواره) د    اسفنگتر مثانه) ج
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  شود؟ در بيماري پاركينسون كدام قسمت  مغز دچار اختلال مي. 90
  تالاموس) د  اي هاي قاعده عقده) ج  النخاع بصل) ب  پل مغزي) الف

  شود؟ يك از شرايط زير مي اي مغز موجب بروز كدام هاي قاعده اختلال در عملكرد عقده. 91
  )سفتي عضلات(رژيديتي ) د  كوادري پلژي) ج  پاراپلژي) ب  پلژي همي) الف
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  ريز غدد درون
  :جز بهگيرد،  هاي پلاسما صورت مي ئينهاي زير توسط پروت انتقال تمامي هورمون. 1

  نفرين نوراپي) د  آلدسترون) ج  كورتيزول) ب  تيروكسين) الف

  هاي زير به كلسترول شباهت دارد؟ ساختار شيميايي كدام يك از هورمون. 2
  تيروكسين) د  آلدسترون) ج  تونين كلسي) ب  تفرين اپي) الف

  تر است؟ ون در بدن بيشدر اختلال عملكرد كبد، احتمال تجمع كدام هورم. 3
  هورمون رشد) د  آلدسترون) ج  نفرين نوراپي) ب  تيروكسين) الف

  هاي تيروئيد در كدام قسمت سلول قرار دارند؟ هاي مربوط به هورمون گيرنده. 4
  سطح غشاي سلول) د  درون غشاي سلول) ج  م سلولسيتوپلاس) ب  ي سلول هسته) الف

  در چه قسمتي از سلول واقع شده است؟ تر هاي هورمون كورتيزول بيش گيرنده. 5
  درون غشاي سلول) د  روي غشاي سلول) ج  ي سلول هسته) ب  سيتوپلاسيم سلول) الف

  ي سلول قرار دارد؟ هاي زير در هسته يك از هورمون گيرنده يا رسپتور كدام. 6
  آلدسترون) د  نفرين نوراپي) ج  تيروكسين) ب  كورتيزول) الف

  شود؟ اثر خود وارد سيتوپلاسم سلول مي كدام هورمون جهت اعمال. 7
 T3) د  تستوسترون) ج  نفرين اپي) ب  هورمون رشد) الف

  مكانيسم عمل كدام هورمون متفاوت از بقيه است؟. 8
  تيروكسين) د  آلدسترون) ج  تستوسترون) ب  كورتيزول) الف

  يابد؟ ترشح كدام هورمون در تومورهاي اسيدوفيل هيپوفيز افزايش مي. 9
  هورمون پرولاكتين) د  LHهورمون ) ج  FSHهورمون ) ب  مون رشدهور) الف

  ي كدام هورمون است؟ ي شير به ترتيب بر عهده توليد و تخليه. 10
  توسين اكسي -پرولاكتين ) ب  پرولاكتين -توسين  اكسي) الف
  هورمون لوتئيني–پرولاكتين ) د    وازوپرسين-توسين  اكسي) ج

  ا و گلوكز از عملكرد كدام هورمون هيپوفيز قدامي است؟ه تاثير بر متابوليسم پروتئين. 11
  هورمون محرك فوليكولي) د  آدرنوكورتيكوتروپين) ج  تيروتروپين) ب  پرولاكتين) الف

  :به جزشوند  هاي زير از هيپوفيز قدامي ترشح مي ي هورمون همه. 12
 TSH) د  ADH) ج  FSH) ب  LH) الف

  هاي زير است؟ ورمونيك از ه هيپوتالاموس مسؤول سنتز كدام. 13
  پرولاكتين) ب  )هورمون ضدادراري( ADH) الف
    درنوكورتيكوتروپين )د    هورمون رشد) ج

  ؟كند نميهيپوفيز ميزان ترشح كدام هورمون هيپوفيزي تغيير چنداني  –در صورت قطع ارتباط محور هيپوتالاموس . 14
  پرولاكتين) د  )محرك تيروئيدي( TSH) ج  هورمون رشد) ب  توسين اكسي) الف
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  هاي هيپوفيز قدامي متفاوت از بقيه است؟ يك از هورمون مكانيسم عمل كدام. 15
  )هورمون ضدادراري( ADH) د  تيروتروپين) ج  هورمون رشد) ب  پرولاكتين) الف

  :هورمون سوماتواستاتين موجب. 16
  شود مهار ترشح هورمون رشد مي) ب  شود تحريك ترشح هورمون رشد مي) الف
  شود مهار ترشح كورتيزول مي) د  شود رشح كورتيزول ميتحريك ت) ج

  ؟باشد نمييك از آثار متابوليك زير مربوط به هورمون رشد  كدام. 17
  افزايش اسيد چرب خون) ب  افزايش سرعت ساخت پروتئين) الف
  افزايش ميزان مصرف گلوكز) د  افزايش آزادسازي اسيد چرب) ج

  ن رشد را انتخاب كنيد؟در رابطه با هورمو نادرستي  گزينه. 18
  .شود موجب افزايش ساخت پروتئين در سيتوپلاسم سلول مي )الف
  .شود موجب افزايش غلظت اسيدهاي آمينه در سلول مي )ب
  .شود موجب افزايش ساخت گلوكز در كبد مي )ج
  .شود ي اسكلتي مي موجب افزايش گلوكز در داخل عضله )د

  شود؟ قوي پروتئين شناخته مي ي كدام هورمون به عنوان نگهدارنده. 19
  هورمون آلدسترون) د  هورمون تيروكسين) ج  هورمون انسولين) ب  هورمون سوماتوتروپ) الف

  هاي بدن به علت اثرات هورمون رشد كدام است؟ منبع اصلي انرژي مورد نياز سلول. 20
  ويتامين) د  هيدرات كربن) ج  پروتئين) ب  چربي) الف

  شود؟ از كدام قسمت ترشح مي) رمون رشدهو(هورمون سوماتوتروپ . 21
  پارتيروئيد) د  پانكراس) ج  هيپوفيز پيشين) ب  هيپوفيز پسين) الف

  يابد؟ هاي بدن توسط كدام هورمون كاهش مي مصرف كربوهيدرات. 22
  پرولاكتين) د  سوماتوتروپ) ج  آلدسترون) ب  وازوپرسين) الف

  ت؟اس نادرستكدام عبارت در رابطه با هورمون رشد . 23
  .شود سوماتواستاتين موجب مهار ترشح هورمون رشد مي )الف
  .شود موجب تحريك ترشح هورمون رشد مي Cسوماتومدين  )ب
  .شود در كبد مي Cهورمون رشد موجب توليد سوماتومدين  )ج
  .ها است تر ناشي از سوماتومدين تأثير هورمون رشد در رشد و نمو بيش )د

  شود؟ وجب كتوز و بروز كبد چرب ميافزايش ترشح كدام هورمون م. 24
  پاراتورمون) د  آلدسترون) ج  كورتيزول) ب  هورمون رشد) الف

  هاي زير شباهت دارد؟ يك از هورمون از لحاظ ساختماني به كدام Cسوماتومدين . 25
  انسولين) د  سوماتواستاتين) ج  سوماتوتروپ) ب  پرولاكتين) الف

  رايط حاد كدام است؟ترين محرك ترشح هورمون رشد در ش قوي. 26
  كمبود اسيدهاي چرب) ج  كمبود گلوكز ) ب  كمبود پروتئين) الف
  .شوند هر سه عامل به صورت يكسان موجب تحريك ترشح هورمون رشد مي) د
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  است؟ )Panhypopituitarism(كدام گزينه معرف بان هيپوپيتوييتري . 27
  ان كودكيقدامي در دور هاي هيپوفيز ي هورمون كاهش ترشح كليه )الف
  هاي هيپوفيز قدامي در دوران زندگي ي هورمون كاهش ترشح كليه )ب
  هاي هيپوفيز خلفي در دوران كودكي ي هورمون كاهش ترشح كليه )ج
  هاي هيپوفيز خلفي در دوران زندگي ي هورمون كاهش ترشح كليه )د

  ؟باشد نميهيپوپيتوييتري  كداميك از علايم زير مربوط به پان. 28
  عدم تحمل سرما) د  فقدان اعمال جنسي) ج  خواب آلودگي) ب  ش وزنكاه) الف

  :در بيمار مبتلا به آكرومگالي. 29
  .يابد ترشح هورمون رشد به ميزان زيادي قبل از بلوغ افزايش مي )الف
  .يابد ترشح هورمون رشد به ميزان زيادي پس از بلوغ افزايش مي )ب
  .شود قد بيمار به ميزان زيادي بلند مي )ج
  .يابد هاي هيپوفيز قدامي در دوران كودكي افزايش مي ي هورمون ترشح كليه )د

  شود؟ افزايش ترشح هورمون رشد در دوران قبل از بلوغ اصطلاحاً به كدام نام شناخته مي. 30
  گريوز) د  ژيگانتيسم) ج  كوتولگي) ب  آكرومگالي) الف

  اختلال شايع در بيماران ژيگانتيسم كدام است؟. 31
  هيپوناترمي) د  هيپرناترمي) ج  هيپوگليسمي) ب  يپرگليسميه) الف

  علت تسريع فرآيند پيري در افراد دچار كاهش ترشح هورمون رشد چيست؟. 32
  افزايش پروتئين و چربي بافتي) ب  كاهش چربي بافتي –افزايش پروتئين بافتي ) الف
    بي بافتيكاهش پروتئين و چر )د  افزايش چربي بافتي –كاهش پروتئين بافتي ) ج

  شود؟ هورمون پرولاكتين از كدام قسمت ترشح مي. 33
  هيپوفيز قدامي) د  هيپوفيز خلفي) ج  هيپوتالاموس) ب  تخمدان) الف

  هاي نوروفيزين در انتقال كدام هورمون شركت دارند؟ پروتئين. 34
 FSH) د  سوماتوتروپ) ج  پرولاكتين) ب  توسين اكسي) الف

  ساختار پپتيدي دارد؟ هاي زير يك از هورمون كدام. 35
  پروژسترون) د  توسين اكسي) ج  استروژن) ب  آلدسترون) الف

  هيپوتالاموس بر ترشح كدام هورمون اثرات بازدارنده و مهاري دارد؟. 36
  كورتيكوتروپين) ب    تيروكسين) الف
  پرولاكتين) د  )FSH(هورمون محرك فوليكولي ) ج

  هر دو اثر آزاد كننده و مهاري است؟هيپوتالاموس بر ترشح كدام هورمون داراي . 37
 LH) د  T4و  T3) ج  پرولاكتين) ب  هورمون رشد) الف

  يك از علايم زير را به همراه دارد؟ هاي هيپوفيز قدامي در بالغين كدام ي هورمون كاهش كليه. 38
  هيپرناترمي) د  فقدان اعمال جنسي) ج  عدم تحمل گرما) ب  اگزوفتالمي) الف

  هاي كليوي و تشكيل ادرار غليظ نقش دارد؟ بازجذب آب از توبولكدام هورمون در . 39
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  كورتيزول) د  پاراتورمون) ج  تيروكسين) ب  وازوپرسين) الف

  شود؟ توسين از كدام قسمت ترشح مي هورمون اكسي. 40
  المعده لوزه) د  هيپوفيز پسين) ج  هيپوفيز پيشين) ب  تخمدان) الف

  شود؟ كدام يك از شرايط زير ايجاد مي) وازوپرسين( ADHدر نقص ترشح هورمون . 41
  ي پلاسما كاهش اسمولاريته) ب  ي ادرار كاهش اسمولاريته) الف
  افزايش حجم مايعات خارج سلولي) د    دفع ادرار غليظ) ج

  به هنگام از دست دادن حجم زياد خون كدام هورمون جهت كنترل فشار خون شرياني حائز اهميت است؟. 42
  كورتيزول) د  گلوكاگون) ج  ADH) ب  آلدسترون) الف

  در جريان فقر غذايي شديد عامل اصلي محرك ترشح هورمون رشد كدام است؟. 43
  ها كاهش ويتامين) د  كاهش اسيدهاي چرب) ج  كاهش گلوكز) ب  كاهش پروتئين) الف

  شود؟ يك از تغييرات هورموني ايجاد مي در بيماري ديابت بيمزه كدام. 44
  ADHكاهش ترشح ) د  ADHافزايش ترشح ) ج  كاهش ترشح انسولين) ب  نافزايش ترشح انسولي) الف

  شود؟ در بيمار مبتلا به ديابت بيمزه كدام يك از تغييرات زير مشاهده مي. 45
  ي پلاسما افزايش اسمولاريته) ب  ي ادرار افزايش اسمولاريته) الف
 ADHافزايش ترشح ) د    دفع ادرار غليظ) ج

  د عملاً تحت كنترل ترشحات كدام غده است؟هاي تيروئي ترشح هورمون. 46
  آدرنال) د  پاراتيروئيد) ج  هيپوفيز پيشين) ب  هيپوفيز پسين) الف

  هاي تيروئيد صحيح است؟ كدام گزينه در رابطه با هورمون. 47
  .است T4تر از  بسيار بيش T3قدرت عملكرد  )ب  .است T3تر از  بيش T4از لحاظ كيفي عملكرد  )الف
  .است T3تر از  در خون كوتاه T4دوام و ماندگاري  )د  .است T4تر از  بيش T3ي مقادير خون )ج

  يك از غدد زير بيشتر است؟ ميزان جريان خون كدام. 48
  هيپوفيز قدامي) د  پانكراس) ج  هيپوفيز خلفي) ب  تيروئيد) الف

  ميزان يد خوراكي مورد نياز جهت ساخت مقادير طبيعي تيروكسين در سال كدام است؟. 49
  mg 100) د  mg 75) ج  mg 50) ب  mg 25) الف

  شود؟ در بيماري كه هيپوفيز آن برداشته شده است، ترشح كدام هورمون دچار اختلال مي. 50
  تيروكسين) د  گلوكاگون) ج  پاراتورمون) ب  انسولين) الف

ر خـون افـزايش بيشـتري پيـدا     هاي پلاسما ميزان كدام هورمون د در بيماري نارسايي كبدي به علت كاهش توليد پروتئين. 51
  كند؟ مي

  تيروكسين) د  آلدسترون) ج  ADH) ب  توسين اكسي) الف

  تر است؟ هاي پلاسما بيش يك از پروتئين ميزان اتصال تيروكسين به كدام. 52
  آلبومين پره) د  فيبرينوژن) ج  آلبومين) ب  گلوبولين) الف

  كند؟ چه تغييري مي TSHدار ترشح آزاد در خون مق )T4(در صورت افزايش ميزان تيروكسين . 53
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  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) ج  .يابد كاهش مي) ب  .يابد افزايش مي) الف
  .وجود ندارد TSHارتباطي بين ترشح تيروكسين و ) د

  تري هستند؟ هاي زير داراي شروع اثر كند و زمان اثر طولاني يك از هورمون كدام. 54
  هاي هيپوفيز قدامي هورمون) ب  فيهاي هيپوفيز خل هورمون) الف
  ي فوق كليوي هاي بخش قشري غده هورمون) د    هاي تيروئيد هورمون) ج

  كدام هورمون ساختمان آمينواسيدي دارد؟. 55
  )وازوپرسين( ADH) د  تيروكسين) ج  آلدسترون) ب  توسين اكسي) الف

  دهد؟ ها را افزايش مي كدام هورمون نياز به ويتامين. 56
  تيروكسين) د  سوماتوتروپ) ج  انسولين) ب  زولكورتي) الف

  ؟باشد نميكدام گزينه از اعمال فيزيولوژيك تيروكسين . 57
  افزايش متابوليسم پايه) ب  ها ها و كاهش تعداد آن افزايش فعاليت ميتوكندري) الف
  ها افزايش متابوليسم چربي) د  ها افزايش متابوليسم كربوهيدرات) ج

  يك از آثار زير را به همراه دارد؟ كدام )T4,T3(هاي تيروئيد  افزايش ميزان هورمون. 58
  يبوست) د  آلودگي خواب) ج  افزايش وزن) ب  كاهش كلسترول) الف

  دهد؟ كدام هورمون نياز به ترشح انسولين را افزايش مي. 59
  تيروكسين) د  پاراتورمون) ج  آلدسترون) ب  وازوپرسين) الف

  است؟ نادرستهاي تيروئيد بر عملكرد جنسي  هورمونكدام گزينه در رابطه با اثرات . 60
  .شود منوره مي هاي تيروئيد در زنان موجب منوراژي و پلي كاهش هورمون )الف
  .شود منوره مي هاي تيروئيد در زنان موجب پلي افزايش هورمون )ب
  .شود هاي تيروئيد در مردان و زنان موجب كاهش ميل جنسي مي كاهش هورمون )ج
  .تواند سبب ناتواني جنسي گردد هاي تيروئيد مي بيش از حد هورمونافزايش  )د

  شود؟ از كدام قسمت ترشح مي) تيروتروپين( TSHهورمون . 61
  هيپوفيز پيشين) د  هيپوفيز پسين) ج  تيروئيد) ب  هيپوتالاموس) الف

  ي ترشحات هورموني كدام قسمت است؟ بر عهده TSHتنظيم ترشح . 62
  تيروئيد) د  هيپوفيز خلفي) ج  يپوفيز قداميه) ب  هيپوتالاموس) الف

  دارد؟ TRHو  TSHقرار گرفتن در معرض سرما چه تأثيري بر ترشح . 63
    .شود مي TRHو  TSHموجب كاهش  )الف
  .شود مي TRHو  TSHموجب افزايش ترشح  )ب
  .شود مي TRHو افزايش ترشح  TSHموجب كاهش ترشح  )ج
  .شود يم TRHو  TSHموجب مهار كامل ترشح  )د

  از هيپوفيز قدامي چگونه است؟ TSHهاي تيروئيد بر ترشح  تأثير افزايش ترشح هورمون. 64
  تأثيري ندارد) د  ابتدا كاهش و سپس افزايش) ج  افزايش) ب  كاهش) الف

  شود؟ يك از تغييرات زير مي تجويز تيوسيانات موجب بروز كدام. 65
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 TSHترشح كاهش ) ب  هاي تيروئيد افزايش ترشح هورمون) الف

  گواتر) د  ي تيروئيد كاهش رشد غده) ج

  گردد؟ از عوامل ضدتيروئيدي سبب بروز گواتر در بيمار نمي يك كدام. 66
  موارد الف و ب )د  آلي غلظت بالاي يديدهاي غير) ج  پروپيل تيواوراسيل) ب  تيوسيانات) الف

  يابد؟ روئيدي كاهش ميهاي آزمايشگاهي زير در بيمار مبتلا به هيپرتي يك از شاخص كدام. 67
 TSH) د  TSI) ج  T4) ب  T3) الف

  :جز بهي موارد زير از علايم هيپرتيروئيدي است  همه. 68
  افزايش قدرت عضلاني) د  عدم تحمل گرما) ج  ناتواني در خوابيدن) ب  افزايش تعريق) الف

  :در بيماري گريوز. 69
  .يابد هاي تيروئيد افزايش مي ترشح هورمون )الف
  .يابد هاي تيروئيد كاهش مي ورمونترشح ه )ب
  .يابد ي فوق كليوي افزايش مي هاي بخش قشري غده ترشح هورمون )ج
  .يابد ي فوق كليوي كاهش مي هاي بخش قشري غده ترشح هورمون )د

  ي كدام بيماري است؟ اگزوفتالمي مشخصه. 70
  كوشينگ) د  گريوز) ج  كرتينيسم) ب  ميگزودم) الف

  يشگاهي جهت تشخيص هيپرتيروئيدي معمولي كدام است؟ترين تست آزما دقيق. 71
 TSI) د  TSH )ج  T4) ب  T3) الف

  هاي بالاي يديد قبل از عمل جراحي تيروئيد پركار چيست؟ هدف اصلي از تجويز غلظت. 72
  پذيري بيمار كاهش تحريك) ب  كاهش ميزان متابوليسم پايه) الف
  ي تيروئيد ي غده كاهش اندازه) د  مهار انتقال يد به داخل سلول) ج

  شود؟ در گواتر آندميك كدام يك از تغييرات زير ديده مي. 73
 TSHافزايش ترشح ) ب    مهار توليد تيروگلوبولين) الف

  ي موارد همه) د    T3و  T4افزايش ترشح ) ج

  :جز بهي موارد زير از علايم هيپوتيروئيدي است  همه. 74
  كندي اعمال ذهني )د  خوابي بي) ج  عدم تحمل سرما) ب  يبوست) الف

  :در بيمار مبتلا به ميكزادم. 75
  .شود گذار ايجاد مي ادم گوده) ب  .يابد مقدار مايع ميان بافتي كاهش مي) الف
  .شود ي تيروئيد دچار نقص عملكرد مي غده) د  .يابد ميزان اسيد هيالورونيك كاهش مي) ج

  رد؟احتمال بروز آرتريو اسكلروزيس در كدام بيماري وجود دا. 76
  ديابت بيمزه) د  تيروتوكسيكوز) ج  گريوز) ب  ميكزادم) الف

  يابد؟ كاهش مي )T4,T3(هاي تيروئيد  در كدام بيماري ميزان هورمون. 77
  تيروتوكسيكوز) د  گواتر سمي) ج  گواتر آندميك) ب  گريوز) الف

  :كرتينيسم نوعي. 78
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  .ي آدرنال است كاري غده كم) د  .ي آدرنال است پركاري غده) ج  .هيپوتيروئيدي است) ب  .هيپرتيروئيدي است) الف

  ريز با سيستم عصبي سمپاتيك ارتباط دارد؟ ي درون از لحاظ عملكردي ترشحات كدام غده. 79
    كليوي ي فوق بخش قشري غده) ب    هيپوفيز قدامي) الف
  تيروئيد) د  ي فوق كليوي بخش مركزي غده) ج

  وئيدي است؟هاي زير استر يك از هورمون ساختمان كدام. 80
  تونين كلسي) د  توسين اكسي) ج  نفرين نوراپي) ب  كورتيزول) الف

  ترين هورمون ميترالوكورتيكوئيد بدن كدام است؟ مهم. 81
  انسولين) د  كورتيزول) ج  آلدسترون) ب  نفرين نوراپي) الف

  كدام گزينه در رابطه با هورمون كورتيزول نادرست است؟. 82
  .شود ي فوق كليه ترشح مي از بخش مدولاي غده )ب  .دشو از كلسترول ساخته مي )الف
  .هيپوفيز است –ترشح اين هورمون تحت كنترل محور هيپوتالاموس  )د  .ترين هورمون گلوكور كورتيكوئيد است مهم )ج

  :جز بههاي زير است  كليوي قادر به ترشح تمامي هورمون  ي فوق ي فاسيكولاتا در غده ناحيه. 83
  كورتيكوسترون) د  آلدسترون) ج  ورتيزولك) ب  استروژن) الف

ي فوق كليوي  مترشحه از هيپوفيز قدامي در كنترل ترشح كدام هورمون بخش قشري غده )ACTH(آدرنوكورتيكوتروپين . 84
  ترين نقش را دارد؟ كم

   ها آندروژن)د  استروژن) ج  كورتيزول) ب  آلدسترون) الف

  :جز بهشوند  ترشح مي) آدرنوكورتيكال(كليدي  فوقي  هاي زير از بخش قشري غده ي هورمون همه. 85
  پاراتورمون) د  استروژن) ج  ها آندروژن) ب  آلدسترون) الف

  ي فعاليت اختصاصي گلوكوكورتيكوئيدي كدام است؟ كننده ترين داروي صناعي تحريك مهم. 86
  دگزامتازون) د  متيل پردنيزون) ج  پردنيزون) ب  كورتيزول) الف

  شود؟ فرين از كدام قسمت ترشح مين هورمون نوراپي. 87
  بخش قشري غده آدرنال) د  بخش مركزي غده آدرنال) ج  هيپوفيز قدامي) ب  هيپوفيز خلفي) الف

  است؟ تر بيشهاي زير  يك از هورمون نيمه عمر كدام. 88
 ADH) د  توسين اكسي) ج  آلدسترون) ب  كورتيزول) الف

  هاي پلاسما است؟ ئينيك از پروت بيشترين اتصال كورتيزول با كدام. 89
  گلوبولين) د  فيبرينوژن) ج  آلبومين پره) ب  آلبومين) الف

  :جز بهي آثار زير را به همراه دارد  همه  كاهش ترشح آلدسترون. 90
  كاهش غلظت پتاسيم) ب  كاهش غلظت سديم و كلر) الف
  ده قلب كاهش برون) د  كاهش حجم مايع خارج سلولي) ج

  دهد؟ يك از پارامترهاي زير را به ميزان بيشتري تحت تأثير قرار مي دامافزايش ترشح آلدسترون ك. 91
    افزايش ترشح و دفع پتاسيم) ب    افزايش بازجذب سديم) الف
  افزايش بازجذب آب) د    افزايش بازجذب كلر) ج
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  آلدسترون كدام يك از آثار زير را به همراه دارد؟افزايش . 92
  هيپوتانسيون) د  دوز متابوليكاسي) ج  هيپوناترمي) ب  هيپوكالمي) الف

  دهد؟ يك از وقايع زير رخ مي ي گريز از آلدسترون كدام در پديده. 93
  افزايش ترشح توبولي هيدروژن) د  افزايش حجم مايع خارج سلولي) ج  افزايش ترشح پتاسيم) ب  افزايش دفع آب و نمك) الف

  شود؟ كاهش ترشح آلدسترون موجب بروز كدام حالت مي. 94
  ادم) د  هيپركالمي) ج  هيپرناترمي) ب  لكالوزآ) الف

  گيرد؟ ترشح هورمون آلدسترون از كدام ناحيه صورت مي. 95
  ي آدرنال بخش قشري غده) د  ي آدرنال بخش مركزي غده) ج  هيپوتالاموس) ب  هيپوفيز قدامي) الف

  شود؟ هاي زير موجب بروز آلكالوز خفيف مي يك از هورمون افزايش ترشح كدام. 96
  آلدسترون) د  تيروكسين) ج  انسولين) ب  كورتيزول) الف

  شود؟ ي ناتريورز و ديورز فشاري مي افزايش ترشح كدام هورمون موجب فعال شدن پديده. 97
  ها آندروژن) د  نفرين نوراپي) ج  كورتيزول) ب  آلدسترون) الف

  شود؟ يك از شرايط زير ديده مي افزايش ترشح آلدسترون در كدام. 98
  ي موارد همه) د  IIكاهش آنژيوتانسين ) ج  هيپرناترمي) ب  لميهيپركا) الف

  ي معكوس دارد؟ ترشح آلدسترون با كدام يك از موارد زير رابطه. 99
 IIكاهش توليد آنژيوتانسين ) ب  پلاسما ACTHافزايش غلظت ) الف

  كاهش غلظت پتاسيم پلاسما) د  كاهش غلظت سديم پلاسما) ج

  ير در تنظيم فشار اسمزي نقش دارد؟هاي ز يك از هورمون كدام. 100
 ADH) د  سوماتوتروپ) ج  كورتيزول) ب  تيروكسين) الف

  ؟كند نمييك از فشارهاي شرياني تغيير  با افزايش ترشح تيروكسين كدام. 101
  فشار نبض) د  فشار ميانگين شرياني) ج  فشار دياستول) ب   فشار سيستول )الف

  شوند؟ وهيپوفيز ترشح ميهاي زير از نور يك از هورمون كدام. 102
  آلدسترون) د  كورتيزول) ج  سوماتواستاتين) ب  وازوپرسين) الف

  يك از تغييرات زير قابل انتظار است؟ در صورت فقدان ترشح آلدسترون كدام. 103
  افزايش ترشح پتاسيم درون مجاري غدد عرق )ب  افزايش بازجذب كلريد سديم در مجاري غدد عرق )الف
  ستيبو )د    اسهال )ج

  ؟باشد نميكدام مورد از اثرات كورتيزول . 104
  افزايش مصرف گلوكز سلولي) ب    افزايش گلوكونئوژنز) الف
  افزايش اسيدهاي چرب) د    افزايش ترشح انسولين) ج

  شود؟ افزايش ترشح كدام هورمون موجب بروز ديابت فوق كليوي مي. 105
  ونگلوكاگ) د  هورمون رشد) ج  آلدسترون) ب  كورتيزول) الف

  تيزول ناشي از چيست؟ها در افزايش ترشح كور كاهش اثرات انسولين بر سلول. 106
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  ها افزايش پروتئين) د  ها كاهش پروتئين) ج  افزايش اسيدهاي چرب) ب  كاهش اسيدهاي چرب) الف

  :جز بهشود  هاي بدن مي كورتيزول موجب كاهش ذخاير پروتئيني تمام سلول. 107
  كليه) د  كبد) ج  بافت چربي) ب  عضلات) الف

  :جز بهشود  ي اثرات زير را موجب مي كورتيزول همه. 108
  ي كبد افزايش اسيدهاي آمينه) ب  افزايش اسيدهاي آمينه پلاسما) الف
  كاهش ترشح انسولين) د  كاهش ذخاير پروتئيني عضلات) ج

  باشد؟ ي گلوكز نئوژنز ناشي از هورمون كورتيزول مي دهنده كدام گزينه نشان. 109
  افزايش تبديل گلوكز به پروتئين) ب  افزايش تبديل اسيدهاي آمينه به گلوكز) فال
  افزايش تبديل اسيدهاي چرب به پروتئين) د  افزايش تبديل اسيدهاي چرب به گلوكز) ج

  :جز بهشوند  هاي زير موجب افزايش قندخون مي ي هورمون همه. 110
  رمونپاراتو) د  سوماتوتروپ) ج  گلوكاگن) ب  كورتيزول) الف

  فقدان كورتيزول كدام يك از آثار زير را به همراه دارد؟. 111
  دفع ادرار رقيق) ب  )GFR(افزايش فيلتراسيون گلومرولي ) الف
  ي ادرار كاهش اسمولاريته) د  هاي كليوي بر توبول ADHافزايش اثرات ) ج

  شود؟ افزايش ترشح كدام هورمون موجب استئوپروزيس مي. 112
  كورتيزول) د  آلدسترون) ج  كلسي تونين) ب  پاراتورمون) الف

  پذير است؟ ي جنين با كدام هورمون امكان تحريك ترشح سورفاكتانت و تكامل ريه. 113
  تيروكسين) د  هورمون رشد) ج  آلدسترون) ب  كورتيزول) الف

  از علائم افزايش ترشح كدام هورمون است؟ )Moon face(ايجاد صورت شبيه ماه . 114
  كورتيزول) د  آلدسترون) ج  توسين اكسي) ب  پرولاكتين) الف

  مترشحه از هيپوفيز قدامي است؟ ACTHترشح كدام هورمون تحت كنترل . 115
  كورتيزول) د  سوماتواستاتين) ج  سوماتوتروپ) ب  انسولين) الف

  يابد؟ نفرين تزريق شده است، ترشح كدام هورمون افزايش مي در بيماري كه داروي نوراپي. 116
  پرولاكتين) د  آلدسترون) ج  كورتيزول) ب  ينتيروكس) الف

  كدام هورمون در جلوگيري از پيشرفت بيماري آرتريت روماتوئيد و گلومرولونفريت حاد مؤثر است؟. 117
  پاراتورمون) د  گلوكاگن) ج  وازوپرسين) ب  كورتيزول) الف

  در بيمار دچار آنافيلاكسي نقش كدام هورمون حياتي است؟. 118
  يدوتيرونين تري) د  كورتيزول) ج  تيروكسين) ب  آلدسترون) الف

  يك معيار تشخيصي مهم جهت ترشح بيش از حد هورمون كورتيزول است؟ كدام. 119
  ترومبوسيتوپني) د  ائوزينوسيتوز) ج  انفوسيتوپني) ب  لنفوسيتوز) الف

  شود؟ سيتمي در افزايش ترشح كدام هورمون مشاهده مي پلي. 120
  انسولين) د  كورتيزول) ج  ونآلدستر) ب  سوماتوتروپ) الف
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  مكانيسم اثر كورتيزول چگونه است؟. 121
  هاي پروتئيني در سيتوپلاسيم سلول اتصال به گيرنده )الف
  ي سلول هاي پروتئيني در هسته اتصال به گيرنده )ب
  هاي پروتئيني روي غشاي سلول اتصال به گيرنده )ج
  هاي پروتئيني درون غشاي سلول اتصال به گيرنده )د

  است در كجا واقع شده است؟ ACTHكه مسؤول كنترل ترشح  )CRF(فاكتور آزاد كننده كورتيكوتروپين . 122
  هيپوفيز خلفي) ب    هيپوفيز قدامي) الف
  هيپوتالاموس) د  ي فوق كليوي بخش قشري غده) ج

  كند؟ چه تغييري مي TSHدر هيپوتيروئيدي ترشح هورمون . 123
  .يابد مي افزايش) ب    .يابد كاهش مي) الف
  .ثابت است) د  .يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي) ج
  

  هاي زير ميزان ترشح كورتيزول حداكثر است؟  يك از زمان در كدام. 124
  اوايل شب تا اواخر شب) د  اواخر عصر) ج  ظهر) ب  اوايل صبح) الف

  :در بيماري آديسون. 125
  .بديا ي فوق كليوي افزايش مي ترشحات بخش قشري غده )الف
  .يابد ي فوق كليوي كاهش مي ترشحات بخش قشري غده )ب
  .يابد ي فوق كليوي افزايش مي ترشحات بخش مدولاي غده )ج
  .يابد ي فوق كليوي كاهش مي ترشحات بخش مدولاي غده )د

  ؟باشد نميكدام مورد از تظاهرات بيماري آديسون . 126
  ناترميهيپر) د  هيپوولمي) ج  اسيدوز خفيف) ب  هيپركالمي) الف

  است؟ نادرستكدام عبارت در رابطه با بيماري آديسون . 127
  .يابد ترشح كورتيزول كاهش مي) ب  .يابد ترشح آلدسترون كاهش مي) الف
  .يابد ترشح پتاسيم و هيدروژن كاهش مي) د  .يابد بازجذب آب و نمك افزايش مي) ج

  كدام گزينه معرف بحران آديسوني است؟. 128
  وكوكورتيكوئيدهاكاهش شديد گل )الف
  افزايش شديد گلوكوكورتيكوئيدها )ب
  افزايش نياز به گلوكوكورتيكوئيدها به ميزان بسيار زياد )ج
  كاهش نياز به گلوكوكورتيكوئيدها به ميزان بسيار زياد )د

  زا ناتوان هستند؟ مبتلايان به كدام بيماري در برابر شرايط استرس. 129
  گريوز) د  دمميكزا) ج  آديسون) ب  كوشينگ) الف

  ي كدام بيماري است؟ پيگمانتاسيون ملانيني مشخصه. 130
  كوشينگ) د  آديسون) ج  ديابت مليتوس) ب  كرتينيسم) الف

  :ACTHينگ وابسته به در سندرم كوش. 131
  .يابد و كورتيزول افزايش مي ACTHميزان ترشح  )الف
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  .يابد و كورتيزول كاهش مي ACTHميزان ترشح  )ب
  .يابد افزايش و ترشح كورتيزول كاهش مي ACTHميزان ترشح  )ج
  .يابد كاهش و ترشح كورتيزول افزايش مي ACTHميزان ترشح  )د

  :سندرم كوشينگ نوعي. 132
  .هيپوآدرنالي است) د  .هيپرآدرنالي است) ج  .هيپوتيروئيدي است) ب  .هيپرتيروئيدي است) الف

  ز چيست؟بروز آكنه و هيپرسوتيسم در سندرم كوشينگ ناشي ا. 133
  ها افزايش ترشح آندروژن) ب    افزايش ترشح كورتيزول) الف
 ACTHافزايش ترشح ) د    افزايش ترشح آلدسترون) ج

  ؟باشد نمييك از علائم سندرم كوشينگ  كدام. 134
  ضعف عضلات) د  افزايش پروتئين) ج  هيپرگليسمي) ب  استئوپروز) الف

  شخيص است؟يك از علايم زير قابل ت سندرم كُن با كدام. 135
  كاهش ترشح آلدسترون) ب    افزايش ترشح آلدسترون) الف
    كاهش ترشح كورتيزول )د    افزايش ترشح كورتيزول) ج

  :جز بهباشد  كُن مي  ي موارد زير از علايم سندرم همه. 136
  كاهش اسمولاريته پلاسما) د  الكالوز خفيف) ج  هيپركالمي) ب  هيپرناترمي) الف

  لوكاگن كدام ناحيه است؟محل ترشح هورمون گ. 137
  پانكراس) د  قشر آدرنال) ج  هيپوفيز خلفي) ب  هيپوفيز قدامي) الف

  سلول پانكراس مسؤول ترشح هورمون انسولين است؟ عكدام نو. 138
  هاي آلفاي جزاير لانگرهانس سلول) ب  هاي بتاي جزاير لانگرهانس سلول) الف
  ها سينوسهاي آلفاي آ سلول) د  ها هاي بتاي آسينوس سلول) ج

  ترين ميزان اتصال به پروتئين پلاسما، مربوط به كدام هورمون است؟ كم. 139
  انسولين) د  تيروكسين) ج  آلدسترون) ب  كورتيزول) الف

  هاي زير تحت تأثير هورمون انسولين است؟ يك از سلول متابوليسم كدام. 140
  ي موارد همه) د  ها كربوهيدرات) ج  ليپيدها) ب  ها پروتئين) الف

  ؟باشد نميكدام مورد از اثرات انسولين . 141
  تقويت گلوكونئوژنز) ب  افزايش نفوذپذيري غشاي سلول به گلوكز) الف
  تبديل گلوكز اضافي به اسيدچرب) د  ي گلوكز به صورت گليكوژن در كبد ذخيره) ج

  ژنز برخلاف كدام هورمون است؟اثرات انسولين بر گلوكزنئو. 142
  تونين كلسي) د  هورمون رشد) ج  رونآلدست) ب  كورتيزول) الف

  هاي زير نسبت به گلوكز وابسته به انسولين نيست؟ يك از سلول نفوذپذيري كدام. 143
  هاي كبد سلول) د  هاي مغز سلول) ج  هاي عضلاني سلول) ب  هاي چرب سلول) الف

  شود؟ ي قندخون شوك هيپوگليسميك ايجاد مي در كدام محدوده. 144
 >mg/dl 65) د  mg/dl 60-40) ج  mg/dl 50-20 )ب  mg/dl 30-10) الف
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  :جز بهي موارد زير است  اثرات انسولين شامل همه. 145
  ها افزايش ساخت پروتئين) ب  افزايش توليد اسيدهاي چرب در بافت چربي) الف
  افزايش اسيدهاي چرب پلاسما) د  كاهش اسيدهاي آمينه پلاسما) ج

  هاي آمينه مشابه كدام هورمون است؟نقش انسولين در برداشت سلولي اسيد. 146
  تيروكسين) د  پرولاكتين) ج  كورتيزول) ب  هورمون رشد) الف

  يك از وقايع زير قابل انتظار است؟ در صورت فقدان انسولين كدام. 147
  ها افزايش مصرف چربي) ب  كاهش اسيدهاي چرب پلاسما) الف
  پلاسماي  كاهش اسيدهاي آمينه) د  هاي پلاسما افزايش پروتئين) ج

  هاي زير بر فرآيند گلوكونئوژنز اثرات متضادي دارند؟ يك از هورمون كدام. 148
  آلدسترون -هورمون رشد) د  هورمون رشد –انسولين ) ج  آلدسترون –كورتيزول ) ب  انسولين -كورتيزول ) الف

  

  هاي زير در فرآيند رشد اساسي است؟ نقش كدام گروه از هورمون. 149
  انسولين -سوماتوتروپ ) ب  رمون رشدهو -كورتيزول ) الف
    آلدسترون -هورمون رشد )د    تيروكسين -آلدسترون ) ج

  شود؟ تجويز گلوكز در كدام روش به ميزان بيشتري موجب تحريك ترشح انسولين مي. 150
  خوراكي )ج  وريدهاي مركزي )ب  وريدهاي محيطي )الف
  .شوند مي هر سه روش به ميزان يكسان موجب تحريك ترشح انسولين )د

  :جز بهشوند  ي عوامل زير موجب افزايش ترشح انسولين مي همه. 151
  هورمون تيروكسين) د  هورمون گاسترين) ج  افزايش اسيدهاي آمينه) ب  افزايش گلوكز خون) الف

  ترين براي ترشح انسولين است؟ يك از اسيدهاي آمينه زير محرك قوي كدام. 152
  فنيل آلانين –تيروزين ) د  ايزولوسين -لوسين ) ج  لوسين –والين ) ب  ليزين -آرژينين ) الف

  :جز بهشوند  هاي زير در پاسخ به هيپوگليسمي ترشح مي ي هورمون همه. 153
  تيروكسين) د  نفرين اپي) ج  كورتيزول) ب  گلوكاگن) الف

  :جز بهشوند  هاي زير موجب مهار مصرف سولي گلوكز مي ي هورمون همه. 154
  گلوكاگن) د  كورتيزول) ج  انسولين )ب  هورمون رشد) الف

  :در شرايط هيپوگليسمي. 155
  .يابد ترشح انسولين افزايش مي) ب  .ها منبع اصلي انرژي سلولي است چربي) الف
  .يابد ها كاهش مي ليپوليز چربي) د  .يابد ي گليكوژن كبدي افزايش مي ذخيره) ج

  شود؟ ميكدام هورمون تحت عنوان هورمون هيپرگليسميك شناخته . 156
  سوماتواستاتين) د  آلدسترون) ج  گلوكاگن) ب  انسولين) الف

  ؟باشد نميكدام مورد از اثرات گلوكاگن . 157
    ها افزايش ليپوليز چربي) ب    افزايش گليكوژنوليز) الف
    مهار گوكونئوژنز )د  مهار برداشت كبدي اسيدهاي چرب از خون) ج
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  زير است؟ يك از اثرات هورمون گلوكاگن داراي كدام. 158
  ها كاهش جريان خون كليه) ب  كاهش اسيدهاي چرب پلاسما) الف
  افزايش ترشح اسيد معده) د    افزايش قدرت قلب) ج

  باشد؟ يك از عوامل زير موجب مهار ترشح گلوكاگن مي كدام. 159
    افزايش اسيدهاي آمينه خون) ب    افزايش قندخون) الف
  سماكاهش اسيدهاي چرب پلا) د    فعاليت بدني) ج

  :جز بهباشد  ي موارد زير مي اثرات هورمون سوماتواستاتين شامل همه. 160
  كاهش ترشح دستگاه گوارش) ب    كاهش تحرك معده) الف
  مهار ترشح انسولين) د  افزايش جذب دستگاه گوارش) ج

  يك از آثار زير را به همراه دارد؟ افزايش زياد غلظت گلوكز خون كدام. 161
  افزايش ميزان آب سلولي) ب  مزي مايعات خارج سلوليافزايش فشار اس) الف
  كاهش دفع گلوكز از ادرار) د  ها افزايش مايعات و الكتروليت) ج

  :IIدر ديابت تيپ . 162
  .شود هاي بتا در جزاير لانگرهانس ترشح نمي انسولين از سلول )الف
  .يابد ها نسبت به اثرات انسولين كاهش مي حساسيت بافت )ب
  .يابد ز گلوكز در سلول افزايش مياستفاده ا )ج
  .يابد ها نسبت به انسولين كاهش مي مقاومت بافت )د

  ي كليوي گلوكز خون كدام است؟ آستانه. 163
  mg/dl 280) د  mg/dl 240) ج  mg/dl 180) ب  mg/dl 120) الف

  كدام مورد از اثرات ديابت مليتوس است؟. 164
    اوليگوري) ب    دهيدراتاسيو) الف
  كاهش فشار اسمزي مايعات خارج سلولي) د  بازجذب مايعات از توبولهاي كليوي افزايش) ج

  شود؟ يك از علائم زير مشاهده مي در بيمار ديابتيك كه وارد فاز اغماي ديابتي شده است كدام. 165
  ها كاهش متابوليسم چربي) د  اسيدوز متابوليك) ج  پنه برادي) ب  تنفس سطحي) الف

  كنند؟ تر از متابوليسم كدام ماده تأمين مي هاي بدن انرژي مورد نياز خود را بيش سلول در بيمار ديابتيك،. 166
  موارد الف و ب) د  چربي ها) ج  ها پروتئين) ب  ها كربوهيدرات) الف

  ؟باشد نمي IIكدام مورد از مشخصات ديابت تيپ . 167
  سولينمقاومت به ان) د  شروع در بزرگسالي) ج  شروع تدريجي) ب  كتواسيدوز) الف

  الگوي تنفسي در كماي ديابتيك چگونه است؟. 168
  سريع و عميق) د  سريع و سطحي) ج  كند و عميق) ب  كند و سطحي) الف

  ترين ميزان كلسيم در كدام قسمت قرار دارد؟ كم. 169
  هاي بلند استخوان) د  هاي پهن استخوان) ج  داخل سلول) ب  خارج سلول) الف

  ر كجا متمركز شده است؟بيشترين ميزان فسفات بدن د. 170
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    ها استخوان) ب    ها داخل سلول) الف
  .تمركز فسفات در هر سه مورد يكسان است) د    ها خارج سلول) ج

  از لحاظ فيزيولوژيك كدام شكل كلسيم پلاسما حائز اهميت است؟. 171
  ها كلسيم تركيب با آنيون) ب  ها پلاسما كلسيم متصل به پروتئين) الف
  كلسيم غيريونيزه) د    كلسيم يونيزه) ج

  هاي زير در انعقاد خون شركت دارد؟ يك از يون كدام. 172
  كلسيم) د  فسفات) ج  منيزيوم) ب  پتاسيم) الف

  :در اسپاسم كارپوپدال. 173
  .ميزان كلسيم پلاسما كمتر از حالت طبيعي است) ب  .تر از حالت طبيعي است ميزان كلسيم پلاسما بيش) الف
  .هيپرمنيزيومي رخ داده است) د  .ده استهيپومنيزيومي رخ دا) ج

  ؟باشد نميكدام مورد از عوارض هيپركلسمي . 174
  تضعيف سيستم عصبي) د  اشتهايي بي) ج  يبوست) ب  طولاني QTي  فاصله) الف

  باشد؟ ها مي هورمون پاراتورمون مسؤول تنظيم كدام يون. 175
  منيزيوم -سديم ) د  كلسيم -سديم ) ج  فسفات –كلسيم ) ب  منيزيوم -كلسيم ) الف

  ؟باشد نمي )PTH(كدام مورد از اثرات هورمون پاراتورمون . 176
  ها كاهش دفع فسفات از كليه) ب  ها افزايش بازجذب كلسيم از كليه) الف
  كاهش بازجذب سديم و پتاسيم) د    افزايش بازجذب منيزيوم) ج

  شود؟ كبد ميهاي  كدام آنزيم موجب افزايش برداشت گلوكز خون توسط سلول. 177
  گلوكوليناز) د  گلوكز فسفاتاز) ج  گلوكوكيناز) ب  گلوكوسنتاز) الف

  كند؟ در صورت كاهش كلسيم خارج سلولي، ترشح هورمون پاراتورمون چه تغييري مي. 178
   .كند تغيير نمي )د  .يابد به شدت كاهش مي) ج  .يابد كاهش مي) ب  .يابد افزايش مي) الف

  آثار زير را به همراه دارد؟ يك از هيپركلسمي كدام. 179
  هيپرتروفي پاراتيروئيد) ب  افزايش ترشح پاراتورمون) الف
  هيپرفسفاتمي) د    هيپوتروفي پاراتيروئيد) ج

  اسيد حاوي آلومينيم بر ترشح هورمون پاراتورمون چگونه است؟ تأثير تجويز داروهاي آنتي. 180
  .اثر مهاري دارد >5PHدر ) د  .رداثر مهاري دا <4PHدر ) ج  تحريكي) ب  بازدارنده) الف

  غلظت كدام يون در تنظيم ترشح پاراتورمون مشابه كلسيم است؟. 181
  منيزيوم) د  سديم) ج  پتاسيم) ب  فسفات) الف

  :تونين از لحاظ ساختماني يك هورمون كلسي. 182
  آمينواستري است) د   استروئيدي است )ج  آمينواسيدي است) ب  پپتيدي است) الف

  شود؟ تونين از كدام قسمت ترشح مي ن كلسيهورمو. 183
  پريوست استخوان) د  هيپوفيز قدامي) ج  پاراتيروئيد) ب  تيروئيد) الف
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  كند؟ تونين كدام يك از اثرات زير را ايجاد مي كلسي. 184
  كاهش فسفات پلاسما) ب    افزايش كلسيم پلاسما) الف
  نكاهش رسوب كلسيم در استخوا) د  كاهش دفع ادراري فسفات) ج

  تونين و پاراتورمون بر كدام يون اثرات مشابهي دارند؟ كلسي. 185
  فسفات) د  منيزيوم) ج  پتاسيم) ب  كلسيم) الف

  كند؟ در هيپركلسمي كدام هورمون مورد مصرف پيدا مي. 186
  آلدسترون) د  گلوكاگن) ج  تونين كلسي) ب  پاراتورمون) الف

  شود؟ ييك از اثرات زير را موجب م تونين كدام كلسي. 187
  هيپرفسفاتمي -هيپركلسمي ) ب  هيپوفسفاتمي -هيپوكلسمي ) الف
  هيپوفسفاتمي -هيپركلسمي ) د  هيپرفسفاتمي -هيپوكلسمي ) ج

  يك از عوارض زير را به همراه دارد؟ برداشتن غدد پاراتيروئيد در جريان عمل جراحي تيروئيدكتومي كدام. 188
  هيپرفسفاتمي -مي هيپركلس) ب  هيپوفسفاتمي -هيپوكلسمي ) الف
  هيپوفسفاتمي -هيپركلسمي ) د  هيپرفسفاتمي -هيپوكلسمي ) ج

  ترين عضله به اسپاسم تتاني ناشي از هيپوپاراتيروئيدي كدام است؟ حساس. 189
  عضلات چهار سر ران) ب  اي تنفسي دنده عضلات بين) الف
  عضلات حنجره) د    ي قلبي عضله) ج

  افتد؟ تر اتفاق مي لت بيشها در كدام حا شكستگي استخوان. 190
  هيپوتيروئيدي) د  هيپرتيروئيدي) ج  هيپوپاراتيروئيدي) ب  هيپرپاراتيروئيدي) الف

  ؟باشد نميكدام مورد از اثرات هيپركلسمي . 191
    اسهال) ب    ضعف عضلاني) الف
  كاهش زمان انبساط قلب در هنگام دياستول) د    زخم پپتيك) ج

  كند؟ لسيم و فسفات پلاسما به ترتيب چه تغييري ميدر هيپرپارتيروئيدي ميزان ك. 192
  افزايش -افزايش) د  كاهش -افزايش) ج  افزايش –كاهش ) ب  كاهش -كاهش ) الف

  كند؟ به ترتيب چه تغييري مي) راشيتيسم(ميزان كلسيم و فسفات پلاسما در بيماري ريكتز . 193
  افزايش -اهش ك) د  كاهش -افزايش) ج  كاهش –كاهش ) ب  افزايش -افزايش) الف

  منارك چيست؟. 194
  بلوغ زودرس) د  شروع يائسگي) ج  ي قاعدگي اولين چرخه) ب  روز اول قاعدگي) الف

  باشد؟ مي LHو  FSHكدام ناحيه مسؤول ترشح . 195
  آندومتر) د  ها تخمدان) ج  هيپوفيز خلفي) ب  هيپوفيز قدامي) الف

  باشند؟ نوع مي از كدام LHو  FSHهاي  از لحاظ ساختماني، هورمون. 196
  پپتيدي پلي) د  گليكوپروتئيني) ج  آمينواستري) ب  استروئيدي) الف

  گذاري با كدام يك از وقايع زير همراه است؟ شروع تخمك. 197
   FSHافزايش ترشح ) ب    افزايش ترشح استروژن) الف
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  افزايش ترشح پروژسترون) د    LHكاهش ترشح ) ج

  گذ اري ضروري است؟ ي تخمك ل به مرحلهوجود كدام هورمون جهت ورود فوليكو. 198
  پرولاكتين) د  استروژن) ج  FSH) ب  LH) الف

  شود؟ هورمون اينهيبين در زنان از كدام سلول ترشح مي. 199
  گرانولوزا) د  لوتئال) ج  جسم سفيد) ب  تك خارجي) الف

  شود؟ ي جديد قاعدگي مي يك از شرايط زير موجب شروع چرخه كدام. 200
 FSHافزايش ترشح ) د  افزايش ترشح اينهيبين) ج  افزايش ترشح پروژسترون) ب  شح استروژنافزايش تر) الف

  ترين استروژن پلاسماي بدن يك زن كدام است؟ مهم. 201
  استريول) د  استراديول -α) ج  استراديول -β) ب  استرون) الف

  گيرد؟ سترون در زنان در چه زماني و توسط كدام سلول صورت ميبيشترين ميزان ترشح پروژ. 202
  جسم زرد –ي قاعدگي  ي اول چرخه نيمه) ب  ها تخمدان –ي قاعدگي  ي اول چرخه نيمه) الف
    جسم زرد –ي قاعدگي  ي دوم چرخه نيمه )د  ها تخمدان –ي قاعدگي  ي دوم چرخه نيمه) ج
  

  باشند؟ ني داراي كدام ساختار مياستروژن و پروژسترون از لحاظ ساختما. 203
  پپتيدي پلي) د  آمينواستري) ج  پپتيدي) ب  استروئيدي) الف

  ترين پروتئين در انتقال استروژن و پروژسترون در خون كدام است؟ مهم. 204
  پلاسمينوژن) د  فيبرينوژن) ج  گلوبولين) ب  آلبومين) الف

  گردد؟ بل ضربه و عفونت ميكدام هورمون موجب مقاومت اندان تناسلي زن در مقا. 205
 LH) د  FSH) ج  استروژن) ب  پروژسترون) الف

  فل و ران زنان تحت تأثير كدام هورمون است؟ي ك نشست چربي در ناحيه. 206
  ي الف و ب گزينه) د  LHو  FSH) ج  استروژن) ب  پروژسترون) الف

  دارد؟ كدام هورمون زنانه در احتباس آب و نمك عملكرد مشابهي با آلدسترون. 207
  FSH) د  استروژن) ج  پروژسترون) ب  پرولاكتين) الف

  ي قاعدگي حائز اهميت است؟ ي دوم چرخه نقش كدام هورمون در تغييرات ترشحي آندومتر در نيمه. 208
  پرولاكتين) د  FSH) ج  استروژن) ب  پروژسترون) الف

  ست؟ي ماهيانه كدام هورمون غالب ا در فاز پروليفراتيو يا تكثيري چرخه. 209
  پروژسترون) د  استروژن) ج  FSH) ب  LH) الف

  ي ماهيانه كدام است؟ هورمون غالب در فاز لوتئال يا ترشحي چرخه. 210
  پروژسترون) د  استروژن) ج  LH) ب  FSH) الف

  ترين عمل هورمون پروژسترون كدام است؟ مهم. 211
  هاي فالوپ لولهپيشرفت تغييرات ترشحي در ) ب  پيشرفت تغييرات ترشحي در آندومتر) الف
  تكثير و تورم پستان) د    هاي پستان تكامل آلوئول) ج
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  شود؟ ها ايجاد مي ريزش آندومتر در اثر كاهش ناگهاني كدام هورمون يا هورمون. 212
 FSHو  LH) د  استروژن و پروژسترون) ج  فقط پروژسترون) ب  فقط استروژن) الف

  كند؟ ري ميچه تغيي FSHو  LHپس از يائسگي، ميزان ترشح . 213
  كند تغيير نمي) د  يابد به شدت افزايش مي) ج  رسد به حدود صفر مي) ب  يابد كاهش مي) الف

  كند؟ كُرگرفتگي و تغييرات خلقي در يائسگي در اثر فقدان ترشح كدام هورمون بروز مي. 214
  FSHو  LH) د  پرولاكتين) ج  پروژسترون) ب  استروژن) الف

  است؟ نادرستنان خواجه كدام عبارت در رابطه با ز. 215
  .يابد ها كاهش مي رشد استخوان) ب  .شود ي جنسي ظاهر نمي صفات ثانويه) الف
  .شوند ها دچار آتروفي مي پستان) د  .ها از زمان تولد وجود نداشته باشند ممكن است تخمدان) ج

  شود؟ ي قاعدگي مي كدام اختلال موجب غيرطبيعي شدن چرخه. 216
  هيپرپاراتيروئيدي) د  هيپوپاراتيروئيدي) ج  هيپرتيروئيدي )ب  هيپوتيروئيدي) الف

  آمنوره چيست؟. 217
  هاي نامنظم سيكل قاعدگي ريزي خون) ب  قطع كامل قاعدگي) الف
  ريزي خفيف قاعدگي خون) د  ريزي زياد قاعدگي خون) ج

  ترين علت نازايي در زنان كدام است؟ شايع. 218
  نقص فازلوتئال) د  گذاري خمكعدم ت) ج  سالپنژيت) ب  آندومتريوز) الف

  حاملگي چيست؟ 12ي  عامل اصلي سقط جنين قبل از هفته. 219
  كاهش ترشح استروژن و پروژسترون توسط جفت) ب  كاهش ترشح استروژن و پروژسترون توسط جسم زرد) الف
    FSHو  LHافزايش ترشح  )د    HCGافزايش ترشح ) ج

  ؟باشد نميسترون يك قادر به ترشح استروژن و پروژ كدام. 220
  هيپوفيز) د  ها تخمدان) ج  جفت) ب  جسم زرد) الف

  شود؟ ترشح كدام هورمون در طول حاملگي مهار مي. 221
  استروژن و پروژسترون) د  سوماتوماموتروپين جفتي) ج  پرولاكتين) ب  FSHو  LH) الف

  رد؟به كدام هورمون شباهت بيشتري دا HCGاز لحاظ ساختماني و عملكرد هورمون . 222
  پروژسترون) د  استروژن) ج  LH) ب  FSH) الف

  گيرد؟ ترشح هورمون ريلاكسين از جسم زرد تحت تأثير كدام هورمون صورت مي. 223
  لاكتوژن) د  HCG) ج  پروژسترون) ب  استروژن) الف

  ميانگين افزايش وزن در طول حاملگي كدام است؟. 224
  Kg 11) د  Kg 14) ج  Kg 10-7) ب  Kg 8-5) الف

  هاي زير است؟ يك از هورمون مل اصلي افزايش حجم خون در حاملگي كدامعا. 225
  آلدسترون -پروژسترون ) د  HCG -پروژسترون ) ج  آلدسترون –استروژن ) ب  پروژسترون -استروژن ) الف

  هورمون مؤثر در تسهيل زايمان كدام است؟. 226
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  ريلاكسين) د  لاكتوژن) ج  توسين اكسي) ب  پرولاكتين) الف

  شود؟ در طول حاملگي ترشح مي فقطام هورمون كد. 227
  پرولاكتين) د  لاكتوژن) ج  استروژن) ب  ريلاكسين) الف

  كدام هورمون از لحاظ ساختمان شيميايي به هورمون رشد شباهت دارد؟. 228
  پروژسترون) د  استروژن) ج  ريلاكسين) ب  سوماتوماموتروپين) الف

  :جز بهبل انتظار است ي تغييرات زير قا اكلامپسي همه در پره. 229
  اوري  پروتئين) د  هيپرتانسيون) ج  GFRافزايش ) ب  ادم) الف

  يك از پارامترهاي زير به عنوان مسؤول افزايش انقباضات رحمي در اواخر حاملگي مطرح است؟ كدام. 230
  افزايش نسبت پروژسترون به استروژن ) ب  افزايش استروژن و پروژسترون) الف
    افزايش ريلاكسين )د  تروژن و پروژسترونافزايش نسبت اس) ج

  كند؟ در بيمار حامله كه هيپوفيز آن برداشته شده است روند زايمان چه تغييري مي. 231
  .شود مدت زمان زايمان كوتاه مي) ب  .شود مدت زمان زايمان طولاني مي) الف
  .گيرد ورت ميروند زايمان به صورت طبيعي ص) د  .يابد ميزان انقباضات رحمي افزايش مي) ج

  ؟نداردكدام هورمون بر افزايش انقباضات رحمي تأثير . 232
  پروژسترون) د  توسين جنين اكسي) ج  توسين مادر اكسي) ب  كورتيزول جنين) الف

  باشد؟ ي اول زايمان مي كدام گزينه معرف مرحله. 233
  شروع انقباضات رحمي تا ورود سر جنين به درون كانال زايمان )الف
  نقباضات رحمي تا اتساع كامل سرويكسشروع ا )ب
  اتساع كامل سرويكس تا خروج كامل جنين )ج
  اتساع كامل سرويكس تا خروج جفت )د

  دردهاي پيچشي اوايل زايمان ناشي از چيست؟. 234
  ي رحم هيپوكسي عضله) د  هيپوكسي سرويكس) ج  كشيدگي پرينه) ب  كشيدگي سرويكس) الف

  تكامل مجراي پستان كدام است؟ترين هورمون در رشد و  مهم. 235
  هورمون رشد) د  استروژن) ج  پرولاكتين) ب  پروژسترون) الف

  :آغوز يا كلستروم همان شير فاقد. 236
  پروتئين و چربي است) د  لاكتوز است) ج  پروتئين است) ب  است  چربي) الف
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  دستگاه گوارش
  شود؟ ن به داخل سلول ايجاد ميارش در اثر ورود كدام يووامواج آهسته در عضلات صاف دستگاه گ. 1

  منيزيوم) د  كلسيم) ج  پتاسيم) ب  سديم) الف

  ؟باشد نميي غشاء  كننده كدام مورد از عوامل دپلاريزه. 2
  كشش فيبر عضله) د  نفرين نوراپي) ج  استيل كولين) ب  اعصاب پاراسمپاتيك) الف

  اورباخ چيست؟. 3
  ي گوارش هاي ترشحي لوله رل فعاليتكنت )ب  ي گوارش ي عصبي زير مخاطي لوله شبكه )الف
  ي گوارش هاي لوله كنترل رفلكس )د  ي گوارش كنترل حسي لوله )ج

  ارش كدام است؟.ي عصبي مايسنر در دستگاه گ ي اصلي شبكه وظيفه. 4
  ي گوارش هاي ترشحي لوله كنترل فعاليت) ب  ي گوارش هاي حركتي لوله كنترل فعاليت) الف
  ي گوارش هاي لوله كنترل رفلكس) د  شي گوار كنترل حسي لوله )ج

  محرك ترشح هورمون كوله سيستوكينين كدام است؟. 5
  چربي) د  ي اسيدي معده شيره) ج  كربوهيدرات) ب  پروتئين) الف

  اي دخالت ندارد؟ يك از فاكتورهاي زير در افزايش جريان خون روده كدام. 6
  نفرين نوراپي) د  گاسترين) ج  برادي كينين)  ب  2Oكاهش ) الف

  يك از آثار زير را به همراه دارد؟ تحريك سيستم عصبي پاراسمپاتيك در دستگاه گوارش كدام. 7
  كاهش فعاليت دستگاه گوارش) ب  افزايش فعاليت دستگاه گوارش) الف
  ي معده كاهش سرعت تخليه) د  اي كاهش جريان خون روده) ج

  دام است؟ي معده ك فاكتور مؤثر در تخليه. 8
 )CCK(سيستوكينين  كوله) د  هورمون سكرتين) ج  رفلكس آنتروگاستريك) ب  رفلكس ميالژيك) الف

  شوند؟ هورمون گاسترين و سكرتين به ترتيب از كدام قسمت ترشح مي. 9
  دئودنوم -لوزالمعده ) د  معده -لوزالمعده ) ج  دئودنوم –معده ) ب  معده -معده ) الف

  كينين كدام قسمت است؟سيستو محل ترشح كوله. 10
  لوزالمعده) د  دئودنوم) ج  كبد) ب  ي صفرا كيسه) الف

  شود؟ كدام فاكتور موجب مهار حركات معده مي. 11
    )CCK(كوله سيستوكينين ) ب    سكرتين) الف
  ي موارد همه) د    CIP) ج

  :موجب )T5-L2(كمري  –اي  اعصاب سمپاتيك سينه. 12
  .شود اي مي افزايش حركات روده )ب  .شود اي مي ت رودهافزايش ترشح معده و كاهش حركا )الف
  .شود ي گوارش مي كاهش حركات لوله )د  .شود اي مي افزايش جريان خون روده )ج

  :رفلكس آنتروگاستريك موجب. 13
  .شود ي سريع كولون مي تخليه) ب  .شود مهار حركات معده مي) الف
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  .شود ي باريك مي ت معده به درون رودهي محتويا تخليه) د  .شود ي كولون مي مهار تخليه) ج

  ؟ندارداي و جلوبرنده كولون تأثيري  كدام فاكتور در ايجاد حركات توده. 14
  اتساع كولون) د  رفلكس دئودنوكوليك) ج  رفلكس گاستروكوليك) ب  تحريك سمپاتيك) الف

  شود؟ كولون ايجاد مييك از حركات  در اثر كدام) هاي كيسه مانند در كلولون برآمدگي(هوستراسيون . 15
  حركات دودي) د  اي حركات توده) ج  حركات مخلوط كننده) ب  حركات جلوبرنده)الف

  ي ايلئوسكال كدام است؟ هورمون مؤثر در شلي اسفنگتر دريچه. 16
 )GIP(پپتيد مهاري معده ) د  )CCk(كوله سيستوكينين ) ج  سكرتين) ب  گاسترين) الف

  :در پريتونيت. 17
  تحريك صفاق) ب  .يابد اي افزايش مي حركات روده) الف
  .يابد اي افزايش مي صداهاي روده) د  .شود اي مهار مي حركات روده) ج

  يك از عوامل زير در مهار حركات روده نقش ندارد؟ كدام. 18
  تحريك صفاق) ب  تحريك شديد پوست شكم) الف
  انقباض شديد يك قطعه از روده) د    تحريك مثانه) ج

  سمپاتيك و پاراسمپاتيك چه تأثيري بر ترشح غدد گوارشي دارد؟ زمان تحريك هم. 19
  .كند اثر كاملاً مهاري ايجاد مي) د  كاهش ترشحات) ج  افزايش خفيف ترشحات) ب  افزايش شديد ترشحات) الف

  بيشترين تركيب الكتروليتي بزاق كدام است؟. 20
++) الف − NaK  ب (+− − KHCO3  ج( +− − NaCL   د (+− − KCL  

  ي بزاق با پلاسما چگونه است؟ رابطه. 21
  .بزاق نسبت به پلاسما هيپرتونيك است) ب  .بزاق نسبت به پلاسما هيپوتونيك است) الف
    .باشد قابل قياس نمي )د    ايزوتونيك) ج

  ؟تنظيم عصبي ترشح بزاق در كدام مركز واقع شده است. 22
  النخاع و پل مغزي حد فاصل بصل) ب  حد فاصل تالاموس و هيپوتالاموس) الف
  هيپوتالاموس) د    النخاع بصل) ج

  رساني و ترشح غدد بزاقي به ترتيب چگونه است؟ تأثير تحريك پاراسمپاتيك بر خون. 23
  كاهش -افزايش) د  افزايش -افزايش) ج  افزايش –كاهش ) ب  كاهش -كاهش ) الف

  قرار گرفتن غدد موكوسي مري به چه شكلي است؟ي  نحوه. 24
  غدد موكوسي ساده در ابتدا و انتهاي مري و غدد موكوسي مركب در وسط مري )الف
  غدد موكوسي مركب در ابتدا و انتهاي مري و غدد موكوسي ساده در وسط مري )ب
  غدد موكوسي ساده در سرتاسر مري )ج
  غدد موكوسي مركب در سرتاسر مري )د

  و فاكتور داخلي هستند؟ HClهاي غدد معده مسؤول ترشح  يك از سلول امكد. 25
  هاي پپتيك سلول) ب  هاي موكوس گردن معده سلول) الف
  هاي اكسينتيك سلول) د    هاي آنتروم معده سلول) ج
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  گيرد؟ هاي زير صورت مي تر توسط كدام گروه از سلول ترشح پپسينوژن بيش. 26
  هاي پپتيك سلول) ب  ههاي موكوس گردن معد سلول) الف
    هاي آكسينتيك سلول )د  ي آنتروم معده هاي ناحيه سلول) ج

  ي معده چگونه است؟ هاي شيره غلظت الكتروليتاگر ميزان ترشح اسيد معده بالا باشد تركيب . 27
++) الف ↑−↓ NaH  ب (++ ↓−↑ NaH  ج (++ ↑−↑ NaH  د (++ ↓−↓ NaH  

28 .pH مناسب جهت خاصيت پروتئوليتيكي آنزيم پپسينوژن كدام است؟  
  5كمتر از ) د  7كمتر از ) ج  7-10) ب  5-7) الف

  ي معدي در هضم چربي كره حائز اهميت است؟ كدام آنزيم شيره. 29
  ژلاتيناز) د  آميلاز) ج  ليپاز) ب  پپسينوژن) الف

  شود؟ ع سلول غدد معدي ميكدام عامل موجب تحريك هر سه نو. 30
  استيل كولين) د  پروستاگلاندين) ج  هيستامين) ب  گاسترين) الف

  :جز بهشوند  هاي زير موجب كاهش ترشحات معده مي ي هورمون همه. 31
  گاسترين) د  سوماتواستاتين) ج  سيستوكينين كوله) ب  سكرتين) الف

  ؟ي تريپسينوژن به تريپسين كدام است آنزيم تبديل كننده. 32
  ريبونوكلئاز) د  ريبونوكلئاز دزاكسي) ج  فسفوكيناز) ب  آنتروكيناز) الف

  ي صفرا و اسفنگتر اودي به ترتيب چگونه است؟ بر كيسه )CCK(سيستوكينين  تأثير هورمون كوله. 33
  انقباض -انبساط) د  انبساط -انبساط) ج  انبساط –انقباض ) ب  انقباض -انقباض ) الف

  گيرد؟ ب املاح صفراوي در كدام قسمت روده صورت ميبيشترين ميزان بازجذ. 34
  ديستال ايلئوم) د  پروگزيمال ايلئوم) ج  ديستال ژژنوم) ب  پروگزيمال ژژنوم) الف

  ي صفرا كدام است؟ ي كيسه ترين محرك جهت تخليه قوي. 35
  استيل كولين) د  گاسترين) ج  سكرتين) ب  سيستوكينين كوله) الف

  قرار دارند؟ غدد برونر در كدام قسمت. 36
  انتهاي ژژنوم) د  ابتداي دئودنوم) ج  انتهاي ايلئوم) ب  ابتداي ايلئوم) الف

  ترشحات غدد برونر چگونه است؟. 37
  هاي گوارشي آنزيم) د  آب و الكتروليت) ج  موكوس قليايي) ب  موكوس اسيدي) الف

    شود؟ كدام عامل موجب مهار ترشح غدد برونر مي. 38
  تحريكات تماسي) د  سكرتين) ج  تحريك پاراسمپاتيك) ب  تحريك سمپاتيك) الف

  شود؟ مالتوز توسط آنزيم مالتاز به كدام مونوساكاريد تبديل مي. 39
  دو مولكول گلوكز) د  فروكتوز و گالاكتوز) ج  گلوكز و فروكتوز) ب  گلوكز و گالاكتوز) الف

  شود؟ سوكروز پس از تجزيه به كدام مونوسكاريد تبديل مي. 40
  دو مولكول فروكتوز) د  دو مولكول گلوكز) ج  گلوكز و گالاكتوز) ب  و فروكتوز گلوكز) الف
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  گيرد؟ ها در معده توسط كدام آنزيم صورت مي هضم پروتئين. 41
  پپتيداز آمينوپلي) د  پپسين) ج  كموتريپسين) ب  تريپسين) الف

  افتد؟ ها در كدام قسمت اتفاق مي بيشترين ميزان هضم چربي. 42
  ي بزرگ روده) د  ي باريك روده) ج  عدهم) ب  دهان) الف

  گيرد؟ تر تحت كدام مكانيسم صورت مي جذب گلوكز در دستگاه گوارش بيش. 43
  انتشار تسهيل شده) د  انتشار ساده) ج  انتقال فعال ثانويه) ب  انتقال فعال اوليه) الف

  مكانيسم جذب فروكتوز در دستگاه گوارش كدام است؟. 44
  انتشار تسهيل شده) د  انتقالي با سديم هم) ج  قال فعال اوليهانت) ب  انتشار ساده) الف

  گيرد؟ ها در كدام قسمت از روده انجام مي بيشترين ميزان جذب كربوهيدرات. 45
  ايلئوم) د  دئودنوم و ژژنوم) ج  ايلئوم و ژژنوم) ب  دئودنوم و ايلئوم) الف

  است؟جهت جذب كدام ويتامين وجود فاكتور داخلي در روده الزامي . 46
 Aويتامين ) د  Cويتامين ) ج  B6ويتامين ) ب  B12ويتامين ) الف

  :در بيماري آشالازي. 47
  .اسفنگتر فوقاني مري در حالت انقباض است) ب  .شود اسفنگتر تحتاني مري شامل نمي) الف
  .شود ي مري كوچك مي اندازه) د  .ي نادري است عفونت پديده) ج

  :در گاستريت مزمن. 48
  .شود آنزيم پپسين فعال مي) ب  .شود د زياد ميترشح اسي) الف
  هر سه مورد) د    .دهد آتروفي معده رخ مي) ج

  ترين محل ايجاد اولسرپپتيك كدام است؟ شايع. 49
  محل اتصال مري به معده) د  ابتداي ايلئوم) ج  ابتداي دئودنوم) ب  انحناي بزرگ معده) الف

  باشد؟ تاسيم، مكانيسم اثر كدام دارو ميپ-كاهش ترشح اسيد معده با مهار پمپ هيدروژن. 50
 Famotidion) د  Cimetidin) ج  Ranitidin) ب  Omperazol) الف

  اختلال در جذب كدام ماده وجود دارد؟ )Hartnup’s disease(ناپ  در بيماري هارت. 51
  لاكتوز) د  اسيدامينه) ج  گلوكز) ب  ها چربي) الف

  ترين علت پانكراتيت چيست؟ شايع. 52
  افزايش ترشحات پانكراس) د  دخانيات) ج  الكل) ب  نسداد آمپول واترا) الف

  شود؟ كدام وضعيت مشاهده مي )Sprue(در بيماري اسپرو . 53
  اختلال در جذب مواد غذايي) ب  اختلال در هضم مواد غذايي) الف
  ي معده اختلال در ترشح شيره) د    اختلال در ترشح بزاق) ج

  صحيح است؟) مگاكولون(ماري هيرشپرونگ كدام گزينه در رابطه با بي. 54
    .بيمار مبتلا دچار اسهال مزمن است )الف
  .كولون به شدت در حالت انقباض است )ب
  .هاي عصبي پاراسمپاتيك است ي درگير فاقد رشته بيمار در ناحيه )ج
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  .ها عصبي سمپاتيك است كاهش حركات پريستالتيك ناشي از فقدان رشته )د

  شود؟ جذب اوليه نسبت به كدام ماده ايجاد مي ، سوء )Sprue(و در بيماري اسپر. 55
   هيدرات كربن )د   اسيدهاي چرب )ج  ها ويتامين) ب  اسيدهاي آمينه) الف

  شود؟ يك از عوارض زير را سبب مي بخش تحتاني نخاع كدام  آسيب. 56
  اسهال خفيف) د  اسهال شديد) ج  يبوست خفيف) ب  يبوست شديد) الف

  شود؟ ي گوارشي ديده مي حركت كدام عارضه در بيماري. 57
  ي موارد همه) د  استفراغ) ج  اسهال) ب  يبوست) الف

  مركز استفراغ در كدام ناحيه قرار دارد؟. 58
  هيپوتالاموس) د  پل مغزي) ج  نخاع) ب  النخاع بصل) الف

  شود؟ تحريك منطقه حساس شيميايي در كف بطن چهارم مغزي موجب بروز كدام عارضه مي. 59
  آلود و حجيم اسهال كف) د  استفراغ) ج   اسهال خوني )ب  يبوست) الف

  در انسداد پيلور كدام اختلال شايع است؟. 60
  الكالوز متابوليك) د  الكالوز تنفسي ) ج  اسيدوز متابوليك) ب  اسيدوز تنفسي) الف

  ؟شود نميكدام فاكتور موجب افزايش ترشح اسيد معده . 61
  تحريك واگ ) د  استيل كولين) ج  يننفر نوراپي) ب  گاسترين) الف

  نقش هورمون سكرتين در ترشح اسيد معده و پپسين به ترتيب كدام است؟. 62
  افزايش -كاهش ) د  كاهش -كاهش ) ج  كاهش –افزايش ) ب  افزايش -افزايش ) الف

  مكانيسم جذب كدام ماده در دستگاه گوارش به صورت غيرفعال است؟. 63
  اسيدهاي آمينه) د  گلوكز) ج  توزفروك) ب  اسيدهاي چرب) الف

  كدام گزينه در رابطه با سكرتين صحيح است؟. 64
  .شود موجب تحريك حركات معده مي )الف
  .شود موجب افزايش اسيد معده مي )ب
  .شود ي معده مي موجب كاهش سرعت تخليه )ج
  .شود موجب مهار رفلكس آنتروگاستريك مي )د

  شود؟ را ميي صف كدام عامل موجب انقباض كيسه. 65
 CIP) د  گاسترين) ج  سكرتين) ب  استيل كولين) الف

  گيرد؟ در كدام قسمت صورت مي B12جذب ويتامين . 66
  ايلئوم) د   ژژنوم )ج  دئودنوم) ب  معده) الف

  شود؟ ي معده مي يك از فاكتورهاي زير موجب افزايش تخليه كدام. 67
  در دئودنوم  چربيوجود ) د  سيستوكينينكوله ) ج  گاسترين) ب  سكرتين) الف

  شود؟ ي پانكراس با كدام عامل زير ايجاد مي افزايش ترشح بيكربتات از غده. 68
  كوله سيستوكينين) د  سكرتين) ج   استيل كولين )ب  هيستامين) الف
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  ي معده كدام است؟ عامل مهاري در تخليه. 69
  كيموس اسيدي) د  افزايش حجم غذا) ج  گاسترين) ب  تحريك پاراسمپاتيك) الف

  شود؟ ي معده مي كدام عامل موجب تحريك تخليه. 70
  انقباض پيلور) د  تحريك مخاط دئودنوم) ج  اتساع دئودنوم) ب  تحريك عصب واگ) الف

  شود؟ مي) حركات دودي جلوبرنده(كدام يك از فاكتورهاي زير موجب مهار حركات پريستالتيك روده . 71
 )CCK(سيستوكينين  كله) د  سروتونين) ج  انسولين)  ب  گلوكاگن) الف

  در حملات پريستالتيك روده كدام عامل نقش دارد؟. 72
  سكرتين) د  استفراغ جهنده) ج  اسهال عفوني) ب  گاسترين) الف

  اي كولون كدام است؟ فاكتور مؤثر در حركات توده. 73
  انقباض قسمتي از كولون) د  رفلكس آنتروگاستريك) ج  رفلكس گاستروكوليك) ب  تحريك سمپاتيك) الف

  شود؟ المعده مي كدام هورمون در پاسخ به غذاي موجود در دئودنوم موجب افزايش توليد آنزيم از لوزه. 74
 )GIP(پپتيد مهاري معده ) د  كوله سيستوكينين) ج  سوماتواستاين) ب  سكرتين) الف

  گيرد؟ جذب كلر در دستگاه گوارش تحت چه مكانيسمي صورت مي. 75
  انتشار تسهيل شده) د  انتقال فعال ثانويه) ج  عال اوليهانتقال ف) ب  انتشار ساده) الف

  گيرد؟ ترشح بيكربنات بيشتر در كدام قسمت دستگاه گوارش صورت مي. 76
  ي بزرگ ايلئوم و روده) د  ايلئوم و ژژنوم) ج  دئودنوم و ژژنوم) ب  دئودنوم و ايلئوم) الف

  پينوسيتوز مكانيسم جذب كدام ماده در دستگاه گوارش است؟. 77
  اسيدهاي چرب) د  فروكتوز) ج  گالاكتوز) ب  پروتئين) الف

    يك از مواد زير شركت دارد؟ تشكيل ميسل در جذب كدام. 78
  هاي كربن هيدرات) د  ها پروتئين) ج  ها چربي) ب  ها ويتامين) الف

  كدام غده فقط ترشحات سروزي دارد؟. 79
  غدد تحت فكي )د  غدد زيرزباني) ج  غدد مخاطي دهان) ب  ي پاروتيد غده) الف

  بيشترين تركيب بزاق از كدام ماده تشكيل شده است؟. 80
  آب) د  -Clيون ) ج  +Naيون ) ب  پروتئين) الف

  هاي زير است؟ بزاق حاوي كداميك از آنزيم. 81
  پپسين) د  تريپسين) ج  پتيالين) ب  ليپاز) الف

  صفرا در گوارش كدام ماده شركت دارد؟. 82
  گلوكز) د  چربي) ج  پروتئين) ب  كربوهيدرات) الف

  گيرد؟ تغليظ صفرا در كدام قسمت صورت مي. 83
  مجراي مشترك صفراوي) د  دئودنوم) ج  كبد) ب  ي صفرا كيسه) الف

  :استيل كولين موجب. 84
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  .شود ي صفرا مي اتساع كيسه) ب  .شود هاي لوزالمعده مي افزايش توليد آنزيم) الف
  .شود يد پپسينوژن ميمهار تول) د  .شود كاهش توليد اسيد معده مي) ج

  ي غذايي دخالت دارد؟ آنزيم ليپاز در هضم كدام ماده. 85
  ها چربي) د  ها پروتئين) ج  مونوساكاريدها) ب  ساكاريدها دي) الف

  شود؟ يك از فاكتورهاي زير موجب فعال شدن پپسينوژن معده مي كدام. 86
  تريپسينوژن) د  پپسين) ج  ژلاتيناز) ب  تريپسين) الف

  هاي غالب در تركيب بزاق كدام است؟ ليتالكترو. 87
++) الف − NaK  ب (+− − NaCl  ج (+− − NaHCO3  د (+− − KHCO3  

  ي ايلئوسكال و خروج محتويات ايلئوم به درون سكوم كدام است؟ رفلكس مؤثر در اتساع و شلي دريچه. 88
    دئودنوكوليك) د  دئودنوايلئال) ج  گاستروايلئال) ب  كآنتروگاستري) الف

  ؟شود نمييك از موارد زير را شامل  اگر سرعت ترشح بزاق پايين باشد تركيب بزاق دهان كدام. 89
  .هيپوتونيك است) ب    .اسيدي است) الف
    .است +Kغني از يون  )د  آن حداقل است -Clآن بالا و  +Naميزان ) ج

  شود؟ استيل كولين در افزايش ترشح اسيد معده به واسطه وجود كدام يون داخل سلولي اعمال مياثرات گاسترين و . 90
  كلر) د  سديم) ج  كلسيم) ب  پتاسيم) الف

  كنند؟ يك از موارد زير را ترشح مي هاي آنتروكرومافين معده كدام سلول. 91
  موكوس) د  پپسينوژن) ج  كولين استيل) ب  هيستامين) الف

  شود؟ رين در پاسخ به كدام نوع غذا ترشح ميهورمون گاست. 92
  ويتاميني) د  اي نشاسته) ج  چربي) ب  پروتئيني) الف

  شود؟ يك از مراحل زير ترشح مي ي معده در كدام قسمت اعظم اسيد مترشحه. 93
    ي معدي مرحله) ب    ي سري مرحله) الف
  .كنند ح ميتمام مراحل تقريباً به يك اندازه اسيد ترش) د    اي ي روده مرحله) ج

  يك از مواد زير است؟ در مراحل بين هضمي غذاها ترشحات معده فاقد كدام. 94
  ي الف و ب گزينه) د  موكوس) ج  پپسين) ب  اسيد) الف

  گيرد؟ اي از هضم غذا صورت مي ي صفرا در چه مرحله بيشترين ميزان تخليه. 95
  .همه موارد يكسان است) د  اي ي روده مرحله) ج  ي معدي مرحله) ب  ي دهاني مرحله) الف

  شود؟ كدام عامل موجب مهار ترشح غدد برونر مي. 96
  تحريك واگ) د  سكرتين) ج  هاي تماسي محرك) ب  تحريك سمپاتيك) الف

  گيرد؟ اي صورت مي مرهاي كوچك گلوكز به مولكول گلوكز قابل جذب توسط كدام آنزيم روده تبديل پلي. 97
  ايزومالتاز )د  مالتاز) ج  سوكراز) ب  لاكتاز) الف

  گيرد؟ ي هضم گوشت توسط كدام آنزيم معدي صورت مي اولين مرحله. 98
  كيموتريپسين) د  پپسينوژن) ج  تريپسين) ب  پپسين) الف
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  بروز استئاتوره اغلب به علت كمبود كدام آنزيم است؟. 99
  ژلاتيناز) د  فسفوليپاز) ج  ليپاز) ب  آميلاز) الف

  كند؟ ايجاد مي كمتريارش اختلالات الكتروليتي انسداد كدام قسمت از دستگاه گو. 100
  انسداد دئودنوم) د  انسداد پيلور) ج  انسداد ايلئوم) ب  انسداد كولون) الف

  ي باريك اختلال به وجود آمده كدام است؟ ي انتهايي روده در انسداد ناحيه. 101
  الكالوز تنفسي) د  اسيدوز و الكالوز متابوليك) ج  اسيدوز متابوليك )ب  الكالوز متابوليك) الف

  كدام عبارت در رابطه با اجابت مزاج صحيح است؟. 102
  .شود شود، رفلكس قوي جهت دفع مدفوع محسوب مي رفلكس ذاتي كه با ورود مدفوع به ركتوم ايجاد مي )الف
  .اسفنگتر داخلي مقعد ارادي و اسفنگتر خارجي غيرارادي است )ب
  .قرار دارد L2-L5فوع در مركز رفلكس پاراسمپاتيكي جهت دفع مد )ج
  .ترين رفلكس جهت دفع همان رفلكس پاراسمپاتيكي است قوي )د

  ي معدي ترشحات آنزيم و آب و الكتروليت لوازلمعده چگونه است؟ در طي مرحله. 103
  ترشح آب و الكتروليت كم –ترشخ آنزيم زياد  )الف
  ترشح آب و الكتروليت زياد –ترشح آنزيم كم  )ب
  ترشح آب و الكتروليت كم –م كم ترشح آنزي )ج
  ترشح آب و الكتروليت زياد –ترشخ آنزيم زياد  )د

  هاي مترشحه از كدام قسمت در محل ترشح غيرفعال هستند؟ آنزيم. 104
  لوزالمعده) د  معده) ج  ي بزرگ روده) ب  ي باريك روده) الف

  ؟باشد نميكدام مورد از ترشحات پانكراس . 105
  ي ترپسين مهاركننده) د  تريپسينوژن) ج  وژنپپسين) ب  تريپسين) الف

  شود؟ داخل سلولي موجب افزايش ترشح اسيد معده مي CAMPيك از تركيبات زير با افزايش ميزان  كدام. 106
  سوماتواستاتين) د  استيل كولين) ج  گاسترين) ب  هيستامين) الف

  كنند؟ ميي باريك كدام ماده را ترشح  هاي جامي حفرات ليبركون روده سلول. 107
  هورمون) د  موكوس) ج  آب و الكتروليت) ب  آنزيم) الف

  مركز عصبي كنترل بلع در كدام قسمت سيستم عصبي واقع شده است؟. 108
  النخاع بصل) د  قشر مخ) ج  پل مغز) ب  نخاع) الف

  شود؟ ع ارسال ميها حسي اطراف حلق از طريق كدام اعصاب مغزي به مركز كنترل بل اطلاعات مربوط به تحريك گيرنده. 109
    9و  5اعصاب ) ب  7و  5اعصاب ) الف
  12و  10و  5اعصاب ) د  12و  10و  7و  5اعصاب ) ج

  شود؟ از مواد زير دچار اختلال مييك  در صورت كاهش آنزيم آنتروكيناز، گوارش كدام. 110
  ويتامين) د  هيدرات كربن) ج  ليپيد) ب  پروتئين) الف

  يابد؟ ي صفرا نسبت به كبد افزايش مي را در كيسهيك از تركيبات صف غلظت كدام. 111
  كلسيم) د  هاي صفراوي نمك) ج  بيكربنات) ب  آب) الف
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  شود؟ هاي اكسينتيك يا پاريتال معده آسيب ببينند ترشح كدام ماده مختل مي اگر سلول. 112
  فاكتور داخلي) د  پپسينوژن) ج  آنزيم) ب  موكوس) الف

  شود؟ ي بزرگ از بين بروند جذب كدام ويتامين دچار اختلال مي ههاي موجود در رود اگر باكتري. 113
 A) د  D) ج  C) ب  K) الف

  عبارت صحيح را انتخاب كنيد؟. 114
  .شود هورمون سكرتين موجب كاهش ترشح پپسين مي )الف
  .شود ي صفرا مي سكرتين موجب انقباض كيسه )ب
  .شود سيستوكينين موجب انقباض اسفنگتر اودي مي كوله )ج
  .باشد ها مي محرك اصلي ترشح هورمون سكرتين، يون )د

  باشند؟ يك از اعصاب زير حاوي هر دو سيگنال آوران و وابران عمل بلع مي كدام. 115
  مغزي 7زوج ) د  مغزي 12زوج ) ج  مغزي 10زوج ) ب  مغزي 9زوج ) الف

  كدام گزينه درست است؟. 116
  .كنترل بلع در پل مغزي واقع شده استمركز  )ب  .ي حلقي بلغ غيرارادي است مرحله )الف
  .ي حلقي بلع مركز تنفس فعال است در طي مرحله )د  .تمامي مراحل عمل بلغ غيرارادي است )ج

  تريپسينوژن از ترشحات كدام قسمت دستگاه گوارش است؟. 117
  لوزالمعده) د  معده) ج  روده بزرگ) ب  ي باريك روده) الف

  .عبارت درست را انتخاب كنيد. 118
  .شود ي گوارش مي پاراسمپاتيك به صورت مستقيم موجب كاهش جريان خون لوله )الف
  .شود ي گوارش مي پاراسمپاتيك به صورت غيرمستقيم موجب افزايش جريان خون لوله )ب
  .شود ي گوارش مي سمپاتيك به صورت مستقيم موجب افزايش جريان خون لوله )ج
  .شود ي گوارش مي جريان خون لوله سمپاتيك به صورت غيرمستقيم موجب كاهش )د

  ي كولون كدامند؟ هاي مؤثر در تخليه رفلكس. 119
  كولونوايلئال -آنتروگاستريك  )ب  آنتروگاستريك –گاستروكوليك  )الف
  دئودنوكوليك -آنتروگاستريك  )د  دئودنوكوليك –گاستروكوليك  )ج
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  1386سال ي هوشبري  سئوالات فيزيولوژي كارداني به كارشناسي ناپيوسته
  تري دارند؟ ناپذيري طولاني ي تحريك هاي زير، دوره كدام يك از سلول. 1

  هاي عضله دهليز قلب سلول) د  هاي عضله مخطط سلول) ج  هاي عضله بطن قلب سلول) ب  هاي عصبي سلول) الف
  شود؟ عضله آزاد مي –يك از نوروترانسميترهاي زير از انتهاي اعصاب در سيناپس عصب  كدام. 2

  نورآدرنالين) د  استيل كولين) ج  سروتونين) ب  دوپامين) فال
  يابد؟ يك از شرايط زير، مقاومت عروق گردش سيستميك افزايش مي در كدام. 3

  تحريك پاراسمپاتيك) ب    تحريك سمپاتيك) الف
  ها اكسيدكربن در بافت افزايش فشار دي) د  ها كاهش فشار اكسيژن در بافت) ج

  الكتروكارديوگرام درست است؟ IIهاي مثبت و منفي در اشتقاق  ي اتصال قطب نحوهي  كدام گزينه درباره. 4
  پاي چپ مثبت –دست راست منفي ) ب  پاي چپ مثبت –دست چپ منفي ) الف
  دست چپ مثبت –دست راست منفي )د  دست راست مثبت –دست چپ منفي ) ج

  قلب است؟كدام يك مسؤول ايجاد تأخير در انتقال پيام از دهليز به بطن . 5
  )سينوسي دهليزي( SAگره ) د  )دهليزي بطني( AVگره ) ج  فيبرهاي پوركنژ) ب  ي هيس دسته) الف

  يابد؟ ده قلبي افزايش مي در كدام يك از شرايط زير برون. 6
    كاهش حجم خون ورودي به قلب )د  تحريك پاراسمپاتيك) ج  تحريك عصب واگ) ب  تحريك سمپاتيك) الف

  شوند؟ بطني قلب بسته مي –هاي دهليزي  حل زير، دريچهيك از مرا در كدام. 7
  در زمان ورود خون به سرخرگ) د  ابتداي انقباض دهليزها) ج  ها ابتداي انقباض بطن) ب  ابتداي دياستول قلبي) الف

  ، باعث انقباض شديد قلب خواهد شد؟ هاي زير در مايعات خارج سلولي يك از يون افزايش كدام. 8
  هيدروژن) د  پتاسيم) ج  يمسد) ب  كلسيم) الف

  يك از تركيبات زير در خون اثر بيشتري بر مركز كنترل تنفس در مغر دارد؟ تغيير كدام. 9
  يون هيدروژن) د  اكسيد كربن دي) ج  يون كلسيم) ب  اكسيژن) الف

  :مانده حجمي از هوا است كه حجم باقي. 10
  .ماند عادي در ريه مي بعد از يك دم) ب  .ماند بعد از يك دم عميق در ريه مي) الف
  .ماند بعد از يك بازدم عميق در ريه مي) د  .ماند بعد از يك بازدم عادي در ريه مي) ج

  هاي ريه افزايش خواهد يافت؟ يك از شرايط زير مقاومت عروق اطراف آلوئول در كدام. 11
  ها كاهش فشار اكسيژن در آلوئل) ب  ها افزايش فشار اكسيژن در آلوئل) الف
  ها اكسيدكربن در آلوئول كاهش فشار دي) د  ها اكسيدكربن در آلوئول ايش فشار ديافز) ج

  گيري كرد؟ با اسپيرومتر اندازه توان نميهاي ريوي را  يك از حجم كدام. 12
  ي عملي مانده ظرفيت باقي) د  ظرفيت حياتي) ج  ظرفيت دمي) ب  حجم جاري) الف

  اكسيدكربن در خون است؟ قال ديترين روش انت هاي زير مهم يك از راه كدام. 13
  كربامينوهموگلوبين) د  تركيب با هموگلوبين) ج  محلول در پلاسما) ب  يون بيكربنات) الف

  باشد؟ كليرانس كدام يك از تركيبات زير صفر مي. 14
  كراتينين) د  گلوكز) ج  سديم) ب   اوره )الف

  عمل اصلي مركز آپنوستيك كدام است؟. 15
  طولاني كردن بازدم) د  كوتاه كردن بازدم) ج  طولاني كردن دم) ب  كوتاه كردن دم) الف
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  1387ي هوشبري سال  سئوالات فيزيولوژي كارداني به كارشناسي ناپيوسته 
  شوند؟ اعصاب پاراسمپاتيك مربوط به قلب از كدام ناحيه از سيستم اعصاب مركزي خارج مي. 1

  ي خاجي نخاع ناحيه) ب    مغز) الف
  اي ي سوم تا پنجم سينه نخاع بين قطعه) د  جم گردني نخاعقطعات اول تا پن) ج

  دهد؟ يك از حالات زير روي مي با غيرفعال شدن آنزيم استيل كولين استراز كدام. 2
  .شود ي مخطط زياد مي مدت زمان انقباض عضله )الف
  .شود ي مخطط زياد مي مدت پتانسيل عمل ايجاد شده در عضله )ب
  .شود ي مخطط زياد مي يون ايجاد شده در عضلهي موج دپلاريزاس دامنه )ج
  .يابد عضله افزايش مي –ترشح استيل كولين در سيناپس عصب  )د

  يابد؟ افزايش مي ADHدر كدام يك از شرايط زير ترشح . 3
  قلبي  سكته) د  خونريزي) ج  زايمان) ب  تهوع) الف

  شود؟ هاي زير باعث افزايش قند خون مي يك از هورمون كدام. 4
  هورمون رشد) د  پرولاكتين) ج  انسولين) ب  LH) الف

  :ي گوارش ي عصبي ميانتريك در لوله محل قرار گرفتن شبكه. 5
  زيرمخاط است) ب  مخاط است) الف
  .بين عضلات طولي و حلقوي است) د  .ي مخاطي است زيرعضله) ج

  :در منحني الكتروكارديوگرام مربوط به Tموج . 6
  .ها است انقباض بطن) ب    .ها است انبساط بطن) الف
  .ها است دپلاريزاسيون بطن) د  .ها است رپلاريزاسيون بطن) ج

  هاي زير در مايعات خارج سلولي باعث انقباض شديد قلب خواهد شد؟ يك از يون افزايش شديد كدام. 7
  هيدروژن) د  پتاسيم) ج  كلسيم) ب  سديم) الف

  شود؟ مپاتيك، كدام ماده ترشح ميس) اي عقده  پيش(هاي پيش سيناپسي  از انتهاي نورون. 8
  تفرين نوراپي) د  نفرين اپي) ج  استيل كولين) ب  سروتونين) الف

  شود؟ به دنبال تحريك اعصاب پاراسمپاتيك قلبي كداميك از شرايط زير حاصل مي. 9
  كاهش قدرت انقباض بطن) د  افزايش انقباض بطن) ج  افزايش ضربان قلب) ب  كاهش ضربان قلب) الف

  .است....................... دوم قلب مربوط به  صداي. 10
    انقباض دهليزها )الف
    هاي سرخرگي شدن دريچه بسته )ب
  هاي دهليزي بطني شدن دريچه  بسته )ج
  هاي دهليزي بطني ها پس از باز شدن دريچه ورود حجم زياد خون به بطن )د

  در ريه خواهد شد؟) هاي هوايي كيسه(ها  لوئولكدام يك از عوامل زير باعث افزايش مقاومت عروق اطراف آ. 11
  هاي هوايي كاهش فشار اكسيژن در كيسه )الف
  هاي هوايي افزايش فشار اكسيژن در كيسه )ب
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  هاي هوايي اكسيدكربن در كيسه افزايش فشار دي )ج
  هاي هوايي اكسيدكربن در كيسه كاهش فشار دي )د

  :تحريك اعصاب پاراسمپاتيك دستگاه گوارش. 12
  .شود باعث كاهش ترشح روده مي) لفا

  .شود باعث كاهش فعاليت حركتي روده مي) ب
  .شود باعث افزايش فعاليت حركتي روده مي) ج
  .شود باعث كاهش فعاليت اعصاب سمپاتيك روده مي) د

  .است..................... در منحني الكتروكارديوگرام مربوط به  Tموج . 13
  رپلاريزاسيون بطن) د  دپلاريزاسيون بطن) ج  بطن انبساط) ب  انقباض بطن) الف

  شود؟ ي رگي محسوب مي كننده كدام يك از عوامل زير به عنوان تنگ. 14
  )ضدادراري( ADHهورمون ) د  PHكاهش ) ج  كينين برادي) ب  هيستامين) الف

  :باشد هنگام عمل دم فشار فضاي جنب كه در اطراف ريه مي. 15
  يابد افزايش مي) د  يابد كاهش مي) ج  كند ميتغيير ن) ب  شود صفر مي) الف
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  1387ي اتاق عمل سال  سئوالات فيزيولوژي كارداني به كارشناسي ناپيوسته 
  كدام يك از نيروهاي زير در پالايش كلافي يا فيلتراسيون بيشترين تاثير را دارد؟. 1

  فشار هيدروستاتيك مويرگ) ب  فشار هيدروستاتيك كپسول) الف
    فشار اسمزي كلوئيدي داخل كپسول )د  ي كلوئيدي مويرگيفشار اسمز) ج

  گيرد؟ ي ابتدايي در قسمت غشاء لومينال با چه مكانيسمي صورت مي هاي لوله انتقال سديم در سلول. 2
  انتقال تسهيل شده) د  انتقال فعال اوليه) ج  فيلتراسيون) ب  انتشار) الف

  د كليرانس آن ماده چقدر است؟در ادرار و پلاسما يكسان باش Xاگر غلظت ماده . 3
  برابر با ميزان ادرار است) د  برابر با كليرانس اوره است) ج  برابر با صفر است) ب  است GFRبرابر ) الف

  :اگر حجم خون زياد شود. 4
  .يابد فرآيند ديورز فشاري كاهش مي) ب  .شود زياد مي ADHترشح ) الف
  .شود دسترون مهار ميترشح آل) د  .يابد دفع سدم در ادرار كاهش مي) ج

  ؟دهد نميوجود سورفاكتانت در ريه كدام كار را انجام . 5
  حفاظت نگه داشتن جبابچه) د  ها حفظ پايداري جبابچه) ج  كاهش كشش سطحي) ب  افزايش كار) الف

  شود؟ يك از موارد زير مي افزايش يون پتاسيم در مايع خارج سلولي باعث كدام. 6
  شدن قلبمنقبض ) ب  شل شدن قلب) الف
 AVي  تسريع انتقال ايمپالس از دسته)د  افزايش ضربان قلب) ج

  ده قلبي در هر دقيقه به ازاي هر مترمربع از سطح بدن چه نام دارد؟ برون. 7
  حجم پايان دياستولي) د  اي ضريب حجم ضربه) ج  اي حجم ضربه) ب  اندكس قلبي) الف

  وارونه نشانگر چيست؟ Pموج . 8
  فيبريلاسيون دهليزي) ب    زهيپرتروفي دهلي) الف
    هاي قلب هاي موضعي ماهيچه ايسكمي منطقه )د  AVي  به گره SAي  جابجايي پيس ميكر از گره) ج

  ي معكوس دارد؟ با كدام عامل زير رابطه )Turbulent(هاي گردبادي  ايجاد جريان. 9
  سرعت جريان خون) د  ي خون ويسكوزيته) ج  وزن مخصوص) ب  قطر رگ) الف

  شود به نام چه تئوري مشهور است؟ ها مي هاي صاف ديواره آن ها كه موجب انقباض ماهيچه شدن ناگهاني آرتريول  دهكشي. 10
  تئوري گشاد شدن رگ) د  تئوري طلب اكسيژن) ج  تئوري ميوژنيك) ب  تئوري متابوليك) الف

  كدام يك از مشخصات زير شاخص هيپرتانسيون است؟. 11
  متر جيوه ميلي 110فشار سيستول بالاتر از ) ب  متر جيوه ميلي 110ز فشار دياستول بالاتر ا) الف
    متر جيوه ميلي 110فشار متوسط شرياني بالاتر از  )د  متر جيوه ميلي 140فشار متوسط شرياني بالاتر از ) ج

  ده قلبي در كدام يك از حالات زير وجود دارد؟ پايين بودن برون. 12
  وريدي -فيستول شرياني ) د  يتميوكارد) ج  بري بري) ب  آنمي) الف

  يابد؟ انتقال سيناپس توسط كدام يك از عوامل زير كاهش مي. 13
  افزايش جريان خون) د  الكالوز متابوليك) ج  الكالوز تنفسي) ب  هيپوكسي) الف
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  ؟)S2-3-4(عصب پاراسمپاتيي لكني . 14
  .دهد حركات دودي را افزايش مي) ب  .كند ترشحات گوارشي را كم مي) الف
  .كند ترشحات گوارشي را افزايش و حركات دودي را كم مي) د  .دهد حركات دودي را كاهش مي) ج

  شود؟ ي كولون مي هاي زير باعث تخليه يك از رفلكس كدام. 15
  رفلكس آنتروگاستريك) ب    رفلكس گاستروكوليك) الف
  رفلكس كولوني و گاستروكوليك) د    ايلئومي –رفلكس كولوني ) ج
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  1387سال  هوشبريي  زيولوژي كارداني به كارشناسي ناپيوستهسئوالات في 
  گيرد؟ اكسيدكربن خون قرارمي كننده تنفس مستقيما تحت تاثير فشار دي فعاليت كدام يك از مراكز كنترل. 1

  هاي تنفسي پشتي گروه نورون) ب    مركز پنوموتاكسيك) الف
  النخاع در اطراف بصل ي حساس شيميايي ناحيه) د  هاي تنفسي شكمي گروه نورون) ج

  يابد؟ هاي حين خواب افزايش مي در كدام شرايط احتمال ايجاد آپنه. 2
  انسداد مجاري هوايي فوقاني) ب  استفاده از داروي آتروپين) الف
  افزايش فشار اكسيژن خون شرياني) د  انجام ورزش شديد قبل از خواب) ج

  گيرد؟ حت تأثير قرار ميهاي ريوي بيشتر ت در بيماري آسم كدام يك از حجم. 3
  ي دمي حجم ذخيره) ب    حجم جاري) الف
  .گيرند ها به يك نسبت تحت تأثير قرار مي تمامي حجم) د    حجم باقيمانده) ج

  ؟نيستگيري  هاي ريوي توسط اسپيرومتر قابل اندازه كدام يك از حجم. 4
  ليمانده عم ظرفيت باقي) د  ظرفيت حياتي) ج  ظرفيت دمي) ب  حجم جاري) الف

  شود؟ هاي دوقطبي الكتروكارديوگرافي، الكترود مثبت به كدام عضو متصل مي از اشتقاق IIIدر اشتقاق . 5
  دست راست) د  دست چپ) ج  پاي راست) ب  پاي چپ) الف

  شود؟ ي قلب مي افزايش كدام يون در مايعات خارج سلولي باعث شل شدن عضله. 6
  منيزيوم) د  پتاسيم) ج  كلسيم) ب  سديم) الف

  آيند؟ يك از بافرهاي مهم داخل سلولي به حساب نمي كدام. 7
  آمونياك) د  كربنات بي) ج  هموگلوبين) ب  پتاسيم) الف

  ي مكانيسم عمل اعصاب پاراسمپاتيك بر روي قلب است؟ كدام مورد نشاندهنده. 8
  كاهش نفوذپذيري به يون پتاسيم) ب  افزايش نفوذپذيري به يون سديم) الف
  كاهش نفوذپذيري به يون سديم )د  يري به يون پتاسيمافزايش نفوذپذ) ج

  باشد؟ ها به اسيد آمينه مي يك از پروتئازهاي مترشحه از لوزالمعده مستقيماً قادر به شكستن پروتئين و تبديل آن كدام. 9
  الاستاز) د  تريپسين) ج  كموتريپسين) ب  پپتيداز كربوكسي) الف

  دهد؟ ي صفرا را افزايش مي ز كيسهها، تخليه صفرا ا يك از هورمون كدام. 10
  كوله سيستوكينين) د  گاسترين) ج  سكرتين) ب  نفرين اپي) الف

  باشد؟ ي وظيفه رفلكس مردمك به نور مي دهنده كدام مورد نشان. 11
  كمك به چشم براي تطابق سريع با تغييرات نور) ب  حفاظت از قرنيه در اثر نور شديد) الف
  كمك به چشم جهت جلوگيري از خشك شدن مايع داخل چشم) د  هت ديدن اشياي نزديككمك به تطابق سريع عدسي ج) ج

  شود؟ كدام هورمون باعث افزايش مصرف چربي براي تأمين انرژي مي. 12
  هورمون رشد) د  آلدوسترون) ج  پاراتورمون) ب  ADH) الف

  يك از نوروترانسميترها هميشه اثر مهاري در سيستم عصبي دارد؟ كدام. 13
  كولين استيل) د  گلوتامات) ج  نفرين نوراپي) ب  گابا) الف
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  باشد؟ ي نفروني مي محل اصلي عمل آلدوسترون در بازجذب سديم و ترشح پتاسيم كدام قسمت از لوله. 14
  لوله پروكسيمال) ب  ي جمع كننده قسمت قشري لوله) الف
  لوله هنله) د    لوله ديستال) ج

  ي گوارشي است؟ قسمت از لولهوجود هوستراسيون از اختصاصات كدام . 15
  ي كوچك روده) د  ي بزرگ روده) ج  معده) ب  كبد) الف

  


